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1. OHEHOYHBbIE CPEJACTBA JJIA TEKYHIEI'O KOHTPOJIA
YCIIEBAEMOCTHA

1.1 BOIIPOCHI JlVIA KOJIOKBUYMA

Pa3zoen (mema) 1 oucyunnunvr « Cucmemsi Knaccuguxayuu uHpopmayuuy
1. Yro npencrasiusieT coO0M TOCy1apCTBEHHAs CHCTEMa MAaTEeHTHON UH(popMaIum?
2. Kakum o6pa3oM ocyiecTBisieTcs kiaccudukanuss n300peTeHnid U MPOMBIIUICHHBIX
oOpa3mos?
3. KakoBa cTpykTypa MexayHapoaHas kinaccuduxamms nzobperenuit (MKIM)? Kakosa
MeToauKa Torcka nuaexkca MKI?
4. KaxoBa cTpyKTypa MEXIyHapoJHasi KJIacCH(PHUKAIUS MPOMBIIUICHHBIX 00pa3oB?
5. Yro coOoii mpeacTaBiseT yHUBepcanbHas aecsatuunas kinaccupukanus (Y /AK)? Haiire
€€ XapaKTepUCTHUKY.
6. Uro coboii mpeacTaBisieT MeXAyHapojaHas MateHTHOW kiaccudukanusa (MIIK)?
JlaliTe ee XapaKTEPUCTHUKY .
Pazoen (mema) 2 oucyuniunvl « DyHKYUOHAbHOE HA3HAYEHUE NATNEHMHbIX
UCCTIe008AHULLY
1. KakoBbI 11€J1b U 3a/1a4¥ TATEHTHBIX UCCIIEI0BAHUIN?
2. Kakue cyiecTByoT BU/Ibl TATEHTHBIX UCCIICT0BAHUIA?
3. KakoBo conepskanue mMaTeHTHBIX UCCIICAOBAHUN?
4. JIng yero npoBOaUTCA pa3padoTKa perjJaMeHTa nmoucka?
5. Kakue BubI MaTEeHTHO-TEXHUYECKON MH(POpMAITUU BBl 3HAECTE?
6. Kakne 00beKThI HE SBISIOTCS 00BEKTAMH MMATCHTHBIX MPaB, aBTOPCKUX TIPaB?
7. YT0 OTHOCUTCA K OOBEKTaM MaTEHTHBIX MpaB?
Pazoen (mema) 3 oucyunaunvt «HM3o06pemenue, nonesnas mooeib KAk 00beKmbl
npasoeoll OXpambsly»
1. UYto oTHOCHTCS K 00BEKTaM HU300peTeHUs?
2. Kakue n300peTeHust He MOTYT SIBIIATHCS MATEHTOCTIOCOOHBIMU?
3. OxapakTepu3yite 00beKT N300peTEeHHUS- CITOCO0.
4. HazoBute  ycnoBus MATEHTOCIIOCOOHOCTH ~ M300pETEHHUS. Uro  Takoe
M300peTaTeNIbCKUuil ypOBEHb U300pEeTeHMS ?
5. Kak onpenensieTcsi eIMHCTBO U300pETEHUIT?
6. KakoBa cTpyKkTypa 3asBKHU Ha BbIAauy MaTeHTa?
7. Kakue TpeOoBaHUSI TIPEHBABISIOTCA K ONHUCAHWIO H300peTeHus? AHamOr u
MPOTOTUIIBI U300PETEHUSI.
8. Kakwue TpeboBaHUs MPEABIBIAIOTCS K opMyIie n3o0peTeHus u pedepary?
9. Kak ycraHaBiuBaeTcsi IpUOPUTET U300peTeHUs?
10. KakoB nopsii0K pacCMOTPEHUS 3asiBKU Ha Bblady naTeHTa?
11. Kakum 06pa3oM MpOUCXOIUT COCTABICHHE (POPMYIIBI M300PETEHUS U TTOJIC3HOM
Mojenu?
12. Kakuie 1oKyMeHThI HEOOXOIUMBI JIJIsl 3asIBKA HA BbIJja4y TTaTEHTa Ha N300peTeHne
WJIM CBUJIETENIHCTBA HA MOJE3HYIO0 MOIEIb?



Pazoen (mema) 4 oucyunnunvt «llpomviuniennolii oopasey Kax obOveKm npasosou

oxpanvl. TogapHwlli 3HAKY

1. Uto Takoe mpOMBINUICHHBIN oOpaszen? lIpuBenuTe KpuUTepuH MATEHTOCIIOCOOHOCTH
IPOMBIIIICHHOTO 00pa3Iia.

2. Kakum oOpazom ¢opMupyeTcsi 3asBKa Ha BbIAady IaT€HTa Ha MPOMBIIIJICHHBIN

obpazer? KakoBbl 0COOEHHOCTH €€ IKCIIEPTU3bI?

3. Kakom 00pa3oM ocCymecTBIsieTCsl BblJaua OXPAHHBIX JOKYMEHTOB Ha OOBEKTHI

MIPOMBIIIIIEHHON COOCTBEHHOCTH?

4. KakoBbI NpU3HAKH MPOMBILIIIEHHOTO 00pa3ua?

5. B uem 3akiouaeTcss XapakTEepHCTHKAa aHalora W NPOTOTUIIA MPOMBIIIIEHHOTO

oOpasma?

6. Uto mpeacraBnsieT coO0M XapaKTepUCTUKAa TOBAPHOTO 3HAKA?

7. KakoBbI yCJIOBUS TATEHTOCIIOCOOHOCTH TOBAPHOTO 3HAKA?

I kana oueHNBAHUA; OATUOAIIBHAS.

Kpurtepuu oueHnBanus (HHKECICIYIONME KPUTEPUH OILICHKH SIBIISIFOTCS IPUMEPHBIMH U MOTYT
KOPPEKTHPOBATHCSA):

5 6ami0oB (MIM OLIEHKA «OTJMYHO») BBICTABISETCS OOydaroleMycsl, €CIi OH NPUHUMAET
aKTHUBHOE yuyacTue B Oecesie 0 OOJIBIIMHCTBY 00CYXKJaeMbIX BOIIPOCOB (B TOM YHCIIE€ CAMBIX CIOXHBIX);
JIEMOHCTPHPYET CPOPMHUPOBAHHYIO COCOOHOCTh K AMAJIOTMYECKOMY MBIIUICHUIO, MPOSBISET YBOKEHHUE
U UHTEpeC K MHbIM MHEHUSM; BiaJeeT IIyOOKMMHU (B TOM YHUCIIE JOIMOJHUTEIbHBIMU) 3HAHUAMHU 10
CYIIECTBY OOCYKIaeMbIX BOIPOCOB, OPATOPCKUMH CIOCOOHOCTSMU W TIPaBHJIAMH BEJICHHS TTOJIEMHUKH;
CTPOUT JIOTUYHBIE, APTYMEHTHUPOBAHHbIE, TOYHbIE U JIAKOHWYHbBIE BbICKAa3bIBaHUS, COIPOBOXKIAEMbIE
SAPKUMH TIPUMEPAMH; JIETKO M 3aMHTEPECOBAHHO OTKJIMKAETCS HAa HEOXKHJIAHHBIE PaKypchl Oecelbl; He
HYX/1a€TCsl B YTOUHSIOIUX U (WJIM) TOMOJHUTENIBHBIX BOIPOCaX IMpenojaBaress.

4 6anua (WK OLIEHKA «XOPOI0») BHICTABIISAETCS 00Yy4arOIIEMYCsl, €CJIM OH IPUHUMAET y4acTUe B
obcyxnenun He MeHee 50% IUCKYCCHOHHBIX BOIIPOCOB; MPOSBISET YBaXEHHWE M HHTEPEC K HHBIM
MHEHHSM, JO0Ka3aTelbHO M KOPPEKTHO 3allUIAaeT CBOE MHEHHWE; BIIAJeeT XOPOIIUMH 3HAHUSIMHU
BOIPOCOB, B OOCYX/IEHMH KOTOPBIX MPUHUMAET Y4acTHE; YMEET HE CTOJbKO BECTH MOJEMHKY, CKOJIBKO
y4acTBOBaTh B HEH; CTPOWUT JIOTHMYHBIE, ApPTyMEHTHPOBAHHBIE BBICKA3BIBAHHS, COIPOBOXKIAEMBIE
MOJIXOASIIMMHE TIPIMEPAMHU; HE BCETa OTKIIMKAETCSl HAa HEOXKHJaHHBIE PAaKypChl O€Cebl; He HY)KIAaeTcs B
YTOUHSIOUIMX U (MJIN) TOMOJHUTEIBHBIX BOIPOCAX MpernoiaBaTes.

3 Oamaa (WM OIEHKA «YyAOBJETBOPUTEJIBHO») BBICTABISIETCS OOydYalOMIEMyCs, €CIH OH
IpUHUMAeT ydacTHe B Oecele MO OJHOMY-IBYM HauOojiee NPOCTHIM OO0CYXIaeMbIM BOIPOCAM;
KOPPEKTHO BBICIYIINBAET HWHBIE MHEHHS; HEYBEPEHHO OPUEHTHPYETCS B COJEPKAHHU OOCYKIaeMBIX
BONPOCOB, TMOpPOHM  Jomyckas OMMOKKM; B  IOJEMHKE MPEANOYUTACT 3aHUMaThb  MO3UIUIO
3aWHTEPECOBAHHOTO  CIIyIIATeNsi; CTPOMT KpaTKhe, HO B IEJIOM JIOTUYHBIE BBICKa3bIBAHUS,
COIIPOBO’KAAaeMble Hanbosiee OYEBUIHBIMH IpUMEpPaMH; TepsAeTcs MPU BO3HUKHOBEHUH HEOXHJIAHHBIX
paKypcoB Oecelpl U B ATOM CIIydae HYKAAETCS B YTOUHSIONIMX W (WMJIM) JOIOJHUTEIBHBIX BOIMPOCAX
nperno/iaBaTess.

2 6ayu1a (WK OlLIEHKA «HEY/I0BJIETBOPHTEIbHO») BBICTABISCTCS O0yJaroIeMycsi, €ClId OH He
BJIaJICET COAEPIKaHUEM OOCYXkJIaeMbIX BOIPOCOB WJIM JIONyCKaeT rpyOble OmMOKH; MacCUBeH B OOMEHe
MHEHHSIMH WM BOOOIIE HE yYacTBYeT B IMCKYCCHH, 3aTPyTHSIETCS B MOCTPOSHHH MOHOJIOTHYECKOTO
BBICKa3bIBaHUS M (WIM) AONMYCKAET OMIMOOYHBIE BBICKA3bIBAHUS; IIOCTOSHHO HYIA€TCSl B YTOUHSIOMINUX U
(MnM) TOTOTHUTENBHBIX BOMPOCAX MPEIoaaBaTess

1.2 BOIIPOCHI Y 3A/IAHHS B TECTOBOH ®OPME



Pazoen (mema) 5 oucyunaunv « Hayxa u nayunoe uccinedosarnuey
1.Ecnu BXOoJIHbIE TapaMETphI Ipoiiecca X HE 3aBUCAT OT apryMEHTOB, TO MaTeMaTU4YecKast
MOJIeNIb HA3bIBAETCS:
a) CTaTUCTUYECKOW;
0) cTaTUYECKOM;
B) JTUHAMHUYECKOMN
2. MaTteMaTrndecKkast MOJIENb SIBISIETCS] pEeTPECCUOHHOM, €CIIH:
a) BBIXO/THOU TIapaMeTp U (DaKTOphI CITyJIaifHbIC BETUUUHBI,
0) mMOMydeHHBIE 3aKOHOMEPHOCTH YCTAHOBJIEHBI TMPU AHAJTUTHYECKOM HWCCIICTOBAHUHU
(M3UYECKON CYIITHOCTH MPOIIECCOB;
B) BBIXOJIHOM TapameTp Tpolecca MpeACTaBIsgeT CIyYalHyI BEIWYUHY, a (aKTOPHI
SIBJISTFOTCS )KECTKO 33 JaHHBIMHU
3. [Ipu maccUBHOM 3KCIIEPUMEHTE UCCIEN0BATENb MOJydyaeT HHOPMAIUIO O MapameTpax
nporecca:
a) 0e3 BHECEHUSI UCKYCCTBEHHBIX BO3MYIIICHH;
0) MmyTeM BHECEHHUS UCKYCCTBEHHBIX BO3MYIIICHUM;
B) B pe3yJIbTAaTE aHaM3a (PU3NYECKOMN CYIIHOCTH Mpolecca
4. TTo naHHBIM aKTUBHOTO HKCIIEPUMEHTA MOJIY4arOT:
a) KOPPEISAIMOHHYIO MO/JIEb;
0) perpecCHOHHYIO MO/IETb;
B) J€TEPMHHUPOBAHHYIO MOJEIb
5. Ecnu B mporliecce uccienoBaHusi MHPOPMAIMIO O MapameTrpax Mpolecca MOIydaroT
MyTeM u3MepeHus (PaKTOPOB B COOTBETCTBUH C MATPHUIICH TJIAHUPOBAHUS, TO TIPOBOISAT:
a) aKTUBHBIN IKCIIEPUMEHT;
0) TEOPETUUYECKOE UCCIICIOBAHUE;
B) TACCHUBHBIN AKCIIEPUMEHT
6. Kakoe u3 mpUBEICHHBIX MATEMATHUYECKUX BBIPAKEHUW OIMUCHIBACT JTUHAMHYECKYIO
MaTeMaTUYECKYI0 MOJIENb C Paclpe/IeIEHHBIMU TTapaMeTPaMU:
a) Y(t) = A X}
0) Y(t) = f(X.%,);

B) Y(t.at.57) = A, (X (Lt B.7))
7. Vpasuenue Y (t) = A {X (t)} onucrIiBaer:

a) TMHAMHYECKYIO MOJIEIb C pacCHpeIeICHHBIMH ITapaMeTpaMu;

0) CTaTUYECKYIO MOJIEIb;

B) IMHAMUYECKYI0 MOJIEJIb C COCPEIOTOUYEHHBIMU NTapaMeTpamMu

8. [TapameTp onTuMHU3aIUH 3TO:

a) mepeMeHHas BeJIMYWHA, TIPUHUMAIOIIAS B OMPEICICHHbIE MOMEHTHI BPEMEHH KaKue-
00 3HAUYCHHUS;

0) cneAcTBUE BO3JICHCTBUN BO3MYIIAIOMIUX (DaKTOPOB;

B) TIPU3HAK, 110 KOTOPOMY XapaKTepru3yeM OOBEKT UCCIIEAOBAHUS

9. dakrop — 310!

a) u3MepseMas MepeMeHHasl BEJIWYMHA, MPUHUMAIOIIAsi B HEKOTOPHIH MOMEHT BpPEMEHH
OTpe/ieNIEHHOE 3HAYEHHUE;



0) Mpu3HAaK, MO0 KOTOPOMY XapaKTepru3yeM OOBEKT HCCIICIOBAHUS;

B) HEKOTOPOE NIMEHOBAHHOE YHUCJIO, MPUOABIIIEMOE W BHIYUTAEMOE U3 HYJICBOTO YPOBHS
10. Ilpu mpoBeAcHHH HKCIEPUMEHTa HCCIEAOBAJIOCh BIHMSHHE TPOYHOCTH HUTH Ha
POYHOCTH TKaHU. [I[pOYHOCTH TKaHU SBISETCS:

a) mapamMeTpoM ONTUMH3AIINY;

0) KOHTPOJUPYEMBIM (haKTOPOM;

B) BXOJHBIM ITapaMeTpOM

11. Tlpu mnpoBemeHWUW HSKCIEPUMEHTA HCCICAOBANIOCH BIUSHUE MPOYHOCTH HUTH HaA
VUIMHEHUE TTOJIOCKH TKaHU. [IpOYHOCTh HUTH SIBIISICTCS:

a) paxkTopoM;

0) mapaMeTpoM ONTHMHU3AIINH;

B) CITy4ailHBIM BO3JICUCTBUEM

12. UccnenoBasioch BIMSIHUE MPOYHOCTH TKAHEH Pa3IMIHOTO CHIPHEBOTO COCTaBa Ha
MOKa3aTeN KauecTBa crenoAekapl. Kakoi u3 (hakTopoB sSBISETCS Ka9YeCTBCHHBIM:

a) MPOYHOCTh TKAHM;

0) CBIPBEBOM COCTAB,;

B) IPOYHOCTH I1IBa B U3/ICIUU

13. C momomipio KakoW W3 MNPUBEACHHBIX (POPMYT MOXKHO OOBEAUHUTH KPUTEPUU B
KOMILJIEKCHBIN TTapamMeTp ONTUMU3AIINHN:

12-S

a) o= —
m?(k*—k)-m->'T,
1
k
0) FC(X):ZCj -F;(X);
-1
B) Y(t) = A{X(®)};
k
r) Fn(X)=]]e;" (X)
j=1

14. Kakue wu3 mnpuBeleHHbIX (OpMYyT HE HCHOIB3YIOTCS IS TIEPEeBOJIa YaCTHBIX
nokaszaresnei 3ppekTuBHOCTH B Oe3pa3MepHyI0 GopMy:

F.(X)-F.
a) ¢j(x)=%;
jb

K
0) Fr(X)=]1¢;" (X);

j=1

k
B) F.(X) =ZCj 9 (X);
j=1

F(X)-F,.
) ()=
jmax — "imin
Fi(X)-Fj .
15. IlpuBenenHoe BHIpaKEHUE @ ;(X) = —————— HCIOJb3YETCS IS

jb
a) 00bEeIMHEHHSI KPUTEPHEB B KOMITJICKCHBIN MTOKA3aTEeb;
0) onpeneneHusi BECOBbIX KO3(PPUIIUEHTOB;
B) IEPEBO/Ia YACTHBIX MOKa3aresel 3¢ (PeKkTUBHOCTH B Oe3pazMepHyto GopMy



16. Koa¢dunmeHT KoHKOpAAIMY TOKA3bIBAET:

a) TECHOTHI B3aUMOCBSI3U MEX/y BEJINUNHAMY;

0) cTeneHb COrTaCOBAHHOCTH MHEHUI HKCIIEPTOB;

B) BECOMOCTb Ka)KJI0T0O M3 IIOKa3aTesen

17. Boibepute 3HaueHNs KO (OULMEHTOB KOHKOPAALIUU, KOTOPBIE ONPEAEIECHbI HEBEPHO:
a) 0,2;

0) —0,5;

B) 1,2;

B) 0,96

18. ITo popmyne w = 12:5

o OIpCaCIIACTCA:

m?(k®—k)-m->'T,
1

a) Ko3(PUIIMEHT BECOMOCTH;
0) K03 PHUITMEHT KOHKOPIAIIHH;
B) KO (PUIIMEHT paHTOBOM KOPPEIISIIIUU

19. Koa¢dutimeHT paHTOBOI KOPPEIAIIUU ONpeAesieTcs mo hopMyIe:

1
r.
a)c, =—3—:
) ¢, Zk:i
il
6) o~ 12-S .
m?(k*—k)-m->'T,
1
6-> (d?)
B) re =1-—=% |
) 1S k(k2 -1)

20. Merton HaMMEHBITUX KBAJApaTOB IS ompeneieHus Kod(OQPHUIIMEHTOB pPEerpeccuu
COOTBETCTBYET yCIIOBUIO:
a) max|y; — f(x;,a) - min;

0) i]yi — f(x;,a)| > min ;
i1

B) Ek:(yi - f(x,a))> —> min
i-1

Pazoen (mema) 1 oucyunaunvr «llpumenenue 4quciosvlx U @OYHKYUOHATbHBIX
Xapakxmepucmuk CIy4atiHblX 8eIUYUt OJisl AHAIU3A MEXHOI02UUEeCKUX NPOYECCO8)
1. BenmnuuHbI, MPUHUMAIOIINE BCE 3HAYCHUSI 3 TIPOMEKYTKA, HA3bIBAIOTC:
a) CTallMOHAPHBIE;
0) TUCKpETHBIC,;
B) HETIPEPHIBHbIE
2. Bb10OpoYHast COBOKYITHOCTh COCTOUT U3:
a) SJIEMEHTOB, OXBATHIBAIOIIUX BCE MACCOBBIC SIBJICHUS;



0) U3 TUCKPETHBIX BEINYNH;

B) YaCTH JICMEHTOB MacCCOBOTO SIBJICHUS

3. Kakue u3 npeacTaBiICHHBIX CTATUCTHYCCKUX OIEHOK SIBJITFOTCS TOUCYHBIMH:
a) TUCTIIePCHs;

0) MaTeMaTUYECKOE OXKUJIaHHE;

B) JIOBEPUTEIbHBIA HHTEPBAJ

4. Jlucriepcust BEIYHCIIICTCS 10 (hopMyJIe:

a) Z(Yi _?)4 _3:

m-S{v }*
OEDRE

1 & (Y V)Z
B) m |Z:1: i
5. BennumnHa 3Kcriecca XxapakTepu3yerT:
a) BEpIIMHHOCTh KPUBOM HOPMAJILHOTO PaclpeeIeHUS;
0) yBEIMYEHHE YaCTOT B KAKOW JIMOO MOJIOBUHE KPUBOW paclpeieNICHuUs;
B) MEpY paccesiHus

6. YpaBHeHUE KPUBOIl HOPMAJIBLHOTO PacIpeAesICHUs ONMCHIBACTCS YPAaBHEHUEM:

-(y-M)?
a) f(y)= e 29"
O T
ly
6 f(y)="-e";
y!

B) f(y)=A4-exp(-4-y)

7. KBamparuueckass HEpOBHOTA ompeessercs no popmyie:
s{y} .

a) ——;
MY}

6) JS{};
MY}

8.Ilpyu HOpMaNTbHOM pacmlpelesieHHd BCS COBOKYMHOCTh TPHU3HAKOB 3aKIIOYeHa B

npezenax (M, - cpegHee 3HaueHne; S{Y |- cpenHee KBaAPATHICCKOE OTKIOHCHHE):

a) M, £3s{v};

6) M, £S{r};

B) —M, ..+ M,

9. Pa3zmax BBIOOPKH OTHOCHUTCS K XapaKTePUCTHKAM:

a) LIEHTpa TPYNIUPOBAHUS BEIUYHH;

0) HanboJIee YacTO BCTPEYAIOIICHCS BETUUUHBI;

B) MEpHbI paccesiHus

10. OTHOCHUTENBHYIO MOTPEIIHOCTH ONpeAestoT Mo ¢hopmyse (Y — pe3yJbTaT U3MEPEHHUS;
Yo — AeHCTBUTENIBHOE 3HAUCHNE U3MEPSIEMON BEJTUUNHBI):



a) %g“(Y, —\7)2 ;

0)Y,-Y,;
B) Y Y,

Y,
11.ToyHOCTHh U3MEPEHUS CUUTAETCS BHICOKOM TP 3HAUEHUH OTHOCUTEIIbHON OIIUOKHU:
a) 4%;

0) 2%;

B) 10%

12. JloBepuTENbHBIN HHTEPBAT XapaKTePU3YET:

a) paccesiHue CIy4ailHON BEJTUYUHBI;

0) aOCOJIFOTHYIO IMOTPEITHOCTh U3MEPEHUS;

B) HAJ€)KHOCTh OLIEHKH [1apaMeTPOB

13. Kputepuii cornacus [lupcona mpuMeHseTcs: Ipu MPOBEPKE THITOTE3BI:

a) 0 paBEHCTBE AMCIEPCHil;

0) o TuIIe pacIpeeIcHus,

B) O PaBEHCTBE CPEIHUX.

14. PacueTtHoe 3HaueHue kputepus Koupena onpenensercs no popmyie:

Suzmax .

0) S
2

B) ! >
2.5

15. Kakoe u3 npuBeICHHBIX HUYKE PACUETHBIX 3HAaUeHHUI Kputepus Puiiepa HEBEpHO:

a) 1,5

0) 8

B) 0,3

16. Jlyis onpeneneHus 0 JHOPOTHOCTH JUCTICPCUM UCTIONB3YIOT:

a) kputepuil CTbIOJICHTA;

0) kputepuit Koupena;

B) kputepuii [lupcona

(Y -Yg)-n
s{v}

a) CpPaBHEHHUH IUCIEPCUU CBOMCTB HOBOT'O MPOJIYKTA CO CTAHIAPTHOM JUCIIEPCUEH;

0) cpaBHEHHUH BBIOOPOYHOM CpeHEN CO CTaHIAPTHBIM 3HAYCHUEM;

B) CPaBHEHUU ABYX CPEAHMX OOJIBIINX HE3aBUCHUMBIX BHIOOPOK

18. Jlnsa cpaBHEHMsS JABYX CpEAHUX M3 HOPMAJIbHO pPaCHpeleNeHHbIX TIe€HEepalbHbIX

COBOKYITHOCTEM UCTIOJIB3YETCSI KPUTECPUM:

(Y -Yo)-n
s{v}

17. Kpurepuii t, = WCIIOJIb3YETCS TIPU:

a) tg =



19. Breibepure W3 NPUBEACHHBIX KPUTEPUEB KPUTEPUHM I CPABHEHHS] BBHIOOPOUHOMN
CpellHEel CO CTaHAapTHBIM 3HAYCHUEM:

ARG
Ve
S {Y} N +Ny
B) UR — . Yl_YZ2 ,
S0}, S*0,)
Ny n,
(Y-Yg-Vn
D% =gy

20. BeiOepuTe 13 NPUBEICHHBIX KPUTCPUEB KPUTECPHUH JIJI CPABHEHUS JBYX CPEIHUX:
_ ‘Yl_YZ‘ N -nNp |

2 te = JS2{yh VN +n; ’

6) tFE%OY)}'ﬁ;
B) Up = = ?1_\(_22 ;
S} 5]
n n,
-
r) Ug =

Pazoen (mema) 8 oucyunaumer «Ilaccusnviti  sxcnepumenm. Ilposedenue
KOPPENAYUOHHO20 AHAIU3AN
1. KoppensinmoHHas 3aBUCUMOCTb HA3bIBAETCA MPSIMOM, €CIIH
a) C YBEJIMYEHUEM OJTHOM CTAaTUCTHYECKOW BEJIMUYMHBI 3HAUECHUSI IPYTrOd YMEHbILIAOTCS;
0) ¢ yBEIMYEHHEM OJHOM CTATUCTUYECKON BETUUMHBI 3HAUCHHUSI IPYTOil YBEJIMUUBAIOTCS;
B) C YBEJIWYEHUEM OJHOW CTATUCTUYECKOM BEIMYMHBI 3HAYEHUS APYrod OCTAarOTCs
HEU3MEHHBIMHU
2. Ecimm ¢ yBelIMYEHHMEM OJHOW CTaTUCTHUYECKOM BENWYMHBI 3HAYEHUs JpPYrou
YMEHBILIAKOTCA, TO TaKask KOPPEJSIMUOHHAs 3aBUCUMOCTD Ha3bIBACTCSA:
a) oOpaTHOM;
0) HEUTpaTbHOM;
B) MPSAMOI



3. Tlpu mpsMOTUHEHHONW KOpPENSUU PaBHOMEPHBIM HM3MEHEHHUSIM MEPBOrO MpPU3HAKA
COOTBETCTBYIOT:

a) HepaBHOMEPHBIE U3MEHEHUSI BTOPOTO;

0) paBHOMEpHBIE U3MEHEHUS BTOPOTO;

B) ClIyyaliHble H3MEHEHHUS BTOPOTO

4. KoppensuuoHHash 3aBHUCUMOCTb, IPU KOTOPOH pPaBHOMEPHBIM HM3MEHEHHSIM I1EPBOTO
IpHU3HAKa COOTBETCTBYIOT HEPABHOMEPHBIE U3MEHEHUS BTOPOTO, SIBIISETCS

a) oOpaTHOM;

0) IpsIMOJIMHEHOM;

B) KPUBOJUHENHOMN

5. [Ipu KpUBONMHENHONW KOPPEIIALIMH CBSI3b MEK/y BEIMUMHAMH XapaKTEPU3YETC:

a) Kod(h(pUIIHEHTOM KOPPEIAIUY;

0) kod(ppurmeHTOM KOBapHAITNH;

B) KOPPEJISILMOHHBIM OTHOILIEHUEM

6. KoppensuuoHHble CBA3M  MEXAy JBYMs  CTaTUCTMUECKUMU  BEIUYHMHAMMU
XapaKTepU3yIOTC:

a) KoBapHaIuei;

0) k03¢ puIMEeHTOM JeTePMUHALINY;

B) KO3 (PUIIMEHTOM perpeccuu;

) KO3(QPUITUEHTOM KOPPEIAIUU

7. C moMoLbI0 MaTEMaTHYECKOH (POPMYIIBI 1 > (X = X)— (Y —Y) Onpeernsor:
n

a) KOBapHUalluIo;

0) Ko3(ppuUeHT KOppeaAIUY;

B) KO3 PUIIMEHT TeTepMUHALIUN
8. C momoIipio Kakou U3 MPUBEACHHBIX (OPMYIT OMPEEIIIOT KO3 (PUIIMEHT KOPPENIAINU:

a) T X (X -X)- (Y -V);
6)%.Z(X—X>—(Y—Y>;

(o

y

— — \2
9 %_Z(X—X)—W—Y)

o0

y

9. Koapurment koppensiuu xapakTepusyer:

a) TECHOTY B3aMMOCBSI3U MEXIY BETUIMHAMU;

0) Mepy paccesiHUsI IPU3HAKA B BEIOOPKE;

B) IIEHTP TPYIITUPOBAHUS CITyYalHBIX BEIIMUNH

10. Kakoit u3 npuBeieHHBIX KOYPHUIIMEHTOB KOPPEISAIUN ONPEICIICH HEBEPHO:
a) -0,85;

0) 0,2;

B) 1,4

11. Koadpduument xoppensiuun mexnay BenmunHamu X u Y = 0,2. KakoBa TecHoTa
B3aMMOCBSI3U MEXK/y BETUIMHAMU:

a) CpemHsIs;

0) crmabas;



B) CUJIbHAs

12. T1apHbIit K03DPUIIUEHT KOPPETALINA U3MEHSIETCS B Ipeieliax:

a) 0<ry<1;

0) -1<ry<0;

B) -1<r,,<1

13. C nomMouipl0 KakoW H3 TMPUBEACHHBIX (QOpMyN oOnpeAenstoT KodhuimeHT
JeTepMUHAIUU:

1 XXX - -

2) n 04Oy ;
6) =X (X - X)~(Y -9);
g 1 ZXX0 - -9)

n 0Oy

14. C nomo1pI0 KaKoM U3 NPUBEIECHHBIX (POPMYIT ONpeaeistoT KO3(hPUIIMEHT perpeccuy B
0JIHO()aKTOPHOM KOPPEISUOHHOM YPABHEHUU:

a) r = cov(X,Y) :
o0y

6) py = 2%t
Gy

B) t= P4l

s{oy}

15. Kosddumuent perpeccut B OAHOPAKTOPHOM KOPPEISAIMOHHOM YpaBHEHUU
MMOKa3bIBACT:

a) cpeJiHee 3HaYeHUE apaMeTpa ONTUMU3AIINH;

0) TECHOTY B3aMMOCBSI3H MEXIY BEIIMUMHAMHU;

B) Ha CKOJIbKO €IWHUIl U3MEHHUTCSI BBIXOJIHAS BEJIIMYMHA TPU U3MEHEHUH BXOIHOW Ha
CAVHHUITY

16. Ypasrenue Y =Y + p, - (X — X) XapaKTepusyer:

a) IMHEHWHYIO0 0THO(DAKTOPHYIO KOPPEIAIUOHHYIO MOJIEIIb;

B) JIMHEHHYIO MHOTO(AKTOPHYIO KOPPEISAIMOHHYIO MOJIEIb;

I') HeTMHEHHYI0 0THO(AKTOPHYIO KOPPEIAIUOHHYIO MOJIEIb

17. Tlomy4eHO KOPPEIAIMOHHOE YpaBHEHHUE 3aBUCHUMOCTH TOJIIHUHBI XJIOTIKOBOTO
BOJIOKHA OT ero JjauHbl: Y = -0,9-X +60,3. C yBenuueHueMm JJMHBI BOJOKHA Ha 1 MM
TOJIIIMHA;

a) yBenmunBaetcs Ha 60,3 MKM;

0) yMmenbIaetcs Ha 0,9 MKM;

B) yMEHbIIIaeTcs Ha 1 MKM

18. C momoImp0 KakoW U3 MPHUBEACHHBIX (OPMYIT MOXKHO ONPEICITUTh MHOKECTBECHHBIX
KO3 GULIMEHT KOPPETALUH 1 TpeX()aKTOPHON MOICIIH:

2 2
_ ryX1 + ryx2 - Zr)’Xl ryxz rxlxz .
y§X; 2 !
1- Mx,

a) R



6) R

I X

P — oy T

B) r _ ¥X YXo XXy
) y%(X2) \/(1_ ryzxz xl_ rlexz )
19. TlomyyeHo KoppeisiliuoHHOE YypaBHeHue: Yy = -17,4X +154,3. Uemy paBeH
K03 (DUIIMEHT perpeccuu B 3TOM YpaBHEHUU:
a) 154,3;
0)-17,4,;
B)-17,4

20. C nomo1Ip0 Kakoi U3 IPUBEIEHHBIX (POPMYJI OCYILECTBISAIOT NEPEBO HATypalbHbBIX
3HaYeHUH (PaKTOPOB B CTAHJAPTU3UPOBAHHBIN BU:

_g St}
a) ai—QiS{Xi}1
Y Y
o)t =——;
JU=sy]
_rxz'rxlxz
) =2

X1 X2

Pazoen (mema) 9 oucyuniunvr «AkmusHulil 3xcnepumenm. llnanuposanue nepeoco
nopsaoKay»
1. OnHOMaKTOPHYIO PETPECCHOHHYIO MOJIENIb MBI TIOJIy4aeM M0 Pe3yJIbTaTaM:
a) TPAJIUIIMOHHOTO IJIAHUPOBAHMUS;
0) MaccCUBHOTO IKCIIEPUMEHTA;
B) (haKTOPHOTO TUTAHUPOBAHUS
2. [1pu TpaguIIMOHHOM IJIAHUPOBAHUH DKCIIEPUMEHTA!
a) OJTHOBPEMEHHO BapbUPYIOTCS BCe (PAKTOPHI;
0) B KaXXJI0ll Cepuu OMBITOB MEHSETCSI YPOBEHb OJTHOTO (pakTopa;
B) YPOBHHU (DAKTOPOB OCTAIOTCS HEN3MEHHBIMH
3. ®uKcupoBaHHOE 3HaYeHue (PaKTOpa Ha3bIBAETCA:
a) ypoBHEM (akTopa;
0) UHTEPBAJIOM BapbUPOBAHUS;
B) OIIBITOM
4. HekoTopoe MMEHOBAHHOE YHUCJIO, MPUOABIECHHUE KOTOPOr0 K OCHOBHOMY YPOBHIO JaeT
BEPXHUH, a BRIYUTAHUE HIHKHUM YPOBEHB (haKTOpa Ha3bIBAETCS:
a) TUJIEYOM SKCIIEPUMEHTA;
0) UHTEpBAJIOM BapbHUPOBAHUS,
B) ypoBHEM (hakTopa
5. 3nauenue (akropa Ha HyJeBOM ypoBHe = 20; Ha BepxHeM = 25, Ha HWXKHEM = 15.
WHTepBan BapbUpOBaHUS COOTBETCTBEHHO PaBCH:
a)35;
0) 10;
B) 15



6. B manHOM 3KcriepuMeHTe ObLIO MPOBEACHO:

Ne onn X Y
Y Y, Y;
1 5 1,1 1,2 1,4
2 10 2,4 2,5 2,7
3 15 3,1 3,3 3,2
4 20 4,2 4,3 4,1
5 25 5,3 54 51

a) TP MMOBTOPHOCTH;

0) MSTh TOBTOPHOCTEM;

B) YETHIPE TIOBTOPHOCTH

7. B maHHOM SKCIIEpUMEHTE WHTEPBAJ BaphbHUPOBAHUS PABCH:

No ont X Ycp
1 5 2,3
2 10 4,3
3 15 6,3
4 20 8,3
5 25 10,3
a) 5;
0) 2;
B) 1
8. [l mpoBepku AWcHepcHidi Ha OJHOPOAHOCTh B JAHHOM 3KCIIEPUMEHTE HEOOXOIMMO
MIPUMEHUTH:
Ne on X Y
Y, Y, Y3
1 5 6,8 6,7 6,4
2 7 8,1 8,3 8,4
3 9 10,5 10,4 10,6
4 11 12,1 12,3 12,5
5 13 14,7 14,4 14,5

a) kputepuit Koupena;

0) kpurepuit CmupHoBa-I'padca;

B) Kputepuit baptiera

9. HepaszneneHHble pa3HOCTU MPUMEHSIOTCS JUISL:

a) OMpEeENICHUs MOIXOISIIETO BUIa PETPECCUOHHON MOJIEIH;
0) cpaBHEHUS TUCTIEPCHIA;

B) IIPOBEPKHU BOCTIPOU3BOAMMOCTH IpoIiecca

10. HepasneneHHble pa3HOCTH MPUMEHSIOTCS, €CIIH:
a) MHTEPBAJI BAPbUPOBAHUS HEMTOCTOSTHHBIN;

0) UHTEpBaJ BapbUPOBAHMS OUEHB Y3KHIA;

B) MHTEPBAJ BapbUPOBAHUS ITOCTOSHHBIN

11. Pa3neneHHble pa3HOCTH MPUMEHSIIOT, €CIIU

a) MHTEpBAJI BAPLUPOBAHUS OUYEHb IITUPOKHIL;

0) UHTEepBaJ BapbUPOBAHKS HETIOCTOSHHBIN;



B) MHTEPBaJ BapbHUPOBAaHUS TIOCTOSTHHBIN

12. Ecnu HepasleneHHbIe pa3HOCTH MEPBOTO MOPSAKA TOXKIESCTBEHHBI, TO MCCIIEIyEeMbIH
ITPOLCCC OIMUCBIBACTCA YPABHCHUCM:

13. Jlns onpeneneHust MOIXOSIIET0 BUA MOJICIIU B JAHHOM 3KCIIEPUMEHTE HEOOXOMMO

ONPEICIIUTh:
Ne onn X Y
Y, Y, Y,
1 2 18,4 18,6 18,5
2 4 17,3 17,4 17,1
3 6 16,8 16,7 16,5
4 8 15,4 15,3 15,1
5 10 14,8 14,6 14,5

a) paszieNieHHbIE Pa3HOCTH;

0) Hepa3/eIeHHbIE Pa3HOCTH;

B) pacueTHOE 3HaueHue kputepus duiiepa

15. Ecnu HepasjeneHHble Pa3HOCTH MEPBOTO MOPsAIKa B OAHO(PAKTOPHOM IKCHEPUMEHTE
TOXKJIECTBEHHBIC, TO UCCIIEyEMbII MPOIIECC OMUCHIBAETCS MOJICIIBIO BUIA:

a)y =ag + arX;

6) Y = @ +aX; + anXy’;

B) Y = 8 *+ aXq +aXp

16. Eciu pazneneHHble pa3HOCTH BTOPOTO MOPSAKAa B OAHO(DAKTOPHOM 3KCIEPUMEHTE
TOXKJIECTBEHHBI, TO UCCIIETyEMbII MPOIIECC OMICHIBAETCS MOJICIBIO BUIA:

a) Yy = g + aiXy + aXo + a1oX1Xo;

0) y = ap + arX;

B) y=apt+ta X+ a11X2

17. Tabnuunoe 3Hauenue kpurepus Oumepa = 8,66. [Ipyn kakom U3 TPUBEACHHBIX HIDKE
pPacUYEeTHBIX 3HAYECHUN MAaTEMATUYECKYIO MOJIENIb MOKHO CUUTATh aJICKBATHOM:

a) 0,5;

0) 3,7,

B) 9,1

18. Jlns onpeneneHus 3HAYUMMOCTH KO3(PPHUITUESHTOB PETPECCHH MCTIONB3YIOT KPUTEPHUH:

a) CTplOo/ICHTA;

0) ®umepa;

B) CmupHoBa-I'pabca

19. Kputepuii CTbroieHTa UCTIOTB3YETCS IS

a) MPOBEPKHU aJICKBAaTHOCTU MOJICIIH ;

0) mpoBepKU BOCIIPOU3BOUMOCTH MPOLIECCa;

B) IPOBEPKH 3HAYUMOCTH KOI(PPUITMEHTOB PErpeccuu

20. TpaauiMoOHHOE TIAHUPOBAHUE IKCIIEPUMEHTA IPUMEHSIOT MPU TOCTPOCHUU:

a) MHOTO(paKTOPHOU MOJIEIIH TIEPBOTO TIOPSAJIKA;

0) oHO(AKTOPHOM MOJICTIH;

B) MHOTO()AKTOPHOM MOJIETTN BTOPOTO TOPSIKA



Pazoen (mema) 10 oucyunnunvr « Axkmusnwiti sxcnepumenm. Ilnanuposanue

8MOPO20 NOPAOKAY
1. ITo nanubM [1DD nonydyeHa MaTreMaTUYECKasi MOJICIIb:

y =402+ 15,1-X; + 7,3:X, — 18,3-X3 + 2,3:X1°X
Kaxoit u3 (hakTopoB OKa3bIBaeT HaMOOJIbIIEE BIUSHUE HA TTapaMETp ONTUMHU3AIINN:
a) Xy;
0) x2;
B) X3
2. Ilo panneiM TIDD nomyyeHa MareMaTuyeckast MOJENb:
y=183+5,4-X; +3,8X, - 18:X3
Kaxoit n3 (hakTopoB OKa3pIBaeT HAUMEHBIIIEE BIUSIHUE HA TTapaMeTpP ONMTUMHU3AIIIH:
a) Xa;
6) X1,
B) X3
3. ITo nanubiM 11D nosyyeHa MmareMaTUdeCcKasi MOACb:
Y= 5,3+0,8X; +3,1' X, - 0,5%X3 +0,1-X°X3
YBenuueHue Kkakoro (pakTopa MpUBOAUT K YMEHBIIICHUIO TapaMeTpa ONTUMHU3AIIUU:
a) Xi;
6) X3,
B) X)
4. Tlocne mpoBepku KOdP(OUIIMEHTOB HA 3HAUYMMOCTh MO JaHHbIM [IDD mnonydeHa
MaremMaTudeckasi MOJEIb:
y= 518 + 5,3'X1 - 8,1'X2 + 0,3‘X3 + 0,5'X1‘X2 - 0,1'X1‘X3
Kaxkue u3 koaphuiieHToB oKa3anuch He3HAYMMBIMU:
a) bz 1 D1s;
0) bz 1 bys;
B) D1, 1 D13
5. Tlocme mpoBepku KOdI()PUIIMEHTOB HA 3HAYUMOCTh 1O JaHHBIM [IDD momydena
MaremMaTuyeckasi MOJEb:
y=30,2+18:X; - 3,1X;
Kaxkue u3 koappuiimeHToB okazaauch He3HAYNMbBIMU:
a) BCE 3HAYUMBI;
0) D1z;
B) b2
6. IIpu mpoBepke aACKBAaTHOCTH MaTEeMaTUYECKOW mozaenu no AaHHbIM [1DD nmonmyuwmmnu:
S,2=8; Sa,l2 =4. Fr=1,65. Jlannas moaeib:
a) aJicKBaTHA;
0) TOXK/IEeCTBEHHA,
B) HEaJleKBaTHa
7. IIpoBepka 3HaunMocTu KodhdunreHToB perpeccun B mojeisax 11D ocymecTBisiercs
10 KPUTEPHIO:
a) @uepa;
0) CTprofIeHTA;
B) KoupeHna



8. IlpoBepka aleKBAaTHOCTH MAaTEMATUYECKOW MOJENd, MoydyaeMoW Mo AaHHbIM [1DD
OCYILIECTBIISIETCA 110 KPUTEPHUIO:

a) @uepa;

0) Ilupcona;

B) CThIOJICHTA

9. Tabmuunoe 3HaueHue kpurepus Dumepa Fr = 5,32. Mogeab MOXHO CYHUTATh
aZiekBaTHOM nipu Fg paBHbBIM:

a) 1,35;

0) 5.5;

B) 0,2

10. Kakoe 13 NpuBEICHHBIX HM)KE PACUETHBIX 3HAUYECHUN Kputepus Pumiepa onpeneacHo
HE BEPHO:

a) 8,1;

0) 20,2;

B) 0,4

11. CmemianHbIe OLICHKH KO3(pPUIIMEHTOB, nonydaemble B J{DD Mo3BONISIOT CYyAUTH O:

a) a¢dexTax B3auMOACHCTBHS;

0) muHerHOM > deKTe;

B) JHEHOM 3(pdekTe u rdPexTe B3auMoIeHCTBHS OJJHOBPEMEHHO

12. Tlon pazpemiarotiieii cnocoOHOCThIO perink I noHuMaror:

a) YKCII0 JTUHENHBIX 3()(PEKTOB, KOTOPbIE HE CMEIIaHbI B IUIAHE;

0) yucio IMHENHBIX A3P(HEKTOB, KOTOPbIE CMELIAHBI B IJIAHE;

B) BBIPAKEHHE, ITOKA3bIBAIOIIEE C KAKUM U3 3P(PEKTOB CMEIIaH JaHHbII 3P ekt

13. Ilpu npoBeACHUH SKCIEPUMEHTOB 2-TO MOPsIIKa (PAKTOPbI BAPbUPYIOTCS:

a) Ha ITH YPOBHSIX;

0) Ha YEeThIpEX YPOBHSIX;

B) Ha TPEX YPOBHAX

14. O6mee uncio onbsiToB B IIKD BTOpOTO mopsiaka onpenensercs:

a) N = 25
6) N=N,+ N, + N,
B) N = 2+2

15. Marpunet OLIKD o6namaroT cBOMCTBOM:

a) pOTOTa0eIHLHOCTH;

0) OPTOTrOHAJILHOCTH;

B) POTOTOTA0EIBHOCTH U OPTOTOHAJILHOCTH

16. Matpuusl PIIKD o61agatoT cBOMCTBOM:

a) pOTOTOTa0EIbHOCTU U OPTOTOHAIBHOCTH;

0) poTOTabENHHOCTH;

B) OPTOTOHAJILHOCTH

17. Tlpu npoeaernu PLIKD o6muit Bug MaTeMaTHIECKON MOJIEIH:

N N N
i=1 i=j=L i=1

N N
6) y=4a +zaixi + Zaijxixj X

i=1 i=j=1



B) y =a, +a,X+a,; X

18. B pe3ynbrare uccineoBaHus MOJIYYUIIA MATEMAaTUYECKYIO MOJIEIb:
y =152+ 84X + 7,5%X, - 3,8Xx1'Xp + 4,1-x12 — 0,5-x22. Kakoil 3 npuBeECHHBIX BUJIOB
AKCIIEPUMEHTA MOTJIM TTPOBECTH JIJIsl OTIPECIICHISI TAaHHOW MOJIEITH:

a) [1D3;

0) AD3;

B) PIIKD

19. YUto moxeT siBasThCs sigpom OLIKD:

a) OIBITHI HA HYJIEBOM YPOBHE;

0) 1D3;

B) OTIBITHI B «3BE3/IHBIX TOUKAX)

20. ITo nanueiM PIIKD momydaem:

a) MHOTO(paKTOPHYIO MO/JIEb BTOPOTO MOPS/IKa;

0) MHOTO(AKTOPHYIO MO TIEPBOTO MOPSIKA;

B) 0JIHO(DAKTOPHYIO MOJIEIIb TPETHETO MOPsIKA

Ilkana oueHNBaHMs: 1BAIIATHOATUTbHAS.
Kpurepun ouenuBanmsi:
Kaxnprii Bompoc (3amaHue) B TECTOBOH (OpME OICHMBACTCS MO TUXOTOMHYECKOW IIKaJe:
BBINOJTHEHO — 1 6ar, He BhinonHeHo — () 6aos.
[TpumeHnsieTcs cnenyromiast 1Kaja nepeBojia 6ajioB B OLEHKY 10 5S-0aJliIbHOW LIKae:
— 16-20 6a1710B COOTBETCTBYIOT OLICHKE «OTJIMYHOY;
—11-15 6a1J10B — OLICHKE «XOPOIIIO0Y;
— 7-10 6a/1710B — OLIEHKE «Y/10BJI€TBOPHUTEIbHOY,
— 6 6a/1110B U MeHee — OIICHKE «HeY/10BJIeTBOPUTEIbHO)

1.3 KOHTPOJIBHBIE PABOTHI

Pazoen (mema) 6 oucyuniunvt «lloocomoexa K nposedeHur IKCNepUMeHmalbHbLX
pabom. Buowvl u smanvr HUP»

Konmponvnas paboma Nel

Bapuanm 1
3anpanue Nel. Bugst HUP
3amanne No2, Kakast MojiesIb ONMChIBACTCS CIICAYIONMM ypaBHeHHeM: Y = f (X;.... X,)?
3amanue Ne3. Bwu1 mpoBeneH aHKeTHBIN ompoc. OmnpenenuTe CoriiacoBaHHOCTh MHEHUMN
HKCTIEpTOB. MHEHUE KAKOT0 SKCIIEPTA MEHBIIIE BCETO COTJIACYETCSI C OCTAIbHBIMU?

Okcnept
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Bapuanm 2
3aganue Nel. [Tepeuncnure ocHoBHbIE 3Tanbl HUP.
3amganue Ne2. Kakue mpu3HaKy MOJI0KEHBI B OCHOBY KJIaCCU()UKAIIMA MAaTEMAaTHUECKUX
Moaenei?
3amganue Ne3. Bbul mpoBeieH aHKETHBIM omnpoc. OnpenenuTe COriacOBaHHOCTh MHEHUH
AKCIIEPTOB.

Okcrept
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Bapuanm 3
3aganue Nel. Kakue MeTOAbpI MOTy4eHUSI MATEMAaTHIECKUX MOJIEIIEH BBl 3HaeTe?
3aganue Ne2. KakuMM ypaBHEHHSIMU OIKCBIBAETCA JUHAMHAYECKHME MOJEIU CO
COCPENOTOYEHHBIMY NTapaMeTpaMHu?
3aganue Ne3. bpur mpoBeneH aHkeTHBIM omnpoc. [lomydnTe KOMIUIEKCHBIM ITapaMeTp
ONTUMU3ALMHN, COCTOSIIIUMN U3 X7, X3, Xs.

DKCIepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 2 3 1 4 5
2 2 1 5 3 4
3 1 3 2 4 5
4 1 3 2 5 4
5 1 2 4 3 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 5 4
9 1 4 3 3 2
10 1 3 2 5 4
Bapuanum 4

3ananue Nel. CylHOCTh apHOPHOTO paHKUPOBaHUS (HaKTOPOB.

3amanue Ne2. B ueM 0cOOEHHOCTh CTATUCTUYECKUX MOJIETIEH?

3aganue No3. beul mpoBefeH aHKETHbIM ompoc. OnpenenuTe BECOMOCTb HCCIEAYEMbIX
(bakTOopoB

DKcnepr
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Bapuaum 5
3aganue Nel. Yem teopetnueckue HUP otnuyarotcs oT 3KCnepuMeHTaIbHbIX ?
3aganue Ne2. Cymnocts MHK.
3aganue Ne3. bbul mpoBeneH aHKETHBIM omnpoc. OnpenenuTe COriacOBaHHOCTh MHEHUUN
AKCIIEPTOB M KOA(P(ULIUEHTHI paHTOBOM Koppesiu. CaenaiTe BbIBOIbI

DKcnepT X1 X, X3 X4 Xs
1 1 3 2 4 5
2 2 1 3 5 4
3 1 3 2 4 5
4 3 1 2 5 4
5 1 2 4 3 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 5 4
9 3 4 1 3 2
10 1 3 2 5 4
Bapuanm 6

3ananue Nel. Ha kakue Buasl nenstcas HUP B 3aBucuMoctr ot penraeMbix 3aaaya?
3amaane No2. Uto mpeacTaBisieT co0oi MaremMaTHIecKas Mojaesb 00bekTa? J{s 4ero oHa
HyXHa?

3aganue Ne3. bpul mpoBeneH aHkeTHBIM omnpoc. [lomydnTe KOMIUIEKCHBIM ITapaMeTp
ONTUMU3AIMHU, COCTOSIIIUN U3 X1, X3, X4.

DKcnepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 1 3 2 4 5
2 2 1 3 5 4
3 1 3 2 4 5
4 3 1 2 5 4
5 1 2 4 3 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 5 4
9 3 4 1 3 2
10 1 3 2 5 4
Bapuanm 7

3aganue Nel. Yto BKIIFOUaeT NOArOTOBUTENbHBIN 3Tann HNP?
3amanne Ne2. Kakoii meron ompeneneHus Kod(PPUIMEHTOB PErpeccur BhIPAKAETCS:

K
253 :Z (yl —aiXi)z — min
i=1

3amanne Ne3. bbut nmpoBesieH aHKETHBIN ompoc. Onpeaenure corJacoBaHHOCTh MHEHHIM

OKCIICPTOB.

DKCepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 1 1 2 4 3
2 2 1 3 3 4
3 1 1 2 4 3
4 3 1 2 5 4
5 1 2 4 4 3
6 4 3 2 1 5
7 2 1 1 5 4
8 1 3 2 4 4
9 3 4 1 3 2
10 1 1 2 3 4




Bapuanm 8
3ananue Nel. CyniHOCTh MaTEMAaTUUECKOTO OMTMCAHUS TIpoliecca.
3ananue No2. TpebGoBanus, MpebsBIsEMbIE K (DaKTOpaM.
3amanne Ne3. boin mpoBeneH aHkeTHBIN ompoc. Omnpeaenure BeCOMOCTh UCCIETYEMbIX

(haxkTopoB
DKcnepT X1 X, X3 X4 Xs
1 1 2 3 4 5
2 1 2 3 5 4
3 2 1 3 4 5
4 3 1 2 5 4
5 2 1 3 4 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 4 5
9 1 4 3 3 2
10 1 3 2 5 4
Bapuanm 9

3amanne Nel. Yrto oOmero u B YEeM pa3auuve MEXAY pPErpecCUOHHBIMU H
KOPPESLUOHHBIMU MaTEMaTUYECKUMU MOJICIIAMHU?

3amanne No2. IlepeunciuTe OCHOBHBIE METOJbI OINpEAeNeHHUs KOA((UIIMEHTOB
perpeccuu.

3ananue Ne3. bbut npoBeseH aHKeTHbIN onpoc. OnpeaenuTe coriacoBaHHOCTh MHEHUN
HKCIEPTOB U KOI(PPHUIIMEHTHI pAHTOBOI KOPPEJSLIUU.

DKCIepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 1 3 2 4 5
2 3 1 2 5 4
3 1 3 2 5 4
4 2 1 3 5 4
5 1 2 5 3 4
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 5 4
9 3 4 1 3 2
10 1 3 2 5 4
Bapuanm 10

3ananue Nel. Meroauueckasi u pabouast nporpamma HUP.

3amanne Ne2. KakuMu YpaBHEHHSMHM OIMCBHIBAETCS [IWHAMMYECKHE MOJEIH CO
COCPENOTOYEHHBIMU ITApaMETPaMHu?

3apganue Ne3. beur mpoBeneH aHkeTHbIA ompoc. [lomyunTe KOMIUIEKCHBIM IMapaMeTp
ONTUMU3ALMHN, COCTOSIIIUMI U3 X1, X3, X2

DKcnepr
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Bapuanm 11
3aganue Nel. Mojnienb 00beKTa KaK «4EPHBIHN SITUK.
3aganue Ne2. B ueM 0cOOEHHOCTh CTATUCTUUECKUX MOJEnei?
3amganue Ne3d. bbul poBe/ieH aHKETHBIN orpoc. OnpenenuTe coriacoBaHHOCTh MHEHUMN
AKCIEPTOB. MHEHHE KaKOTr0 SKCIIepTa MEHBIIIE BCEI0 COrIacyeTcsl C OCTaTbHBIMU?

DKcnepT X1 X, X3 X4 Xs
1 3 1 2 5 4
2 3 1 2 4 5
3 1 3 2 4 5
4 3 2 1 5 4
5 1 2 4 3 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 5 4
9 3 4 1 3 2
10 1 3 2 5 4

Bapuanm 12
3anganue Nel. Kakue napameTpsl BO3JICUCTBYIOT Ha OOBEKT UCCIICIOBAHUS ?
3ananue No2. HazoBute meTon onpeneneHus: K03 (GUIIMEHTOB PErPeCCUu:
k K
Z‘yi _f(xi ’a)‘ —> Mmin = Z‘yakcn _YTEOp‘ —>min
i=1 i=1
3amanne Ne3. Bpul nmpoBeseH aHKETHBIN ornpoc. OnpeneanuTe BECOMOCTb HCCIENYEMbIX
¢dakTopoB
DKcnepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 2 1 3 4 5
2 1 2 3 5 4
3 3 1 2 4 5
4 3 1 2 4 5
5 2 1 3 4 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 4 5
9 1 4 3 3 2
10 1 3 2 5 4
Bapuanum 13

3anganue Nel. Kakue skcriepuMeHTaIbHBIE METObI MTOTYYEHHS] MATEMATUYECKUX MOJENEH
BbI 3HaeTe?

3amanue Ne2. Kakast Moens onmuchIBaeTCs cieayromum ypaBaeHueM: Y (H)=A{ X(t)}?
3aganue Ne3. Bbul mpoBeieH aHKETHBIM omnpoc. Onpenenute COoriacOBaHHOCTh MHEHUH
HKCTIEPTOB M KO (UIIUEHTHI paHroBoM kKoppesiiuu. Caenaite BHIBOIBI
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Bapuanm 14
3aganue Nel. Uto Takoe mapamerp ontumusanuu? Kakue tpeOboBaHuUs MPEabIBISIOTCS
K €ro BIOOpY?
3ananue No2. Uto mokaspiBaeT KO3(PHUIUEHT KOHKOPAALH?
3amanue Ne3. Bbul mpoBeseH aHKeTHBIA ompoc. [lomyunTe KOMIUIEKCHBIN MapaMeTp
ONTUMM3ALIMU, COCTOSIIUHN U3 X1, X3, X5

3KCHCpT Xl Xz X3 X4 X5
1 1 4 2 3 5
2 2 1 3 5 4
3 1 3 2 5 4
4 3 1 2 5 4
5 1 2 4 3 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 2 3 4 5
9 3 4 1 3 2
10 1 3 2 5 4
Bapuanm 15

3aganue Nel. dakrop. Knaccudukanus dhaktopos.

3amanune Ne2. Uro mokas3piBaeT JuarpaMma pPaHTOB TPU aANpPUOPHOM pPAHKUPOBAHUHU
(haxTopoB?

3ananue Ne3. bout mpoBesieH aHKeTHBIHN onpoc. Onpeaenute KO3PPUITMESHT KOHKOPAAIIHH.
O yeM OH TOBOPUT?

DKCIepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 1 1 2 4 3
2 2 1 3 3 4
3 1 1 2 4 3
4 3 1 2 5 4
5 1 2 4 4 3
6 4 3 2 1 5
7 2 1 1 5 4
8 1 3 2 4 4
9 3 4 1 3 2
10 1 1 2 3 4
Bapuanm 16

3anmanue Nel. Uto o01mero v B 4eM OTJIMYHE MACCUBHOTO M aKTUBHOTO SKCIIEPUMEHTA?
3amanne No2. Kakast Mojiesib OnMChIBacTCs cieAyronum ypasaenuem: Y (t,a,pB,y) =
At,a.B.Y{X(tva’BvY) } :

3aganue No3. beul mpoBefeH aHKETHbIM ompoc. OmnpenenuTe BECOMOCTb HCCIEAYEMbIX
(bakTopoB
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Bapuanm 17

3aganue Nel. Knaccudukaiuys napameTpoB onTuMu3anuu. [IoHATHE O KOMILJIEKCHOM
napaMeTpe ONTUMU3AIIUH.

3amanue Ne2. Kakoit meTon omnpeneneHus Kod(pOUIIMEHTOB PErPecCU BhIpaKaeTCs:
max|y; —f(x;,a)| — min

3aganue Ne3. IIpoBeneH aHkeTHbIH ompoc. OmnpenenuTe COriacOBaHHOCTh MHEHMM
akcnepToB. [locTpoliTe cpeHIO0 quarpaMMy paHTOB

OkcnepT X1
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Bapuanm 18

3amanue Neol. Kakue OCHOBHBIE TPUHLMUIIBI TOJOXEHBI B MPOLEAypy BbIOOpa
MaTeEMaTHUECKOU MOJEIIHN?

3ananue No2. Kakumu ypaBHEHUSIMU OIUCHIBAETCSA CTAaTUUYECKHE MOJIEIHU?

3ananue Ne3. Beln mpoBeeH aHKETHBIN onpoc. ONpenenuTe BECOMOCTh UCCIIEyEMBIX

¢dakTopoB
DKCIepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 1 3 2 4 5
2 2 1 3 5 4
3 2 3 1 4 5
4 3 1 2 5 4
5 1 2 3 4 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 5 4
9 1 4 3 3 2
Bapuanm 19

3amanue Nel. Kakue rpymnmnbel (akTopoB Y4YacTBYIOT B IACCUBHOM U aKTHMBHOM
skcnepuMeHTax? Kakue MoAeln nojydaroT MPpY NPOBEIEHUN MACCUBHOTO M aKTUBHOTO
JKCIIEPUMEHTA?

3aganue Neo2. KakuMM ypaBHEHHSIMM OIMCBIBAETCA JUHAMHYECKHE MOJIEIU C
pacrpeaeIeHHbIMU TapaMeTPaAMU?

3aganue No3. bbUT poBENIEH aHKETHBIN onpoc. OnpeaeanTe CoriaCOBAHHOCTh MHEHUMN
AKCIEPTOB M KOI(P(OULIHUEHTHI paHrOBOM Koppensiuu. Chenaite BbIBOJbI

DKcepT X1 X, X3 Xu X5
1 1 4 2 3 5
2 3 1 4 5 2
3 1 3 2 5 4
4 2 1 3 5 4
5 1 2 3 5 4
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 5 4
9 3 4 1 3 2

10 1 3 2 5 4




Bapuanm 20
3anganue Nel. MeTo1bl HaX0KIEHUSI KOMILUIEKCHOTO MMapaMeTpa ONTUMHU3ALIHH.
3amanue Ne2. Kakoit meron ompeneneHusi Ko3hPUIIMEHTOB PErpeccur BbIpAkKaeTCs:

K
2 2 -
>85=> (¥i—2ajX;)* —> min
i=1
3amanue Ne3. beun mpoBeneH aHkeTHBIN ompoc. [lodydnTe KOMIUIEKCHBIA MapaMmerp
ONTHMM3ALNHN, COCTOSIIUMN U3 X1, X2, X4

DKcnepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 1 4 2 3 5
2 2 1 3 5 4
3 1 3 2 5 4
4 3 1 2 5 4
5 1 2 4 3 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 2 3 4 5
9 3 4 1 3 2

10 1 3 2 5 4

Pazoen (mema) 7 oucyuniunvr «llpumenenue wucio8vix U @OYHKYUOHATbHBIX
Xapakxmepucmuk CIy4atiHblX 6eJUYUH OJisl AHAIU3A MEXHOI02UUEeCKUX NPOYECCO8)
Konmponvnasa paboma Ne2

Bapuanm 1
3aganue Nel. DMmnupuyeckoe pacrpenesieHue mMmeer Benuuuny accumerpun 0,05 u
skcuecca — -0,3. Kakoil MoxHO crenath BeiBoA? M300pa3ute 3KCIEpUMEHTAIbHYIO

KPUBYIO paCIPEAEIICHUS M0 OTHOLIEHHUIO K TEOPETUYECKOM.

3amanue Ne2. Cpenusis apudMeThyeckas BelMYMHA OOXBaTa TPYAU JUISI TPYIIIIBI
keHIH M = 95,4 cMm, cpegHee KBaJipaTUuecKoe OTKIOHeHUEe & = 4,8 cM. OnpeaenuTb
B KaKuX Mpeenax 3akiroueHo 45 u 97,6% ciaydaeB 3TOl COBOKYITHOCTH.

3amanue Ne3. VYCTaHOBHTH JOCTOBEPHOCTh pa3lUYMs CPEAHUX apU(METHIECKUX
BEJIMYHUH 10 POCTY B JIBYX BBIOOpKaX, eciu x1= 156,85 cMm, 6 = 5,8 cm, Ny = 500; x2=
155,45 cm, o = 5,7 cm, Ny = 500

Bapuanm 2

3aganue Nel. Uto takoe aOcostoTHas nmorpemHocts?  CpeaHee 3HAUCHUE BEJIMUUHBI =
52,4; abcomoTtHas ommuoOka (mpu Pp = 0,95) = 0,5. Onpenenure T0BEpUTEIbHBIN
UHTEpBaJ. YTO OH MOKa3bIBAET?

3amanue No2. Paccunrtarh YMCICHHOCTD JIIOJIEH, UMEIONUX 00XBAT IPyJd B MHTEpBAJC
92-104 cMm mpu M =95,6 cm, 6 = 7,2 cMm.

3ananue Ne3. Hopma BpemeHH Ha BbINIOJIHEHKE onepannu paBHa 15 c. IIpousseneno 10
u3mepenuii: 9,8; 9,1; 9.4; 10,1; 9,7; 9,6; 10,2; 9,5; 10,1; 9,7. Onpenenuts NpeBOCXOIAT
JI1 HOPMY peaJibHbIC 3aTpaThl BpeMEHHU ?



Bapuanm 3
3amanue Nel. UYrto moka3piBaeT OTHOCHUTENbHash omuOka wu3Mepenus? Ecnu
OTHOCUTEJIbHAsI OIIMOKAa Kakou-nbo u3MepsieMoil BenudyuHbl = 3,2%, 4TO MOXKHO
CKa3aTh O KOJMYECTBE U3MEPECHHI TAHHON COBOKYITHOCTH?
3aganue No2. Paccuntars pa3MepHbId ACCOPTUMEHT ISl MTOIIMBA MY’KCKUX KOCTIOMOB
MBEHHOU (haOpHKOM, MOCTABIAIONIEH MPOAYKIIMIO B HEKOTOPBIM TOpOJ, TIe CpeaHUi
ob0xBat rpyau M = 100,2, cpennee KBaJpaTUYECKOE OTKIOHEHUE G = 5,4 CM.
3amanue Ne3. VYCTaHOBHUTH JOCTOBEPHOCTh pa3WYUs CPEAHHX apu(PMETUYECKUX
BEJIMYMH 00XBaTa IPyau B IBYX BBIOOpPKaX, eciu x1= 98,05 cm, 6 = 5,77 cm, Ny = 200;
x2=98,75 cM, 6 = 6,36 cm, Ny = 100.

Bapuanum 4
3aganue Nel. DMmupuueckoe pacmpeiesieHue HUMeeT BeluuuHy accumerpun 0,1 u
skcuecca — 0,5. Kakoit MoxHO caenath BbeiBoA? HM300pa3ure 3KCHEPUMEHTAIBHYIO
KPUBYIO PacIIpeieIeHNs 110 OTHOUIEHUIO K TEOPETUYECKOM.
3amanne No2. Cpenusia apudmerndeckas BelnunmHa oOxBaTta rpyau 96,5 cm; cpenHee
KBaJpaTUYECKOE OTKIOHEHUE — 7,5 cM. B kakux npezaemnax nexat 86,6% u 99,95% Bcex
CIIy4aeB 3TOW BBIOOPKH?
3amanne Ne3. VYCTaHOBHUTH JIOCTOBEPHOCTh PAa3iu4Msl CpPEIHUX apuPMETHUYECKUX
BEJMYUH IO POCTYy B JIByX BBIOOpKax, eciu x1= 186,5 cM, ¢ = 6,4 cm, Ny = 400; x2=
175,4 cm, 6 =5,9 cm, Ny =400

Bapuanm 5

3aganue Nel. Cpennee 3Hauenue BenuuuHbl = 40,8; aOcomtotHas ommoOka (pu Pp =
0,95) = 0,7. Onpenenure 10OBEpUTEIbHBIN HHTEPBAIL. UTO OH MOKa3bIBACT?

3amanue Ne2. OmpenenuTe OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKA MEPhI PAcCesHUs B CIEIYIOIICH
BbIOOpKE: 15.2; 15.3; 15.5; 15.6; 15.8; 15.7; 15.9; 16; 15.4; 15.2.

3amanue Ne3. Paccumtarh pa3MepHBIl aCCOPTHMEHT MJisl TMOIIMBA MY)XCKHUX KOCTIOMOB
mIBeHHON (PabpUKON, MOCTABNISIONICH MPOAYKIIMIO B HEKOTOPBIM TOpPOJ, TNI€ CPEeIHUN
obxBat rpyau M = 98,3, cpenHee KBaJpaTHUECKOE OTKIOHEHHE G = 5,5 cM.

Bapuanm 6
3aganue Nel. OTHOCHTENBHAS MOTPENIHOCTD, MOJYYEHHAsA ITPU BBIYMCICHUHU: CPEIHETO
apupmeTnueckoro 3HaueHus = 2%; gucnepcun = 10% YUTto MOXHO cKa3aTb O

KOJINYECTBE U3MEPEHUI?

3aganne No2. Paccuurtarh pa3mMepHbId ACCOPTUMEHT ISl MOIIMBA KEHCKUX KOCTIOMOB
mIBEHHON (PabpUKON, MOCTABISIONICH MPOAYKIIMIO B HEKOTOPBIM TOpPOJ, TNIE€ CpEeIHUN
oboxBar rpyau M = 96,1, cpenHee KBaapaTuieckoe OTKIOHEHHE G = 4,2 CM.

3amanne Ne3. VYCTaHOBHUTH JIOCTOBEPHOCTh pPAa3iUYMsl CpPEIHUX apuPMETHUYECKUX
BEJTMYMH 00XBaTa Py B JIBYX BHIOOpKax, eciu x1= 96,15 cM, 6 = 5,64 cM, Ny = 100; x
=94,5 cm, 6 =5,2 cm, n; = 100.



Bapuanm 7
3aganue Nel. DMmnupuueckoe pacupeiereHue MMeeT BeluuuHy accumerpuu -0,06 u
skcuecca — -0,2. Kakoit MoxHO cnenath BeiBoa? M300pasute sKCIEpUMEHTAIbHYIO
KPUBYIO pacIpeAesIeHHs 10 OTHOWIEHUIO K TEOPETUUECKOM.
3amanue Ne2. PaccuutaTh pa3MepHbId aCCOPTUMEHT JJI MOLIMBA MYKCKHX KOCTIOMOB
mBeitHON (haOpUKOW, TMOCTABISAIONIEH MPOIYKIIUI0O B HEKOTOPBIA TOPOJ, TAE CpeaHUM
obxBat rpyau M = 97,8, cpenHee KkBaapaTuueckoe OTKIoOHeHue ¢ = 7,1 cm.
3amanue Ne3. Onpenenure OCHOBHbBIE XapaKTEPUCTUKUA MEPhl PACCESIHUS B CIIETYIONICH
BeIOOpKe: 20.8; 21.1; 20.9; 21.3; 21.4; 20.7; 20.8; 21.3; 21.4; 20.

Bapuanm 8
3amanne Nel. Cpennee 3Hauenuwe BenmuuuHbl = 20,5; aOcomroTHas ommoOka (mpu Pp =
0,95) = 0,94. Onpenenute AOBEPUTENBHBIN HHTEPBAI. UTO OH MOKa3bIBACT?
3amanue Ne2. Cpennsas apudmernyeckas BelnuuHa obxBarta rpyau 94,8 cMm; cpeanee
KBaJIpAaTHYECKOE OTKIIOHEHUE — 5,9 cM. B kakux npenenax nexar 85,4% u 99,83% Bcex
CIIy4aeB 3TOW BHIOOPKH?
3amanne Ne3. VYCTaHOBHUTH JIOCTOBEPHOCTb pPa3IMUUSl CPEIHUX apUPMETUYECKUX
BEJIMYMH 0 POCTY B JIBYX BhIOOpKax, ecnmu x1= 176,1 cM, 6 = 5,8 cm, Ny = 200; x2=
175,7 cm, 6 =5,6 cm, n; = 300

Bapuanm 9

3aganue Nel. OTHOCUTENBHAS TOTPEIIHOCTD, MOJYyYEHHAS IPY BBIYUCICHUN
cpeanero apudmeruyeckoro 3HaueHus = 0,5%; aucnepcun = 4,7%
UTO MOYHO CKa3aTh O KOJIMYECTBE UBMEPEHUI?

3aganue Ne2. Paccuutarh pasMepHbId aCCOPTUMEHT JIsl MOIIKMBA JKEHCKUX TMAJIbTO
mBerHON (paOpuKOM, MOCTABISAIOMICH MPOAYKIIMIO B HEKOTOPBIA TOPOJ, T/ CPEIHUN
ob6xBat rpyau M = 100, 1, cpenHee KBaipaTHUeCcKoe OTKIOHEHHUE G = 5,6 CM.

3anmanue Ne3. Hopma BpeMeHHU Ha BBHIMOJTHEHHE omepaiuu paBHa 25 c¢. [IpousseneHo
10 uwamepennit: 24,8; 25,1; 26,4; 27,1; 23,7; 25,6; 24,2; 26,5; 28,1; 27,7. Onpenenutsb
MIPEBOCXOST JIK HOPMY peasibHbIE 3aTPaThl BPEMEHU?

Bapuanm 10
3aganue Nel. DMmupuueckoe pacnpelesieHHe HMEET BeluyuHy accumerpun -0,6 u
skciecca  0,08. Kaxoit moxxkHo caenath BweiBon? M3o0paszute SKCHEpUMEHTAIBHYIO
KPUBYIO PacIpeiesIeHNs 110 OTHOUIEHUIO K TEOPETUYECKOM.
3amanne No2. Cpenusis apudmerndeckas BeluunHa oOxBaTta rpyau 94,8 cm; cpemHee
KBaJIpaTHYECKOE OTKIOHEHHE — 5,7 cM. B kakux mpenenax nexar 82,8% u 97,9% Bcex
CIly4aeB 3TOW BHIOOPKU?
3ananne Ne3. Omnpenenute OCHOBHbIE XapaKTEPUCTUKU MEPbI pacCEesHMs B ClIeIyrouei
BBIOOpKE: 28.4; 28.3; 28.5; 28.3; 28.1; 28.2; 28; 28.3; 28.6; 28.2

Bapuanm 11
3aganue Nel. OTHOCUTENBHAS TOTPEIIHOCTD, MOJYyY€HHAS MPY BHIYUCIECHUN
cpeaHero apudmernyeckoro 3HaueHus = 1,5%; aucnepcun = 12%



YTo MOXKHO CKa3aTh O IOBEPUTEILHOM 00beME U3MEPEHHIT?
3amanue No2. PaccuutaTh pa3MEpHBIA acCCOPTHUMEHT /i TMOIIMBA MY>KCKUX
KOCTIOMOB IIIBEHHON (haOpUKOH, MOCTABISAIONICH MPOAYKIIMIO B HEKOTOPBIM TOpOi, TAC
cpennuii 06xBat rpyau M = 98,7, cpeaHee kBaJipaTH4ECKOE OTKIOHEHUE G = 6,5 cM.
3amanue Ne3. YCTaHOBUTH JOCTOBEPHOCTb Pa3UYMsl CPEAHHX apHUPMETHUECKUX
BEJIMYMH 00XBaTa IrPy/Iy B IBYX BBIOOpKaX, ecinu x1= 98,7 cM, 6 = 6,4 cM, Ny = 100; x2=
94,2 cm, 6 = 5,1 cm, Ny = 200.

Bapuanm 12
3amaane Nel. Cpennee 3HaueHuwe BenmuuuHbl = 250,3; abcomoTrHas ommoOka (ipu Pp
0,95) = 2,5. Onpenenure 10BEpUTEIbHBIN HHTEPBAIL. UTO OH MOKa3bIBACT?
3amanmne No2. Paccumrtarth pa3sMepHBI aCCOPTUMEHT ISl TOIIMBA JKEHCKHX MajbTO
mIBEHON (paOpuKOi, MOCTABIAIONMIEH MPOIYKIMIO B HEKOTOPBI TOpOA, TAE CpPeAHUN
oOxBar rpyau M = 98,9, cpenHee KBaapaTuieckoe OTKIOHEHHE G = 5,4 cM.
3amanne Ne3d. Omnpenenute OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKUA MEPHI PACCESHUS B CIEAYIONICH
BbIOOpKE: 38.1; 38.3; 38.2; 38.3; 38.4; 38.2; 38; 38.5; 38.4; 38.3.

Bapuanm 13
3amanne Nel. Yto moka3siBaeT OTHOCUTENbHAS OMKMOKa n3MepeHusa? Eciu oTHocuTenbHas
omuOKa U3MEPEHUs KaKOH-Tu00 BeIUYrHbI = 3.2%, TO 4TO MOXKHO CKa3aTh O KOJIMYECTBE
W3MEpPEHUIN JaHHON BEITMYHUHBI?
3amanue Ne2. HaliT kakoBa OyJIeT OTHOCUTEIbHAS YHCISHHOCTD JIFOJICH C JUIMHOM Tella OT
158.5 cM 10 169.5 cM, ecnu cpeHsst apudMeTHIECKast BETUYWHA JIJTHHBI Teja IS JaHHON
rpynmnsl 168 cMm, a 6 = 6 cMm.
3ananue Ne3. YCTaHOBUTBH JOCTOBEPHOCTH PA3NUYHUS CPEAHUX apU(PMETUIECCKUX BEITMUUH
TI0 POCTY B JABYX BBIOOpKaX, ecinu x1= 156,4 cm, 6 = 4,8 cm, Ny = 100; x2=165,2 cM, G =
5,3 cm, Ny =200

Bapuanm 14
3aganue Nel. DMmupuyeckoe pacnpelesieHHe HMEEeT BeluuyuHy accumerpun -0,.4 u
skciecca  -0,8. Kakoit mMoxkHO cnenath BbIBOA? M300pasure 3KCIEpUMEHTAIBHYIO
KPUBYIO pacpeiesIeHus [0 OTHOLIEHUIO K TEOPETUYECKOM.
3aganue Ne2. PaccumTaTh pa3MepHBIM aCCOPTUMEHT I MOLIMBA MYKCKHUX KOCTIOMOB
IBEHHON (PaOpUKOW, MOCTABISIONIEH MPOAYKLHMIO B HEKOTOPBIM TOpoA, TN€ CpeIHUl
obxBat rpyau M = 104,1, cpenHee KBaipaTU4eCKOE OTKJIOHEHHE G = 7,2 CM.

3aganue Ned. OmpenenuTe OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKH MEPhl PacCesHHUS B CIETyrOIIeH
BBIOOpKe: 42.3;42.4;42.5;42.4;42.6; 42.3;42.2;42.4; 42.5; 42.6.

Bapuanm 15

3aganue Nel. OTHOCUTENBHAS MOTPEIIHOCTD, MOJyY€HHAS [MPY BHIYUCIICHUN
cpenHero apudmernueckoro 3HadeHus = 2,5%; nucnepcuun = 4%
YTOo MOXKHO CKa3aTh O IOBEPUTEIHHOM 00beME U3MEPEHUI?

3amanne No2. PaccuurtaTh YMCIEHHOCTH JIIOJEH, HMMeEIoUX OO0XBaT TIpyaud B
narepBaiie 92-104 cm mpu M =91,8 cm, 6 = 6,8 cm.



3amanue Ne3. YCTaHOBUTH JOCTOBEPHOCTb Pa3IUYMsl CPEAHHUX apHUPMETHUECKUX
BEJIMYMH 00XBaTa IPyaH B JBYX BHIOOpKaxX, eciu x1= 88,7 cM, ¢ = 6,1 cm, Ny = 200; x,=
96,3 cM, 6 = 5,2 cm, Ny = 200.

Bapuanm 16
3amanne Nel. Cpennee 3HaueHue BelnyuHbl = 58,6; abcomioTHas ommoOka (npu Pp =
0,95) = 1,85. Onpenenute 10BepUTEIbHBIN HHTEpBAI. UTO OH OKa3bIBAET?
3amanne Ne2. PaccuurtaTh pa3MepHbId aCCOPTUMEHT JUIsl MOIIMBA MYKCKUX MajbTO
mBeHHOU (PaObpUKOM, MOCTABIAIOMICH MPOAYKIIUIO B HEKOTOPBIM TOpOJ, TIAe CPEAHHUIN
ob0xBar rpyau M = 97,5, cpenHee KBaapaTuuecKoe OTKIOHEHHE G = 6,2 CM.

3amaane Ne3d. Ompenenute OCHOBHBIC XapaKTEPUCTHUKUA MEPHI PACCESHUS B CIEAYIOIICH
BbIOOpKE: 15.2; 15.3; 15.5; 15.6; 15.8; 15.7; 15.9; 16; 15.4; 15.2.

Bapuanm 17
3aganue Nel. Dmnupudeckoe pacmpeneiieHue umeeT BeauuuHy accumerpuu 0,09 wu
skcuecca 0,3. Kakoif MoxHO crienaTh BeiBoa? M300pa3uTte sKCriepuMEHTaIbHYI0 KPUBYIO
pacrnpeeNeHus 10 OTHOUIEHUIO K TEOPETHUYECKOM.
3amanue No2. Cpennsisi apudmMeTrueckasi BeIUUMHA 00XBaTa TPYAU JJIS TPYIIIbI KEHIIUH
M = 93,8 cMm, cpenHee KBaJpaTuieckoe OTKIoOHEeHHE G = 4,3 cM. OnpeaennuTh B KaKux
npejenax 3akioueHo 48 u 92,6% ciaydaeB 3TOl COBOKYITHOCTH.
3amanue Ne3. VYCTaHOBHUTH JOCTOBEPHOCTh pa3UYMsl CPEAHUX apU(METHIECKUX
BEJIMUMH 10 POCTY B JBYX BHIOOpKaX, eciu x1= 166,2 cMm, 6 = 4,9 cm, n; = 300; x2=
161,2 cm, 0 =5,8 cMm, Ny = 200.

Bapuanm 18

3aganue Nel. OTHOCUTENBHASA MTOTPEIIHOCTD, MOJY4EHHAs IPY BBIYUCIEHUN
cpenHero apudmernyeckoro 3HaueHus = 1,7%; qucnepcun = 13%
YTo MOXKHO CKa3aTh O JIOBEPUTEIHHOM 00beMe U3MEpPEHUI?

3amanne No2. Paccunrtarh pa3sMepHbIN aCCOPTUMEHT JJIS MOIIMBA MY>KCKUX MaJIbTO
mBerHON (PaOpuKOM, MOCTABISAIONMICH MPOAYKIIMIO B HEKOTOPBIA TOPOJ, T/€ CPEIHUM
obxBat rpyau M = 95,7, cpenHee KBaApaTHIeCKOe OTKIOHEHHE G = 5,2 cM.

3aganue Ne3. Ompenenure OCHOBHBIE XAPAKTEPUCTUKU MEPBI pPACCEsHUS B
cienyromieit Beioopke: 72.1; 72.4; 72.5; 72.6; 72.7; 72.3; 72.4; 72.5; 72.6; 72.7.

Bapuanm 19
3amanue Nel. Cpennee 3HaueHune BenU4YuHBI = 58,6; aOcomoTHas ommobka (rpu Pp =
0,95) = 1,85. Onpenenute AOBEPUTENBHBIN HHTEPBaAI. UTO OH MOKa3bIBAET?
3amanue No2. Paccunrtarh YMCICHHOCTD JIIOJIEH, UMEIONUX 00XBAT IPyJd B MHTEpBAJC
96-108 cM mpu M =974 cm, 6 = 7,2 cM.
3amanue Ne3. VYCTaHOBHUTH JIOCTOBEPHOCTb pPa3IMUMsl CPEIHUX apUPMETUYECKUX
BeJIMYMH 00XBaTa IPyIH B ABYX BBIOOpKaX, eciu x1= 98,7 cm, ¢ = 7,4 cm, n; = 300; x2
=93,8 cM, 6 = 6,8 cm, Ny = 200.



Bapuanm 20
3aganue Nel. Dmmnupuueckoe pacnpenesieHue MMeeT BeauunHy accumerpuu 0,9 u
akcriecca  -0,04. Kakoit MoxHO ciaenath BbIBOA? M300pazute 3KCIEpUMEHTATILHYIO
KPUBYIO pacCIpeAesICHUS [0 OTHOLICHHUIO K TEOPETHUYECKO.
3amanue No2. Paccuurtarh pa3sMepHbId aCCOPTUMEHT JJIsl MOIIMBA MY>KCKUX IMaJIbTO
MBEHHOU (haOpHKOM, MOCTABIAIONIEH MPOAYKIIMIO B HEKOTOPBIM TOpOJ, TIe CpeaHUi
ob0xBat rpyau M = 98,4, cpenHee KBapaTHuecKoe OTKIOHEHHE G = 5,3 cM.
3amanue Ne3. VYCTaHOBHUTH JOCTOBEPHOCTh pa3IUYMs CPEAHUX apU(METHUECKUX
BEJIMYMH 110 POCTY B JBYX BBIOOpKax, eciu x1= 186,2 cm, 6 = 6,9 cm, n; = 200; x2=
171,2 cm, o = 6,1 cm, Ny = 100.

Bapuanm 21

3amaane No2. OTHOCHUTEIBHAS TTOTPENTHOCTD, TTOTYYCHHAS TIPH BBIYUCIICHUN
cpennero apudmernueckoro 3HaueHus = 5,4%; nucnepcun = 23%

UYTo MOXKHO CKa3aTh O JIOBEPUTEIHHOM 00beMe U3MEPEHUI?

3amanne Ne2. Cpennsisi apudmeTndeckass BeIMYMHA 00XBaTa TPyAU IS TPYIIIBI
»eHmuH M = 88,9 cm, cpenHee kBaapaTudeckoe oTkiioHeHue ¢ = 4,1 cm. Onpenenuts B
Kakux npezaenax 3akiaodeHo 47,1 u 93,3% cimydyaeB 3TOM COBOKYITHOCTH.

3amanue Ne3. Ompegenure OCHOBHBIE XapaKTEPUCTHKH MEPHI paccesHUs B
cnenyromiei Beioopke: 62.2; 62.5; 62.4; 62.7; 62.6; 62.4; 62.3; 62.4; 62.7; 62.6.

Bapuanm 22
3amanue Nel. Cpennee 3HaueHue BenuuuHbl = 154,3; aOGcomtoTHas omuoOka (pu Pp =
0,95) = 8,5. Onpenenure TOBEPUTEIbHBIN HHTEpBaIL. UTO OH MMOKA3bIBALCT?
3amanue No2. Paccuurtarh pa3sMepHbId aCCOPTUMEHT JJIsl TMOIIMBA MY>KCKHX IMaJIbTO
MIBEHHON (haOpUKOM, MOCTABISAIONMICH MPOMYKIIMIO B HEKOTOPBIA TOPOJ, T/ CpeaHUI
ob0xBat rpyau M = 102,3, cpennee KkBaJpaTU4ecKoe OTKIOHEHUE G = 4,8 cM.
3amanue Ne3. VYCTaHOBHTH JOCTOBEPHOCTh pa3IUYMs CPEAHUX apU(METHIECKUX
BEJIMYMH 00XBaTa Ipy/M B ABYX BBIOOpKax, eciu x1= 101,7 cM, 6 = 7,5 cm, Ny = 100; x2
=998 cm, 0 = 7,2 cm, Ny = 200.

Bapuanm 23
3aganne Nel. DMmmmpuueckoe pacmpeneneHue umeer BenuuuHy accumerpuu -0,09 u
skcuecca 0,6. Kakoit MoxHO crienaTh BbiBoA? M300pa3uTe SKCIEpUMEHTAIbHYIO KPUBYIO
pacnpeeseHus 0 OTHOLIEHHUIO K TEOPETHYECKOM.
3amanne Ne2. PaccunTaTh YHCIEHHOCTD JIOJICH, UMEIOMUX OO0XBAaT TPYyAH B WHTEpBase
96-108 cm mpu M =95,9 cm, 6 = 6,8 cMm.
3amanne Ne3. VYCTaHOBHUTH JIOCTOBEPHOCTh pPa3iU4Msl CpPEIHUX apuPMETHUYECKUX
BEJIMYMH TI0 POCTY B JBYX BBIOOpKaX, ecimu x1= 167,4 cM, 6 = 6,3 cM, n; = 300; x2=
171,1 cm, 6 =6,5 cm, Ny = 200

Bapuanm 24
3aganue Nel. OTHOCUTENBHAS MOTPEIIHOCTD, MOJYYEHHAs IPY BBIYUCIEHUN
cpeanero apudmernyeckoro 3Hauenus = 1,4%; nucnepcun = 18%



YTo MOXKHO CKa3aTh O JOBEPUTEILHOM 00beMe U3MEPEHHIT?

3amanue Ne2. Cpennsisi apudmeTndeckass BeIMYMHA 00XBaTa TPyau Ui TPYIIIBI
*KeHIMH M = 92,9 cMm, cpegHee KBajpaTtuyeckoe OTKIoHeHHe G = 4,9 cm. Onpenenurts B
KaKHX Mpejenax 3akiodeHo 42,1 ciiydaeB 3TOM COBOKYITHOCTH.

3amanue Ne3. M3 kakaoil MOCTYNUBIIEH MapTUM IIBEHHBIX HUTOK Pa3HOTO I[BETa
BBITIOJTHEHO MO OJHOW ciydyailHOM BbIOOpKE M3 Tpex O0OOWMH pa3HOro LBeTa. ToIIMHa
HUTOK OJIHOIO HOMEpPA U Pa3HbIX LBETOB (B MM) OINpPEAEICHA B MUKPOCKOIIE U MOJYYECHBI
CJIeIyIOIUE JaHHbIE:

xentsie — 0,2; 0,25; 0,2; 0,25;0,25;0,2;0,25;0,3;0,25;0,25

opanmxessie — 0,2;0,25,0,2;0,2;0,3;0,3;0,25;0,25,0,25;0,25

kpacueie — 0,2;0,3;0,2;0,25;0,25;0,3;0,3;0,25;0,2;0,3

JluHeliHas TUJIOTHOCTH M COCTAB  XJIONKOJIABCAHOBBIX HUTEH  OJMHAKOBBI.
OnpenenuTs 3HAYUMO JIM Pa3IMuue MEXKAY JUCIIEPCHUSIMU.

Bapuanm 25

3aganue Nel. Cpengnee 3HaueHue BenuuuHbl = 148,1; abcomoTHas ommuodka (ripu Pp
=0,95) = 7,2. Onpeaenute A0BEPUTEIbHBIN HHTEPBaAI. YTO OH MOKa3bIBACT?

3amaane No2. Paccunrtarh pa3sMepHBIN aCCOPTUMEHT IS MOIIMBA MY>KCKUX MalTbTO
mBeiHoM (adpukoil, MOCTaBISIONIEH MPOIYKINIO B HEKOTOPBIM TOPOA, TJE€ CpeaHUM
obxBat rpyau M = 104,2, cpeiHee KBaipaTUueCKOE OTKJIOHEHHUE G = 5,2 CM.

3amanne Ne3. Jlnsi cHUWKEHHS OOpBIBHOCTH Ha IIBEHHBIX MalllMHAX, pa3paboTaHO
YCTPOUCTBO Juisi OOpaOOTKM HUTEH XUMHUYECKMM mpemnapatoMm. Jlius  oleHku
s pexTuBHOCTH pa3pabOTaHHON TEXHOJOTUHU MPOBEACHBI UCCIEAOBAHUS IO OOPBHIBHOCTH
UroJIbHOW XJtomyaToOyMaxkHo HUTH JIMH. [InoTtHOCTRIO 50 Tekc. [lomydyensr ciepyromme
pe3yabTaThl IO KOJIUYECTBY OOpPHIBOB Ha 50 MM COETMHUTEIIBHOU CTPOYKU:

- M0 CYIIECTBYIOIIEN TEXHOJIOTHH:

5,6,8,10,3,2,5,6,8,7
- mocJie 00pabOTKN XUMUYECKUM COCTaBOM
5,2,5,4,7,3,8,2,3,5

MO>KHO M CUMTATh, YTO CHUKEHUE OOPBIBHOCTU HE SIBIIACTCS CITy4YaiHbIM?

Bapuaum 26

3aganue Nel. DOmnmpuyeckoe pacnpenesieHne uMeeT Beanuuny accumerpuu -0,03 u
skciecca 0,8. Kakoit MokHO cienath BbiBoA? M300pa3uTe dKCIEPUMEHTAIBHYIO KPUBYIO
pacnpenesneHus Mo OTHOLIEHUIO K TEOPETUYECKOM.

3aganue No2. PaccumTaTh YHCICHHOCTh JIIOJICH, HMEKOIIMX 00XBaT TPyaud B
natepBaiie 92-102 cm mpu M =923 cm, 6 = 5,8 cm.

3amanne Ne3d. Ilpu mpueMke MIBEHHBIX HUTOK MPOBEACHA OIEHKAa MPOYHOCTH Ha
pPa3phIBHYIO HArpy3ky HUTOK ofHoro mBeta u3 10 600uH. [lo maHHBIM SKCEpUMEHTA
nonyyeno (B cH) 1650,1870,1790,1800,1870,1980,1920,1870,1890,1600. Ilo TVY
pa3pbeIBHAsE Harpys3ka st 3TuX HUTOK coctaBisier 1750 cH. TpeOyercs mpoBepuTh
3HAYMMO JIM pa3fiudre BHIOOPOYHOU cpemHeir oT TY MmpOYHOCTH HUTOK IO MOKAa3aTEero
«pa3pbIBHASL HATPYy3Ka»



Pazoen (mema) 8 oOucyunaunvr «llaccusnviii sxcnepumenm. Koppensayuonnulil
AHAIU3 OAHHBIX»

Konmponwvnasa paboma Ne3

Bapuanm 1

3amanue Nel. Jlaiite omnpenenenue kodpdunuenta koppensiuud. Yto oH

nokasbiBaeT? O yeM roBopuT K03 UIueHT koppensuun = -1,37?

3ananne No2. JlaHbl cTaTUCTUYECKHE JTAHHBIE:

X

16,1 16,3 | 164 16,5 16,3 16,8 16,7 16,1 16,4 16,2

y 83,3 834 | 83,7 83,8 83,5 83,4 83,2 83,3 83,1 83.4

Omnpenenure ko3puiueHT koppensun. O 4em OH TOBOPUT?
3ananue Ne3. [TonyueHo oqHOPAKTOPHOE KOPPEISAIIMOHHOE YPaBHEHHUE:
Y =83,1-15,3-X
JlaiiTe aHanM3 3TOro ypaBHEHMUS.

Bapuanm 2
3amanue Nel. JlaHbI CTaTUCTUYECKHUE JJAHHBIC:

X

84,3 84,1 84,5 84,3 84,2 84,4 84,3 83,9 84,3 84,1

y 171 172 174 173 170 172 173 171 174 172

[TomyunTe 0HO(PAKTOPHYIO KOPPEIAIMOHHYIO Moeib ¥ = f(X). [laliTe ee ananmms.
3amanne No2. UTo Takoe MHOKECTBEHHbIM Kod(dduimeHT Koppemsuuu? Yto oH
MTOKA3bIBAET, B KAKUX MpEIeNIax U3MEHSAETCS?
3amanue No3. [Tomyuenbl yacTHbIE KOA(DGUIIUEHTHI KOPPETSAIUU:
YXl(Xz) =0,98 YX2(X1) =0,8
O yem 310 rOBOPUT?

Bapuanm 3

3amanne Nel. Yrto mokasplBaeT 4YacTHbIM Kod(ppuuueHT koppemauuu? B kakux
npeaenax OH U3MEHSETCS?

3aganne Ne2. JlaHbl CTAaTUCTUUYCCKUE JAHHBIE:

X 85,3 85,4 85,1 85,6 85,7 85,4 85,3 85,1 85,3 85,4

y 177 178 176 179 177 178 179 176 177 178

Omnpenenute kodbduireHt koppensiuu. O 4eM OH TOBOPUT?
3amanue Ne3. [TomyueHno oHOGaKTOPHOE KOPPENISIIMOHHOE YPABHEHHE:
Y =70,4+18,2-X

Ha ckombko CAWHUNI] UIBMCHUTCS BBIXOJHAA BCIMYMHA ITPU M3MCHCHUU BXOI[HOfI Ha

2,5.
Bapuanm 4
3amanue Nel. JlaHbI CTAaTUCTUYCCKUE JJAHHBIC:
X 92,1 92,3 92,1 92,2 92 92,5 92,3 92,4 92,1 92,3

y 174 173 172 171 173 174 171 172 173 170

[TomyunTe oHO(PAKTOPHYIO KOPPEIAIIMOHHYIO Moeb ¥ = f(x). [laliTe ee ananmms.
3amanne Ne2. B ueM oTinudme KOPPENSAIIMOHHOTO OTHONICHHS OT Kod(dduimeHTta
Koppesiuuu?
3amanne No3. [Tomyuenb! yacTHbIE KOAGOUIIUEHTHI KOPPETSAIUU:

YX1(X2) =0,85  YXp(X1) =091 O yem 310 TOBOPUT?



Bapuanm 5

3aganne Nel. [Jlaiite onpenenenue koBapuanuu. KakoBa B3aUMOCBSI3b €
KO3 UIIMEHTOM KOPPEIISIIIH?

3amanue Ne2. JlaHbI CTAaTUCTUYECKUE JJAHHBIC:

x

86,1 86,3 86,4 86,1 86,5 86,6 86,4 85,9 86,3 85,8

y 178 181 180 179 177 178 182 181 178 179

Omnpenenure ko3puimeHT koppensuu. O 4em OH TOBOPUT?
3aganue Ne3. [Tomy4yeno onHo(akTOpHOE KOPPETAIIMOHHOE YPaBHEHHUE:
Y =73,4-114-X.
Yemy paBeH KOIPPHUIIUEHT PErpecCUi B ITOM YPaBHEHUH, YTO OH NOKA3bIBACT?

Bapuanm 6

3aganue Nel. Kakad BenuumHa XapakTepU3yeT TECHOTY B3aUMOCBS3U MEXKIY
napametrpamu? [lo kakoit popmyne onpeaensieTcs?

3aganue Ne2. JlaHbl CTAaTUCTUYCCKUE JJAHHBIC:

X

90,4 90,1 90,3 90,4 90,3 90,1 90,5 90,4 90,2 90,1

y 164 165 167 168 163 165 164 167 164 163

[TomyunTe 0HO(PAKTOPHYIO KOPPEIAIMOHHYIO Moeib ¥ = f(X). [laliTe ee ananmms.

3amanue Ne3. [lo ypaBHEHHMIO perpeccuu OIpeAesiUTh, Ha KAKyI BEIUYUHY
M3MEHSIETCS JUTMHA pyKd Y TP YBEIMYCHHUH JUIMHBI Tesla X1 Ha 6 ¢M B 00XBaTa Ipyau X
Ha 4 ecm:Y =-2,40 + 0,32-x; + 0,12-Xo.

Bapuanm 7

3amanne Nel. Yro mnokaspiBaeT KOA(P(UIHMEHT PErpeccud B KOPPEISIUOHHOM
ypaBuenun? Ilo kaxoit popmyie onpeaensiercs?

3aganne Ne2. JlaHbl CTATUCTUYCCKHUE JAHHBIE:

X

83,1 83,2 83,4 83,6 83,2 83,1 83 83,3 83,1 83,3

y 174 173 169 168 174 172 172 171 170 168

Omnpenenute kodhduirent koppensuu. O 4eM OH TOBOPUT?

3aganue Ned. Ilo ypaBHEHHIO pPErpeccHH ONPEACIHTh IIUPUHY Tpyaud Y s
yesioBeKa ¢ JIuHOM Tena X; = 170 cMm u o6xBaTtoM rpyam X, = 96 cm: Y = 3,96 + 0,04-x, +
0,26-Xs.

Bapuaum 8

3amanue Nel. Jlaiite omnpeaenenue ko3@duuuenta koppemsiuud. Yto oH
nokasbiBaeTr? O yeM roBopuT K03 uuueHT koppeusiuuu = 1,27

3aganne Ne2. JlaHbl CTATUCTUYCCKHUE JAHHBIE:

x

83,1 83,4 84,1 83,8 83,7 83,6 83,9 83,5 83,4 83,8

y 171 172 173 171 172 170 171 173 174 174

[TonyunTe 0HO(PAKTOPHYIO KOPPEIAMOHHYIO Moaeb ¥ = f(X). [laiiTe ee ananms.
3amanne No3. [Tomyuensl yacTHbIE KOA(DOUIIUEHTHI KOPPETSAIUU:
YX1(X2) = 0,75 YX5(X1) = 0,89 O uem 310 roBopuTt?



Bapuanm 9

3aganue Nel. Ilouemy koadduiveHTsl B MHOTO(AKTOPHOM KOPPEISIUMOHHON
MOJIEIIH OTIPEICIISIOTCS B CTaHAapTU3NPOBAHHOM BHJIC?

3amanue Ne2. JlaHbI CTAaTUCTUYECKUE JTAHHBIC:

86,1 86,2 86,3 85,9 86,4 85,8 86,5 86,1 86,2 86,3

x

y 165,1 | 165,2 | 1654 | 1655 | 165,3 | 1654 | 1651 | 1653 | 1654 | 165,6

Omnpenenure ko3phuiueHT Koppensuuu. O 4eM OH TOBOPUT?
3amanne Ne3. [TomydeHno ogHOGAKTOPHOE KOPPEISIIMOHHOE YPAaBHCHHE:
Y=73-43X
Uemy paBeH koddduimeHT perpeccud B 3ToM ypaBHeHun? Kak u3MeHUTCS
BBIXOJ[HASl BEJTMYMHA MPU YMEHBIIIEHUU BX01HOM Ha 0,57

Bapuanm 10

3aganue Nel. B ueM oTiiMuMe MHOXKECTBEHHOTO KOd(PHUIIMEHTa KOPPEIAIHH OT
IIapHOTO?

3aganne Ne2. JlaHbl CTATUCTUYCCKHUE JAHHBIC:

X

89,1 89,3 89,4 | 889 89,1 88,8 893 | 894 | 889 89,1

y 175 176 177 176 177 178 175 176 177 178

[TomyunTe 0HO(PAKTOPHYIO KOPPEIAIMOHHYIO Mojieib ¥ = f(X). [laliTe ee ananmms.

3amanne Ne3. [lo ypaBHEHHIO perpeccHH OMNpeeInTh, Ha KAKYI0 BEIUYUHY
WU3MEHSIETCS JUTMHA pyKd Y TP YBEIMYCHHUH JUIMHBI TeJla X1 HAa 2 CM M 00XBaTa Ipyau X
Halcm: Y =2,20+0,2-X; + 0,3-Xs.

Bapuanm 11
3amanue Nel. Jlaiite onpenenenue kodpduurenta xoppenasuuu. Yto OH
noka3biBaet? O uem roBoput kodpdunueHT koppensuuu = 0,37
3amanue Ne2. JlaHbl CTaTUCTUYECKUE JaHHBIC:

15,1 15,3 15,4 15,5 15,3 15,8 15,7 15,1 15,4 15,2

X

y 73,3 73,4 73,7 73,8 73,5 73,4 73,2 73,3 73,1 73.4

Omnpenenute koddduireHT koppensauu. O ueM OH TOBOPUT?
3amanue Ne3. [TonydeHo oHOGAaKTOPHOE KOPPETAUOHHOE ypaBHeHUe: Y = 74,5 +
11,3-X

JlaiiTe aHanmM3 3TOTO ypaBHEHUS.

Bapuanm 12
3amanue Nel. JIaHBI CTaTUCTUYECKHUE JAHHBIC:

94,3 94,1 94,5 94,3 94,2 94,4 94,3 93,9 94,3 94,1

X

y 181 182 184 183 180 182 183 181 184 182

[TomyunTe oHO(PAKTOPHYIO KOPPEIAIIMOHHYIO Moeb y = f(x). [laliTe ee ananmms.
3amanne No2. YTo Takoe MHOKECTBEHHbIM Ko3(hduimeHT koppensuuu? Yto oH
MOKAa3bIBAET, B KAKUX Mpeiesax u3MeHsercs?
3ananue Ne3. ITomyuyeHbl yacTHbIE KOAG(ULIHUEHTHI KOPPETALUU:
YXl(Xz) = 0,91 YX2(X1) - 0,78
O yem 310 roBOpPUT?



Bapuanm 13

3aganue Nel. Yrto mokasbiBaeT 4acTHbIM KodhduimeHT xoppensnuu? B kakux
npenenax OH U3MEHSIETCS

3amanue Ne2. JlaHbI CTAaTUCTUYECKUE JTAHHBIC:

x

75,3 75,4 75,1 75,6 75,7 75,4 75,3 75,1 75,3 75,4

y 167 168 166 169 167 168 169 166 167 168

Omnpenenute kKodhdunmrent koppensaun. O 4eM OH TOBOPUT?
3amaane Ne3. [lomydeHo ogHO(AKTOPHOE KOPPEISIITMOHHOE ypaBHeHue: Y = 7,5 +
3,2-X. Ha CKOJIbKO €JIMHHI] U3MECHUTCS BBIXO/IHAS BEJIMYMHA [P YBEIIMUCHUU BXOAHON Ha

0,5.

Bapuanm 14
3amanue Nel. JlaHBI CTaTUCTUYECKUE JTAHHBIC:

X

82,1 82,3 82,1 82,2 82 82,5 82,3 82,4 82,1 82,3

y 164 163 162 161 163 164 161 162 163 160

[TomyunTe 0HO(PAKTOPHYIO KOPPEIAIMOHHYIO Moieib ¥ = f(X). [laliTe ee ananmms.
3amanue Ne2. B yem oTimune KOPPENSIIMOHHOTO OTHOIICHHS OT Kod(dduimenta
Koppesanuu?
3amanue Ne3. [Tomydensl yacTHbIe KOADGUITUECHTH KOPPEIALINN:

YX1(X2) = 0,95 YXy(X;)=0,71 O yem 310 roBOpUT?

Bapuanm 15

3amanue Nel. Jlaiite omnpenenenue KoBapuanuu. KakoBa B3auMOCBSI3b €
ko3 HUIIEHTOM Koppensauun?

3amanue No2. JIaHbI CTaTUCTUYECKHE JIAHHBIE:

X

76,1 76,3 76,4 76,1 76,5 76,6 76,4 75,9 76,3 75,8

y 168 161 160 169 167 168 162 161 168 169

Omnpenenute kodduirent koppensuun. O 4ueM OH TOBOPUT?
3amaane Ne3. ITomydyeHo omHOGAKTOPHOE KOPpEIIIuoHHOe ypaBHeHue: Y = 33,4 +
8,4-X. Uemy paBeH K03 GUIIUCHT PETPECCUU B ’TOM YPaBHEHUH, YTO OH ITOKA3bIBACT?

Bapuaum 16

3aganue Nel. Kakas BennuMHa XapakTEpU3yeT TECHOTY B3aWMOCBS3H MEXIY
napametrpamu? 1o xakoit hopmyse onpeaensiercs?

3amanue Ne2. JlaHbl CTAaTUCTUYCCKUE JJAHHBIC:

X

80,4 80,1 80,3 80,4 80,3 80,1 80,5 80,4 80,2 80,1

y 174 175 177 178 173 175 174 177 174 173

[TonmyunTe 0HO(PAKTOPHYIO KOPPEIAMOHHYIO Moaeb ¥ = f(X). [laliTe ee ananmms.
3aganue No3. Ilo ypaBHEHUIO pErpeccuu OINpPEeIuTh, Ha KAaKyl0 BEIUYUHY
WU3MEHSETCS JTMHA pyKd Y TP YBEIUYCHHUH JUIMHBI Tesla X1 Ha 4 CM B 00XBaTa Tpyau X

Ha 3 cm:Y =-2,30 + 0,22-x; + 0,1-X>.

Bapuanm 17
3amanne Nel. Yro mnokaspiBaeT KOA(POUIMEHT PErpeccuu B KOPPEISIUOHHOM
ypaBHenun? I[lo kakoit hopmyie onpenensercs?



3aganne Ne2. J[aHbl CTATUCTUYCCKUE JAHHbIC:

93,1 93,2 93,4 93,6 93,2 931 93 93,3 93,1 93,3

X

y 184 183 189 188 184 182 182 181 180 188

Omnpenenute koddduiueHT koppensuun. O ueM OH TOBOPUT?
3aganue Ne3d. [lo ypaBHEHHIO pPErpeccHd ONPEACIUTh IIUPUHY Tpyau Y s
YeJIoBeKa ¢ IJIMHOM Tesa X3 = 177 cM u 00XBaToM rpyau X, = 98 cm:
Y =3,9+0,05-%x; +0,21-X.

Bapuanm 18

3amanue Nel. Jlaiite onpenenenue kosdduinrenta xoppemsiuu. Yrto oH
nokasbiBaetr? O yeM roBopuT ko3 uiirent koppensuuu = 0,747

3ananue No2. JlaHbI cTaTUCTUYECKHE JIAHHBIE:

73,1 73,4 74,1 73,8 73,7 73,6 73,9 73,5 73,4 73,8

x

y 161 162 163 161 162 160 161 163 164 164

[TomyunTe 0HO(PAKTOPHYIO KOPPEIAIMOHHYIO Mojieb ¥ = f(X). [laiiTe ee ananmms.
3ananue Ne3. [Tomydens! yacTHbIE KOA(DOUIIMEHTHI KOPPETSIIIHN:
YX1(X2) = 0,87 YXp(X1) =0,79 O gem 310 TOBOPHUT?

Bapuanm 19

3amanue Nel. Ilouemy ko3(duiiieHTs] B MHOTO(GAKTOPHOU KOPPEISIIUOHHON
MOJENH ONPEETSAIOTCS B CTAHAAPTU3UPOBAHHOM BUJIE?

3amanue No2. JlaHbI CTaTUCTUYECKHE JIAHHBIE:

96,1 96,2 96,3 95,9 96,4 95,8 96,5 96,1 96,2 96,3

X

y 175,1 | 175,2 | 1754 | 1755 | 175,3 | 1754 | 175,1 | 1753 | 1754 | 175,6

Omnpenenute ko3 puirent koppensuun. O 4ueM OH TOBOPUT?

3amaane Ne3. Iomydero omHOoGakTOpHOE KOppelsanuonHoe ypaBHeHue: Y = 10,3 +
6,5-X.

Uemy paBeH koddduimeHt perpeccuu B 3ToMm YypaBHeHun? Kak u3MeHUTCS
BBIXO/IHAs! BEJINUMHA MPU YMEHbIIIEHUU BXOAHOM Ha 1,27

Bapuanm 20

3aganue Nel. B 4yem oTiMune MHOXKECTBEHHOTO KOX(h(HUIIMEHTa KOPPEISIUA OT
4aCcTHOTO?

3amanue Ne2, JlaHbl CTATUCTUYECKUE JTAHHBIC:

X 99,1 99,3 99,4 | 989 99,1 98,8 99,3 | 994 | 989 99,1

y 185 186 187 186 187 188 185 186 187 188

[TonmyunTe 0HO(PAKTOPHYIO KOPPEIAMOHHYIO Moeb ¥ = f(X). [laliTe ee ananms.
3amaane Ne3. [lo ypaBHEHHIO perpeccHy ONpPENeIuTh, Ha KaKylH BEIIMYUHY W3MEHSETCS
JUTMHA PyKW Y TP YBEJIMYEHUU JJIMHBI TeJla X1 Ha 3 cM 1 00XBaTa

Pazoen (mema) 10 oOucyunaunvr «Axmuenviii sxcnepumenm. Ilnanuposanue
8MOPO20 NOPSAOKAY

Konmponvnas paboma Ned

Bapuanm 1

3ananue Nel. Onpenenute K03 PUIUEHTH MOJEIH



N Y

o Y1 Y2 Ys
1 8,1 8,3 8,2
2 9,4 9,3 9,1
3 10,5 10,4 10,6
4 11,2 11,4 111

3ananue Ne2. CoctaBbte Matpuity OLIKD st 5-tu haktopoB. UTo sSBIsETCS SIAPOM
JKCIIEpUMEHTA?

Bapuanm 2
3amanue Nel. Onpenenute k03P HUIMEHTHI IUHEWHON YaCTH MOJIEIH

N on Y

Yl YZ Y3
1 9,4 9,3 91
2 12,3 12,4 12,1
3 13,7 13,8 13,5
4 15,4 15,5 15,1
5 17,4 17,8 17,6
6 19,3 19,2 19,5
I 214 215 21,2
8 23,2 23,1 23,3

3amanue No2. CocraBpre Matpuily PLIKD s S5-tu ¢dakrtopoB. Uemy paBHa
BEJIMYMHA «3BE3IHOTO IIeda?

Bapuanm 3
3amanue Nel. IToctpoiire matpuity [1DD mis 4-x dakrtopoB. 3anuimre oOImMA BUT
MOJIENH.

3amanue No2. Onpenenute BU SKCIEPUMEHTA. 3aUIITUTE OOMINI BUI MOJEIH.
N om X1 Xz Y
1 + +
2 - +
3 + -
4 - -
5 +1,414 0
6 -1,414 0
7 0 +1,414
8 0 -1,414
9 0 0
10 0 0
11 0 0
12 0 0
13 0 0
Bapuanm 4

3aganue Nel. TTonmydyeno ypaBaenue perpeccunt Yy = 204 +8,1x; — 13%; — 0,05%X,.

Cnenatb BBIBOJIBI 11O MOieNIU. OLIEHUTh 3HAYMMOCTh KOA(PHHUIIUEHTOB (IKCIIEPUMEHT
TIPOBOHIICS B TPEX MOBTOPHOCTAX; cpeamsist mucnepcust S {y} = 0,5).

3amanne No2. Iloctpoiite wmatpumy PIIKD, ecnmu oOmiee YuciIo ONBITOB B
skcrepuMenTe = 31. 3anuimmTe oOImuii BU MOJICIIH.



Bapuanm 5

3aganue Nel. [Tonydyeno ypaBHenue perpeccunt Yy = 185 - 1,1x; + 13x; + 0,6X:X,.

Cnenath BbIBOJIBI IO MOAENU. OUEHUTh 3HAUUMOCTh KO3 PUIIMEHTOB (3KCIIEPUMEHT
IPOBOJIMJICS B TPEX MIOBTOPHOCTSIX; cpentsis puctepcus Sy} = 0,75).

3aganue No2. CoctaBbre wMatpuity OIIKD, ecau o0miee 4YUCIO OMBITOB B
sKcriepuMenTe = 15. 3anummuTe oOmMi BUI MOJIEIH.

Bapuaum 6

3aganue Nel. IlonydeHO ypaBHEHHE pErpeccuu y =25+ 04x; — 0,3x; +
0,01x;X,. Cpenate BbIBOABI 1O MoAenu. OLEHUTh 3HAYUMOCTh KOI((UIMEHTOB
(9KCIIEPHMEHT MPOBOMMICS B IISITH MOBTOPHOCTSX; cpeamss aucmepens S{y} = 0,09).
Kaxkoil Buj 3kciepumMeHTa UCOoJIb30BaJICs?

3aganue No2. Iloctpoitte Marpumy PIIKD, ecnu ol0miee yucino ombITOB B
skcnepuMenTe = 20. 3anummTe o0Imui BU MOICIIH.

Bapuanm 7
3aganue Nel. ITo nanubiM PIIKD nonydena Mmarematudeckas MOJIEIb:
y = 18,4 + 3,5x; + 4,8%, — 1,1x;:X, + 13,1x,° — 18x,%.
[Toctpoiite MaTpuily IJIaHUpOBaHUs. YUTO sIBJISIETCS sSApOM 3KcriepuMeHTa? Uemy
paBHa BEJIMYMHA «3BE3HOTO IIe4a?
3amaane Ne2. [Toctpoiite matpuiry [IDD mist 3-x dakTopoB. 3anmummTe OOIHA BUT
MOJICIIH.

Bapuanm 8
3aganue Nel. [To nanabeiv OLIKD nonydena Mmarematndeckass MOJEIb:
y = 8,3 + 15X, + 8,3X, — 1,3%1X, + 3,8X,° + 4,2%,°.
[TocTpoiiTe Marpully aHupoBaHus. YUto sBisiercs sapoMm skcrnepumeHTta? Uemy
paBHO 4KCIO ONBITOB N, ?
3amanne Ne2. [Toctpoiite Matpuiy [1PD 2°. 3amummre 06Imii BUI MOICIH.

Bapuanm 9

3aganue Nel. TlomydyeHa maremaTtudeckas MoJeib y =05+ 0,3x; — 0,2x, +
0,01x1X,.0Onpenenure  Bux  dKcrepuMeHTa. OIEHUTH 3HAYUMOCTH  KOA(PPHUIIMEHTOB
(9KCIIEPHMEHT IPOBOIHIICS B YEThIPEX MIOBTOPHOCTSIX; cpentsis muctepcust S {y} = 0,07).

3anmanue No2. [Toctpoiite matpuiry PLIKD nns 4-x ¢akropoB. Ha ckoapKkux ypoBHAX
poBoAWIICS dKcniepuMeHT? Ilepeuncnure ux.

Bapuanm 10

3aganue Nel. JlaiiTe MOHATHE aKTUBHOTO JKCIIEpUMEHTA. UTO Takoe INIAaHUPOBAHUE
skcriepuMeHnTa? Ha30BUTe OCHOBHBIE BUBI ITITAHUPOBAHMS SKCIIEPUMEHTA.

3amanne No2. HazoBute ocHoBHOe cBoiicTBO PLIKD. Iloctpoiite matpuiry PIIKD
st 6 bakTOpoB. 3anuiuTe o0 BU MOJICTIH.

Bapuaum 11
3amanue Nel. Tlomyueno ypaBaenue perpeccuun Y = 195 - 7,4%; - 18X, + 0,9X3X,.



Cnenatp BbIBOABI 10 Mojenu. CaenaTh BbIBOJALI M0 MoJenu. OUEeHUTh 3HAUUMOCTD
KO3 QUIIMEHTOB (IKCIIEPUMEHT MPOBOAMWIICA B TPEX MOBTOPHOCTSX; CPEAHSIS TUCIIEPCUS
S?{y} = 0,13).

3aganue Ne2. Uemy paBHO uuncio onbiToB B [IPD? Kakoe MakCHMallbHOE YHCIIO
(aKTOpOB MOXHO HCIOJIb30BaTh Mpu npoBeneHun [1PD? Kak MOKHO COKpPATHTh YUCIIO
(haxTopoB?

Bapuanm 12

3aganue Nel. Tloctpouts matpuny [I®D nns 3-x gakropoB. HazoBute 0CHOBHBIE
cBoiicTBa [1DD.

3ananue Ne2. Ilo Buay MaTpullbl TUIAHUPOBAHUS OINPENETUTh KaKOW SKCIIEPUMEHT
MIPOBOJIMJICS. 3anuIIUTe OOIIMI BUJ MOJIETIH.

N om X]_ X2 X3 Y

1 + + +

2 - + +

3 + - +

4 - - +

5 + + -

6 - + -

7 + N -

8 - -

9 +1,68 0 0
10 -1,68 0 0
11 0 +1,68 0
12 0 -1,68 0
13 0 0 +1,68
14 0 0 -1,68
15 0 0 0
16 0 0 0
17 0 0 0
18 0 0 0
19 0 0 0
20 0 0 0

Kakue rpynmnbel ONbITOB 3a€MCTBOBAaHBI B 3TOM JKcliepumeHte? Yemy paBHa
BEJIMYMHA «3BE3JHOTO IIeqa»?

Bapuanm 13

3amanue No2. Onpenenure K03QHUITUEHTH MOJIEITH
N Y06Lu
oIl Y1 Y,
1 6,32 6,5
2 6,25 6,09
3 6,43 6,21
4 5,98 5,84
5 6,04 5,74
6 5,62 5,8
7 5,82 5,68
8 5,46 5,34

3amanne Ne2. Kakue BUIBI TUIAHUPOBAHUS BTOPOTO MOPsAKA BbI 3HaeTe? B uem ero
0COOEHHOCTb, TOCTOUHCTBA, HEJIOCTATKHU ?



Bapuanm 14
3aganue Nel. Onpenenuts o0mmil Bua Moaenu. Haitu ko3 duiimenTs! TuHeRHON
YaCTH MOJIEIIN.

N Y
omn

5,34

5

5,35

4,69

4,9

4,6

~NOoOIORWINEF

51

8 4,14

3ananue Ne2. B uem ocobennocts OLIKD. Ha ckonbkuX ypOBHSIX OH MPOBOAMUTCS?
Kakue rpynmel onsiToB B HeM ydacTByroT? Uemy paBHO oOiee umciio omnbitoB? YUto
ABJISIETCS siApoM? 3anuiuTe oOUuil BU MOJIETH.

Bapuanm 15

3aganue Nel. Tloctpoiite matpuny I1®D mis 4-x daxropo. UTo nenath, eciud B
AKCIIEPUMEHTE y4acTBYIOT OoJiee MmITH PakTopoB?

3ananue No2. Onpenenute BUI SIKCIIEPHUMEHTA

N on Xy X, Y
Y, Y, Y3
1 + +
2 - +
3 + -
4 - -
5 +1 0
6 -1 0
7 0 +1
8 0 -1
9 0 0

Yro siBrsieTcs sipoM 3kcnepumenTa? OnpenenuTe o0l BUA MOJENH.

Bapuanum 16
3amganne Nel. [Toctpouts Matpuiy J®D 2**. Korna npumensiercs JDD?
3amaane No2. Onpenenute BUA SKCIICPUMEHTA.

Nom X1 X, Y
Y, Y, Y3
1 + +
2 - +
3 + -
4 - -
5 +1,414 0
6 -1,414 0
7 0 +1,414
8 0 -1,414
9 0 0
10 0 0
11 0 0
12 0 0
13 0 0

3anumute oo1mmil Bu Moaenu. YeMy paBHa BeJIMUMHA «3BE3HOTO TIeda»?



Bapuanm 17

3aganue Nel. Kakoe koam4ecTBO (DakTOpPOB Y4YacTBOBAJIO B 3KCIEPUMEHTE?
CocraBbre MmiaH-Marpully. Omnpenenure oOmMi BUJ Mojaenu. Berumcnure cBOOOAHBIN
YJIeH U KOA()PUITMEHTHI TUHEHHOM YacTh MOJIEIIH.

N Y N Y
omn omn

1 5,47 9 5,29
2 4,93 10 4,75
3 5,33 11 5,15
4 4,79 12 4,61
5 4,99 13 4,81
6 4,45 14 4,27
7 4,85 15 4,67
8 4,31 16 4,13

3aganue No2. Uto nenatb, eciivi MOJIEb 1-ro mopsiika HeaieKBaTHA?

Bapuanm 18

3anmanue Ne2. CoctaButh 1uian-matpuity [1O3 2°B KOJMPOBAHHBIX U HATypajlbHbIX
3HauYeHUAX (HyJeBoil ypoBeHb mis X; — 50; X, — 75; X3 — 15; umHTepBan BapbUpOBaHUS
s X, — 50; X, — 75; X3 — 15). 3anucars oOuyid BUI MOJICIIH.

3amanne No2. CocraButh mMatpuily PLIUKD nns 4-x dakxropos. Onpeaenutb oOmuii
BHJT MOJICIIN.

Bapuaum 19

3ananue Nel. ITocTpouTh miaH-Marpuiy 11O 2% B KOXUPOBAHHBIX W HATYPAIbHBIX
3Ha4YeHUAX (HyJeBOM ypoBeHb i X1 — 15; X, —20; uHTEepBan BapbUpOBaHUS IS X1 — O;
Xo=T).

3amaane No2. Onpenenuth BUA SKCIIEPUMEHTA. 3amucaTh OOMMA BUI MOACIH. UTO
ABJISIETCA SIAPOM DKCIIEPUMEHTA?

N o

X1

Xs

1

+

+

=+ |

+ |

=+ |

+ |+

O NGB (WIN

=+ |

+ |+

=+ |

11

+ |+

+ 4]

12

+ |1

13

+

14

15

16

17

18

o|lo|+ |+

19

1
N

o|lo|o|+|+|+|+]:

o|lo|o|+ |+ |+ |+ |+ |+|+]|+]"
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20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34

+
N
o

NS
o|olo

1
N

o|o|0|O0|Oo

+
N

1
N

+
N

OO0 |0|0O|0O|0|0|0|O|O|0o|0|O0|Oo

OO0 |0|0O|O|Oo|0|0|0O|Oo|o|o|o
O|lO|0|0|0O|Oo|o|o|Oo|o|o|o
OO0 |0|0O|Oo|o|o|Oo|o
OoO|lOo|0|0|0O|o|o|o

Bapuanm 20

Bamanme Nel. CocraButs MaTpuiy II®D 2% B KOZMPOBaHHBIX M HATYPaIbHBIX
3HaueHusX (HysneBoi ypoBeHb misi X; — 10; X, — 50; X3 — 5; X4 - 15; unHTepBan
BapbupoBaHus I X1 — 2; Xo — 10; X3 — 1; X4 - 5). 3anucars oOnuii BUI MOJICTIH.

3amanue Ne2. CocrtaBbTe MaTpuily PLIKD mis 3-x dakropos. Onpenenure oOuiuit
BHJI MOJIETIN.

Bapuanm 21

3aganue Nel. Mopenn Kakoro mopsiika MOXHO IOJYYHTh NPU TPAAULIHIOHHOM
IUIAHUPOBAHMM HSKcrepuMeHTa? 3anumure ux obumil Bui. Kak omnpenenuTs Kakyro
MMEHHO MOJIEJb HE0OOXOMMO BhIOpATh JIJIsi OMUCAHUS UCCieayeMoro npoiecca? Moaenu
KaKoro IOpsiAKa MOXHO MONydduTh npu nposeacHun 110D, DD, OLKD, PIKS3?
3anumuTe ux oOIHil BUJI.

3amaane No2. Onpenenute BUA SKCIEPUMEHTA. 3aITUIITUTE OOIIMI BU MOJIEITH.
N om

X1

X3

1

+

+

+

[+ |+ X

2
3
4

Bapuanm 22

3amanne Nel. CocraBbre mnan Matpuiry J®D 2°. 3amummre o6mmmii Bug Mo
3amanne No2. Onpenenute BUA SKCIEPUMEHTA. 3aTUIITUTE OOITNI BU MOJICITH.

N om

X

X3

+

+

+ |+ [+ ]|+

+|+ |

XN BD|WIN|F-

[+ X

|+|+|+|+2<

CKoabpKO (aKTOpPOB Y4acTBOBAJIO B SKCIIEPUMEHTE?



IlIkana ouenusanun: namudaiIbHas.

Kpumepuu ouenusanus (nudsicecneoyrowue Kpumepuu OYeHKU AGISIOMCSI NPUMEPHLIMU U MO2YM
KOPPEeKmMupo8amuCs).

5 6amyoB (MU OICHKA «OTJHMYHO») BBICTABIISACTCS OOYYAIOIIEMYCs, €CIM MPABUIBHO BBITOJHEHO
100-90% 3amaHuii.

4 6anna (WM OLIEHKA «XOPOII0») BBICTABISACTCS 00ydYaromeMycs, €CJIM IPABHILHO BBITTOJIHEHO 89-
75% 3amaHui.

3 0a/uta (WM OIICHKA «YAOBJIETBOPUTENbHO») BBICTABIIICTCA OOYYarolIeMyCs, €CIM IPAaBHIBHO
BBIONHEHO 74-60% 3amaHuii.

2 dasna (WM OICHKA «HEYI0BJEeTBOPHTEIbHO0») BBICTABIISICTCS 00YJarOIIeMYCsl, €CJIH TIPABHILHO
pemreno 59% u menee % 3amaHuil.

2 OIIEHOYHBIE CPEJCTBA JJISI IPOMEXYTOYHOM ATTECTAIIMA
OBYYAIOIIUXCA

2.1 FAHK BOITPOCOB H 3A/JAHUH B TECTOBOH ®OPME

1. Eciin BXOIHBIE ITapaMeTphl Iporecca X HE 3aBUCAT OT apryMEHTOB, TO MaTeMaTH4YeCKast
MOJIEb HA3bIBACTCH:

a) CTaTUCTHYECKOM;

0) CTaTUYECKOM;

B) TMHAMHYECKON

2. Ecii BXOJHBIE IIapaMeTphl Iporecca X 3aBUCAT OT apryMEHTOB, TO MaTeMaTH4eCKas
MOJIEJIb Ha3bIBACTCS:

a) TMHAMHUYECKOM;

0) cTaTUYECKOM;

B) TEOPETUUYECKOI

3. Eciim B MareMaTU4eCKOW MOJIENIM HE YYUTBHIBAETCS CIy4dalHas MPUPOJa MapameTpOB
IIPOLIECCA, TO TaKask MOJIEIIb Ha3bIBACTCS:

a) KOPPEJISIIMOHHOM;

0) IeTepMUHUPOBAHHOM;

B) BEPOSITHOCTHOM

4. Marematudeckasi MOJIEIb SBJISIETCS PETPECCUOHHOM, €CIIU:

a) BBIXOJIHOM mapameTp U (HaKTOphl CIIydyailHble BETUYHHBL

0) noJyyeHHbIE 3aKOHOMEPHOCTH YCTAHOBJEHBbl NPU AHAIUTUYECKOM HCCIETOBAaHUU
(bu3MYECKOI CYIIHOCTH MPOLIECCOB;

B) BBIXOJHOM NapaMeTp Mpolecca MpeACTaBIseT CIy4alHyl0 BEJIUYHMHY, a (aKTOPHI
SABJISIFOTCS ’KECTKO 3aJaHHBIMU

5. MaremaTnyeckas MOJEINb SBISIETCS KOPPEIALUOHHOM, €CIIN:

a) BBIXOJJHOW MapaMeTp Mpolecca ciyyaiiHasi BeJIMUMHA, a PaKTOPHI ABISIOTCS BXOJHBIMH,
KOHTPOJIUPYEMBIMH, HO HEYIIPABIIIEMBIMU NTApaMETPAMHU;

0) BBIXOJIHOM MapameTp Mpoliecca cliydailHasi BeJIMYKHA, & (DaKTOPHI SIBISIOTCA BXOAHBIMH,
KOHTPOJIMPYEMBIMU U YIPABIIIEMBIMU [TapaMeTpamu;

B) BBIXOJIHOM MapaMeTp Ipoliecca ciiydaiiHas BeIMYrHa, a (PaKTOphI SBISIOTCS BXOAHBIMU
HEKOHTPOJIMPYEMBIMU U HEYTPABIISIEMBIMU ITapaMETPamMu;

6. [Ipu maccUBHOM 3KCIIEPUMEHTE UCCIEN0BATENb MOdydaeT HHGOPMALIMIO O apaMeTpax
mpoIiecca:



a) 0e3 BHECEHUSI UCKYCCTBEHHBIX BO3MYIIICHHIA;

0) myTeM BHECEHUS UCKYCCTBEHHBIX BO3MYIIICHHUIA;

B) B pe3ysibTare aHaIM3a PU3NIECKON CYITHOCTH IMpoIliecca

7. I1o maHHBIM aKTUBHOTO 3KCIIEPUMEHTA MOJTYJaroT:

a) KOPPETSIMOHHYIO MO/IEIb;

0) perpecCHOHHYIO MOJIETIb;

B) ICTEPMHUHHUPOBAHHYIO MOJICITH

8. Eciu B mporecce uccrnenoBanus MHGOPMALMIO O MapaMeTpax Mpolecca MOTydyaroT
MyTeM u3MepeHus (HaKTOPOB B COOTBETCTBUH C MATPUIICH INIAHUPOBAHUS, TO TIPOBOIAT:

a) aKTUBHBIN IKCIIEPUMEHT;

0) TeopeTHUECKOe UCCIIEIOBAHUE;

B) TTACCHUBHBIN AKCIIEPUMEHT

9. Kakoe w3 TpHWBEACHHBIX MATEMATHYECCKUX BBIPAKCHHWHA OIMKCHIBACT JUHAMUYCCKYIO
MaTeMaTHYECKYIO MOJIEIb C paclpeeieHHbIMA MTapaMeTpaMu:

a) Y(t) = A XV},

0) Y(t) = f(X.%,);

B) Y(t.a. 7)) = A, (Xt B.1)]
10. Vpasuenue Y (t) = A {X (t)} onuceiBaer:

a) IMHAMHYECKYIO MOJIEJIb C pacIpeIeICHHBIMU MTapaMeTpaMH;

0) CTaTUYECKYIO MOJIEIb;

B) JMHAMUYECKYIO MOJIEIIb C COCPEIOTOYECHHBIMH MapaMeTpaMu

11. [TapameTp ONTUMHU3ALMH ITO:

a) TIepeMeHHasi BEeJIMYMHA, IPUHUMAIOIIAsl B OINpPEJCICHHbIE MOMEHTHI BPEMEHU KaKue-
00 3HAYCHHS;

0) cneAcTBUE BO3JECHCTBUN BO3MYIIAIOMINX (PaKTOPOB;

B) MIPU3HAK, TI0 KOTOPOMY XapaKTepru3yeM OOBEKT UCCIEAOBAHUS

12. dakrop — 370!

a) m3MepsieMasi MIepEeMEHHAsl BEJIWYHMHA, MPUHUMAOIIAS B HEKOTOPHI MOMEHT BPEMEHHU
ONpEIEICHHOE 3HAUCHUE;

0) nmpu3HaK, M0 KOTOPOMY XapaKTepPU3yeM O0OBEKT UCCIICIOBAHMUS;

B) HEKOTOPOE UMEHOBAHHOE YHCIIO, TPUOABIISIEMOE U BHIYUTAEMOE U3 HYJIEBOTO YPOBHS

13. Ilpu npoBeneHHHM OHKCIIEPUMEHTa MCCIEN0BAJIOCh BIMSHUE IPOYHOCTH HUTH HA
IIPOYHOCTH TKaHU. [I[pOYHOCTH TKAaHU SABISAETCH:

a) mapamMeTpoM ONTUMU3AIUY;

0) KOHTPOJIUPYEMBIM (DAKTOPOM;

B) BXOJIHBIM TTapamMeTpOM

14. Ilpu npoBeneHMHM OHKCIEPUMEHTA MCCIEIOBAJIOCh BIIMSAHME MPOYHOCTH HUTH Ha
YJIMHEHUE MOJIOCKU TKaHU. [[poyHOCTh HUTH SIBISIETCS:

a) hakTopoM;

0) mapamMeTpoM ONTUMU3ALINHY;

B) CIIy4allHBIM BO3JICUCTBHUEM

15. HccnenoBanock BIMSHHUE IPOYHOCTH TKAHEH PA3JIMYHOIO CBHIPHEBOTO COCTaBa Ha
MoKa3aTey KauecTBa crenoex ipl. Kakoii u3 pakTopos sBiseTcs KaueCTBEHHBIM:



a) IPOYHOCTh TKAHWU;
0) CBIPBEBOM COCTAB;
B) MPOYHOCTH I1BA B U3JICITUU

16. C moMomipl0 Kakoi U3 TPUBEACHHBIX (POPMYJI MOXHO OOBEAUHUTH KPUTEPUU B

KOMILJICKCHBIN mapaMCTp OIITUMU3ALINN:
12-S

a) w = m H
m?(k*—k)-m->'T,
1

k

0) F.(X) :ch -F;(X);
=1

B) Y(1) = A{X(®)};
k

r) Fa(X)=]]e;" (X)
=1

17. Kakume wu3 npuUBEACHHBIX (POPMYJT HE HCIOJB3YIOTCS JJiA TMEpPeBOJa YaCTHBIX

nokaszaresnel 3ppekTuBHOCTH B Oe3pa3zMepHyI0 hopmy:
F.(X)-F,
J jb .

a) (Pj(x)=F—,
jb

k
6) Fn(X)=]]o;" (X);
j=L

k
B) F:(X) :ch 9 (X);
-1

F. (X)=Fimi
)y, (0 = 2
jmax — 'imin
Fi(X)-Fjp .
18. IlpuBeneHHOE BBIpAKEHUE @ j(X) = —————— HUCIOJB3YETCs JUIS:

jb
a) 00beIMHEHHSI KPUTEPHEB B KOMIUIEKCHBIN MMOKa3aTelb;
0) onpeneneHus: BECOBbIX KO3(PPUIMEHTOB;
B) NIEPEBO/Ia YACTHBIX MOKa3aresiel 3 (PeKTUBHOCTU B Oe3pa3MepHyto hopMy
19. KoadunrieHT KOHKOpalluu MOKa3bIBaCT:
a) TECHOTHI B3aUMOCBSI3U MEXIy BEIMUYNHAMU;
0) cTerneHb COrIaCOBAaHHOCTH MHEHUH IKCIIEPTOB;
B) BECOMOCTh KaX/10r0 U3 Noka3aTesien

20. Boibepure 3HaueHMS K0P HUIIMEHTOB KOHKOPAAIIMH, KOTOPBIE ONPEIeTICHBI HEBEPHO:

a) 0,2;
0)-0,5;
B) 1,2;
B) 0,96

21. To popmyne o= 12:5

o OnpCaAcCIACTCA:

m?(k®—k)-m->'T,
1

a) Ko3(PUIIMEHT BECOMOCTH;
0) K03 PHUITMEHT KOHKOPIAIIHH;



B) KOO(PPUIIMEHT PAaHTOBOM KOPPEIAIIH
22. KoaguimeHT paHroBoii KOppesun onpeaensercs mno Gopmyie:

1
r.
a)c, =—3-—;
) € Zk“i
i
6) o= 12-S _ :
m?(k®—k)-m->'T,
1
6-> (d?)
B) r =1-—< |
) 1S k(k2 —1)

K

23. VYcnoBue ompeneNeHHs HEM3BECTHBIX — KOADOHIHEHTOB Y (Y, —a;X;)’ — min
i1

COOTBETCTBYET:

a) METOTy HANMCHBIINX KBAJAPATOB;

0) METOly HAUMEHBIITUX MOJYJICH;

B) METO/ly MUHUMAaKca

24. Meton HaMMEHBIIMX KBAJpaToOB Il oOmpeAcicHus Kod(P(UIIMEHTOB perpeccuu

COOTBETCTBYET yCIIOBUIO:

a) max|y; — f(x;,a)| - min;

0) i]yi — f(x;,a)| > min ;
i1

B) zk:(yi — f(x,,a))> = min
i=1

k
25. VYcnoBue ompenesicHUsT HEU3BECTHBIX KOA(P(DHUIIUESHTOB D |yi = f(x;,a)] — min
i=1

COOTBETCTBYET:

a) METOJy MUHUMAaKCa;

0) METOAy HaMMEHBIIINX MOJYJIEH;

B) METO/1y HAUMEHBIIUX KBAIPaTOB

26. Meton MuHMMakca sl omnpeneneHus Kodh(UIIMEHTOB Perpeccuu OmpeaeseTcs
hopmyIoii:

a) Zk:|yi — f(x;, @) > min;
i=1

0) max|y; — f (x;,a)| > min ;

B) Zk:(Yi — f(x;,))* — min
i=1

277. BenmnuuHbl, MPUHUMAIOILIKE BCE 3HAYECHHSI U3 IPOMEKYTKA, HA3bIBAKOTCSL:
a) CTallMOHAPHBIE;

0) TUCKPETHBIE;

B) HEMPEPHIBHBIE



28. BennunHbl, MPUHUMAIOIINE OT/ACIBHBIC 3HAYCHUS U3 POMEXKYTKA Ha3bIBAIOTCS:
a) CTallMOHAPHBIE;

0) TUCKpETHBIC;

B) HENPEPHIBHBIC

29. Bbi6opouHast COBOKYIMHOCTb COCTOUT U3:

a) 5JIEMEHTOB, OXBATHIBAIOIIUX BCE MACCOBBIC SIBJICHMUS;

0) U3 TUCKPETHBIX BEJINYUUH;

B) YaCTH 3JIEMEHTOB MACCOBOTO SIBJICHUS

30. Kakue n3 npeicTaBIeHHBIX CTATUCTUYECKUX OLIEHOK HE SIBJISIFOTCS TOYCYHBIMU:
a) IUCIEpCus;

0) MaTeMaTHIeCKOe OKHJIaHUC;

B) JOBEPUTEIHHBIN HHTEPBAI

31. AGcom0THOM XapaKTEPUCTUKON paccessHUs CIIydaliHOM BETMYHHBI SBIISETCS:

a) TUCIIePCHs;

0) k03¢ DUITMEHT BapHaIIHH;

B) MaTEMaTUYECKOE OKUJIaHNE

32. OTHOCHUTENIbHON XapaKTePUCTUKON pacCesiHUs CIIy4yalHOM BEJIMUUHBI SIBIISIETCS:
a) cpeJHee KBaIpaTUYeCKOe OTKIOHEHUE

0) K03 DUITMEHT BapHaIIHH;

B) MeIHMaHa

33. HQucniepcust BeIUUCISIETCS 110 hopmyJie:

a) Z(Yi _?)4 _3:

m-S{v }*

) %ivi;
B) %'i(Yi vy

i1
34. BenuuunHa 3KCIECCA XAPAKTEPUYET:

a) BEpILIMHHOCTh KPUBOM HOPMAJILHOTO paclpeeieHUs;

0) yBEIMYEHHE YaCTOT B KAKOW JTMOO MOJIOBUHE KPUBOW pacipeieNICHus;
B) MEpY paccesiHus

35.BepmMHHOCTh KPUBOW HOPMAJIBHOTO paclpe/IeNICHUs] XapaKTEPU3YIOT BETUUHHOM:
a) aCUMMETPHH;

0) ko3¢ duImeHTa Bapuanyu;

B) DKcCIIecca.

36. VYBenuueHue YacTOT B TMPaBOM WIM JIEBOM IIOJOBMHE KPUBOW HOPMAJIBHOTO
pacrpeeneHus XapakTepu3yoT BEIIMUUHOM:

a) IUCIEPCUH;

0) acUMMeTpuu;

B) JKcCIlecca

37. DOMnupuyecKkue 3aK0HbI pacrpeiesieHrus U300pakaroTcs B BU/IE:

a) TUCTOTPaMM;

0) NpsIMbIX JTUHUMU;



B) KPUBBIX
38. YpaBHeHue KpUBOH HOPMAIBHOIO PACIIPENETICHHS ONIUCHIBAETCS YPABHEHUEM:

~(y-M)?
a) f(y)= e 200
) f(y) e
y
6 f(y)z%-el;

B) f(y)=2-exp(-4-Y)

39. HopManbHbII 3aKOH pacnpeacsieHUs] OUChIBAECTCS apaMeTpaMu:

a) Ha4aJoOM M KOHIIOM MHTEpBaJa;

0) MaTeMaTUYECKUM OXKUJAHUEM U CPEJIHUM KBAJPATHUECKUM OTKIOHEHUEM;

B) MAaTEMaTUYECKUM OXKUJIAHUEM U MEIUAHOU

40. qucnepcust XxapakTepU3yerT:

a) Mepy paccestHus CIy4ailHON BETMYUHBI;

0) LIEHTp TPYNIUPOBAHUS CIIyYalHbIX BEIUYMH;

B) HaJIe)KHOCTh OLICHKHU CITy4YailHOW BEIMYUHBI

41. CpenHee 3HAUEHUE XAPAKTEPUBYET:

a) TOYHOCTh OIEHKH CITy4YaHON BEJIUYHUHBIL;

0) LEHTp TPYNIUPOBKH CIIYyUANHBIX BEJIUYHH;

B) a0COJIIOTHOE PacCesTHUE CIIy4ailHOW BEJIMYUHBI,

42. BennunHa 3Kcllecca B KPUBOW HOpMallbHOTO pacmpeneneHus paBHa (.2. Kpuas
HOPMAaJIbHOTO pacnpezesieHus OyaeT:

a) BBICOKOBEPIITUHHAS;

0) HU3KOBEPIIMHHAS;

B) MHOTOBEpUIMHHAs

43. Iloka3zarenp acummerpuu paseH 0.5. KpuBas HOpManbHOro pacrpejaeiieHus Oyner
cMelleHa:

a) BIIPABo;

0) BJIEBO;

B) BBEpPX

44. 3naueHue Nnpr3HaKa, KOTOPOE JEIUT COBOKYITHOCTh Ha JIBE pPaBHbIE YaCTH HA3bIBACTCS:
a) IUCIEepCus;

0) moja;

B) MeIHMaHa

45. Haubosnee yacTo BCTpeyaronasicsi BeIMIMHa Ha3bIBACTCS:

a) MOJIOM;

0) cpeIHMM 3HAUYCHHEM;

B) MEJUaHOU

46. Ilokazaten» acummerpun = -0.9. KpuBas HopManmpHOro pacnpeneneHus OyAeT
cMelleHa:

a) BHU3;

0) BNpaBo;

B) BJIEBO

47. KBaaparuyeckasi HGpOBHOTA OIpeaenseTcs 1mno hopmysie:



a) S,
M{Yj
6) JSi¥1;
B) m-lOO
M{Y]
48. LleHTp TpyNIIMPOBAHUS CITyYalHBIX BEIIMYMUH OIPEICIACTCS:
a) CpEeTHUM 3HAUYCHUCM;
0) MeMaHOM;
B) AMCIEpCHEN
49.Ilpu HOpMaJIBbHOM paCHpPENEICHUU BCS COBOKYITHOCTh TPU3HAKOB 3aKJIFOYCHA B

npeaenax (M_y - cpenHee 3Hauenue; S{Y }- cpeanee KBapaTHIECKOE OTKIOHEHHUE):
a) M, +3s{v};

6) M, £S{r};

B) — M_y ot M_y

50. Pa3zmax BBIOOPKH OTHOCHUTCS K XapaKTEpUCTUKAM:

a) IIeHTpa TPYyNIUPOBAHUS BEJTUYMH;

0) HanboJiee YacTO BCTPEYAIOIICHUCS BETUYUHBI;

B) MEpHbI paccesiHus

51. KoaduuueHt Bapuanuu siBisieTcs:

a) MepOi OTHOCUTEIBHON OMIMOKH U3MEPEHUS;

0) OTHOCHUTENILHOMN XapaKTEPUCTUKON pacCcesiHus CIy4yalHON BEJIMYUHBI;

B) a0COJIIOTHOM XapaKTePUCTUKON paccessHus CIy4yalHON BETMUYUHbI

52. KpuBasi HOpMaJIbHOTO PaclpeaeieHus ABISIETCS HU3KOBEPIIMHHOM, €CIIN
a) akcrecc = -0.2;

0) acummertpus = 0.4;

B) JKcIlece = 5

53. KpuBast HOpMaJIbHOTO PaclpeIesICHUsI CMENIEHA BITPABO, €CIIH

a) acummetpus = 0.2;

0) akcmecc = 3;

B) acummertpus = -0.4

54. KpuBasi HOpMaJIbHOTO PacipeAesiCHUs IBJISIETCS BBICOKOBEPIIMHHOM, €CIIN:
a) acummeTtpus = -0.8;

0) skcrecc = -0.3;

B) JKcIece = 2.

55. Kakue u3 npuBeCHHBIX MTOKa3aTeNIeh SBISIIOTCS a0COMIOTHON XapaKTePUCTUKOM MEPbI
paccestHus:

a) cpeHee KBaIpaTUYeCKOe OTKIOHEHUE;

0) k03¢ DUITMEHT BapUalNH;

B) AMCIEpPCHUS;

B) pa3Max BbIOOPKU;

I') KBaJpaTuyeckas HEpOBHOTA



56. B BbIOOpKE MakcuMaibHOE 3HaueHue = 45; muHumansHoe = 38. Pazmax BbIOOpKH
COOTBETCTBEHHO PABEH:

a)9;

0)7;

B) 83;

57. Jlucnepcusi cinydaiiHOW BeNWYMHBI paBHA 16. BpiGepute u3 mpeioKeHHOrO CITHCKa
BEJIMYMHY CPEAHET0 KBAApPaTUYECKOTO OTKJIOHEHUS, COOTBETCTBYIOIIETO JAHHOMY
3HAYEHHUIO TUCTIEPCUU:

a) 32;

0) 8&;

B) 4

58. AbcomoTHAsI TOTPEUTHOCTh onpeaessitoT o ¢opmyne (Y; — pe3ynapTaT u3aMepeHus; Yo
— NEUCTBUTEIBHOE 3HAUCHUE U3MEPSIEMON BEITUYUHBI):

a) Y, —Y,;

6) Y; ;Yo :

=)
B) — ) Yi;
m i
59. OTHOCHUTENBHYIO MOTPEIIHOCTE onpeaenstor no Gopmyne (Y — pe3ynbTar U3MEpEeHus;
Yo — AEUCTBUTEIHHOE 3HAUCHHE U3MEPSEMOI BEJIMUUHBI):
1 & =\ .
a) =Y v, -Y);
m i3

0)Y,-Yy;
B) Yi _YO

Yi
60. TouHOCTB M HAAEKHOCTH OLICHOK ITapaMeTpa XapaKTepU3yIoT:
a) IOBEPUTEJIbHbIE HHTEPBAJIbBL;
0) aOCOJIFOTHAS] TOTPEIIHOCTH;
B) AUCIIEPCHUS
61.ToYHOCTH U3MEPEHHUS CYUTACTCS BHICOKOM MPU 3HAYEHUH OTHOCUTEIHLHOMN ONTHOKU:
a) 4%;
0) 2%;
B) 10%

62. TouHOCTH U3MEPEHUST CYUTACTCS HU3KOW MPU 3HAYECHUN OTHOCUTEILHOM ONTHOKU:

a) 3%;

0) 5%;

B) 10%

63. Cpennee 3HadyeHue ciydaiiHoil BemuuumHbl = 10.8, abcomtoTHas omubka = 0.5;
JIOBEPUTEIILHBIN HHTEPBAJI COOTBETCTBEHHO PABCH:

a) 10.3....11.3;

0) 10.8.....11.8;

B) 9.8.....10.8;

64. JlToBepUTEIbHbBIN UHTEPBAIl XapaKTEpU3YeT:



a) paccesHHE CITy4YaillHOM BEJTUYHUHBL;

0) aOCOIOTHYIO OTPEUTHOCTh U3MEPEHNS,;

B) HAJICKHOCTh OIICHKH ITapaMeTPOB

65. Ecom oTHOcHTeNbHas OmMOKa CpeJHEero KBaapaTHdeckoro OTkioHeHUs 11%, To
00beM U3MEPEHHUI HE0OXOMMO:

a) YMCHBIIIUTD;

0) yBEIIMYHUTb;

B) OCTaBUTH O€3 N3MEHEHUS

66. Ecniu oTHOCHTENbHAs omMOKa MpH onpeAeseHu: cpennero 2%, To 00beM U3MepeHHi
HEO0O0XO0INMO;

a) YBEJIUUUTH;

0) YMEHBIIIUTH;

B) OCTaBUTH 0€3 N3MEHEHMI

67. CpenHee KBaapaTU4YECKOE OTKIIOHCHHWE ciydaiiHOW BenmuuHbl (.5. AOGcoiroTHas
omubka 0.01. JloBepuTenbHbINM UHTEPBAJ MPU STOM PABEH:

a)-0.51...40.51;
6) 0.49...0.51;
8)0.5...0.51

68. JloBepuTenbHbIM HMHTEpBan 3akiaoueH B npepenax:  0,57...0,63. Cpennee
KBaJpaTUYECKOE OTKIOHEHUE Benn4yuHbl paBHO 0,6. Ompenenure 3HaYeHUE aOCOIIOTHOU
OIIHOKHU:

a) 0,07,

0) 0,03;

B) 0,3

69. Kpurepnii cornacus [Iupcona npumeHseTcs: Ipu NpOBEPKE TMIIOTESBI:

a) O PaBEHCTBE JUCIIEPCHIL;

0) o TUIIe pacIpeaeIcHus,

B) O PaBEHCTBE CPETHUX.

70. Kputepwnii [Tupcona ucnonb3yercs Npu KOJIUYECTBE U3MEPEHU:

a) < 40;

0) He menee 20;

B) > 50

71. Uckirouenre pe3Ko BBIICISIIONTMXCS TAHHBIX OCYIIECTBIISIOT MO KPUTEPHIO:

a) CmpHoBa-I"pabca;

6) Koupena;

B) CThIOZICHTA

72. PacuetHoe 3HaueHue kputepusi Koupena onpenensercs no gopmyre:

SZ .

a) 8—2,
6) Suzmax .
>.st

S/

2.8

B)



73. IIpoBepka aieKBaTHOCTH MaTEeMaTHIECKOW MOJIEIN OCYIIECTBIISIETCS TI0 KPUTEPHIO:
a) CTproJIeHTA;

0) dumepa;

B) Koupena

74. PacuetHoe 3HaueHNe kputepus Durepa onpeaensercs o hopmyiie:

2) > Su

75. Kakoe U3 npuBEICHHBIX HUKE PACUETHBIX 3HAUCHUN KpuTepus: Puiliepa HEBEPHO:
a) 1,5

0) 8

B) 0,3

76. [1ns1 onpenesieHnsi OTHOPOIHOCTH TUCTIEPCUM UCTIOJIB3YIOT:

a) kpurepuil CTbIOJCHTA;

0) kpurepuiit Koupena;

B) kputepuii [lupcona

77. Kputepunit Koupena ucnonb3yercs 15l IPOBEPKHU:

a) aJIcKBaTHOCTH MOJIEIIH;

0) BOCIIpOM3BOAMMOCTH IMpOILIECCa;

B) 3HAYUMOCTHU KO3 (HUIIMEHTOB

78. PacuetHoe 3Hauenue kpurepust CmpunoBa-I'pabca onpenensercs no Gpopmysie:

Z(Yi_\?)4_ .
2 m-S{v}* >

(Yimax_?) n .
0) sy} \/:

B) %'Z(Yi ‘V)z

i=1

(Y -Yg)-n
s{v}
a) CpPaBHEHHUH IUCIEPCUU CBOMCTB HOBOT'O MPOJYKTA CO CTAHIAPTHOM JUCIIEPCUEH;
0) cpaBHEHUU BHIOOPOYHOM CPEHEN CO CTAaHAAPTHHIM 3HAYCHUEM;
B) CPaBHEHUU ABYX CPEAHHUX OOJIBIINX HE3aBUCUMBIX BHIOOPOK
Yl _YZ
2 2
JS M), s

N n,

79. Kpurepuii t; = WCMOJIB3YETCS TIPU:

80. Kputepuii ug = UCIIOJIb3YETCS MPH:

a) CPAaBHEHHH JIBYX CPEIHUX OOJBIINX HE3aBUCUMBIX BEIOOPOK;
0) IByX IUCIIEpCUil HOPMaJIbHBIX T€HEPATBLHBIX COBOKYITHOCTEH;
B) CPaBHEHUU BBIOOPOYHOM CpPEeAHEN C TEOPETUUECKUM CPETHUM



Jnst cpaBHEHUs [BYX CpPEIHMX W3 HOPMAJIBHO paCMpE/IeNIEHHbIX T'€HEpaIbHBIX
COBOKYIHOCTEN HCIOJIb3YETCS] KPUTEPUIA:

) t _(Y YO) \/_
R S{Y} ’
6) tR:‘Y1; 2" N, - Ny
S2{y} VN +n;
¥
B) Uy = .

82. BpibepuTe W3 NPUBENCHHBIX KPUTEPHUEB KPUTEPUHU Ui CPABHEHMS] BBIOOPOYHOM
CpellHEel CO CTaHAapTHBIM 3HAYCHUEM:

Y —Yo|-+/n
R T
‘Yl Yz‘ n,-n
®) tR_F n11+n22
Y, -Y,
B) Up = 1~ "
o [st), st
n N,
Dt (Y =Yg -vn
R sl

83. BeibepuTe U3 NPUBEICHHBIX KPUTEPHEB KPUTEPHH JUISE CPABHEHHS JIBYX CPEIHHUX:
‘Yl YZ‘ n Ny

a) o = .
)t \/7 n+n,

(Y -Yg-Vn.

6) tR_ S{Y} ’

Y,-Y,

B) Uy =
s} s*{v,)
\/ n n,
R

r) Ug =

84. KoppernsimoHHas 3aBUCUMOCTb Ha3bIBACTCS MIPSIMOM, €CITU

a) C YBEJIMYEHUEM OJTHOM CTAaTHCTHYECKOW BEJIMYMHBI 3HAUECHHMSI IPYTON YMEHbBIIIAIOTCS;

0) ¢ yBeIMUYEHHEM OJJHOM CTATUCTUYECKON BETUYMHBI 3HAUCHUSI IPYTOil YBEJIMUUBAIOTCS;
B) C YBEJIWYEHUEM OJHOW CTATUCTUYECKON BEIMYMHBI 3HAYEHHUS JPYrol ocTarTcs
HEU3MEHHBIMHU

85. EcimM ¢ yBENIMYEHHMEM OJHOW CTATUCTUYECKOW BEIMYMHBI 3HAYEHUs JPYrou
YMEHBILAKTCA, TO TaKask KOPPEJSIUOHHAs 3aBUCUMOCTD Ha3bIBAETCSA:

a) oOpaTHOM;

0) HEUTpaTbHOM;



B) IIPSIMOM

86. Ilpu mpsAMONMHENHON KOppEISLMH PABHOMEPHBIM H3MEHEHUSM IEPBOTO INMPHU3HAKA
COOTBETCTBYIOT:

a) HepaBHOMEPHbBIE U3MEHEHUSI BTOPOTO;

0) paBHOMEpHBIE U3MEHEHUS BTOPOTO;

B) ClIy4yaliHble H3MEHEHHUSI BTOPOTO

87. KoppensuuoHHas 3aBUCUMOCTb, IPU KOTOPOl pPaBHOMEPHBIM M3MEHEHHSIM IEPBOIO
MpHU3HaKa COOTBETCTBYIOT HEPAaBHOMEPHBIE U3MEHEHHUSI BTOPOTO, SBJIACTCS

a) oOpaTHOM;

0) IpsIMOJIMHEHHOM;

B) KpUBOJMHEINHOM

88. Ilpy KpUBOJIMHENHOM KOPPENSIIUU CBSA3b MEXTY BEIUUHMHAMH XapaKTePU3YETCH:

a) Ko (pULIHEeHTOM KOPPEIAIUY;

0) k03¢ puImeHTOM KOBapHaIuu;

B) KOPPENALMOHHBIM OTHOILIEHUEM

89. [Ipu npsAMOIMHENHONW KOPPESUH CBSI3b MEX/1y BEIMYMHAMH XapaKTepU3yeTCs:

a) KOPPESUOHHBIM OTHOILLIEHUEM;

0) K03 PHUITUEHTOM KOPPEIAIIU;

B) K03 uieHToOM perpeccuu

90. KoppensiuoHHble CBA3M  MEXIy JBYMs  CTaTUCTMYECKUMHU  BEJIMYMHAMHU
XapaKTepU3yIOTCS:

a) KOBapualuei;

0) k03¢ pUIMEeHTOM JeTepMUHALINY;

B) KO3((PUIIMEHTOM perpeccuu;

') KO3(QPUIUEHTOM KOppEIIIUU

91. C mOMOILBIO MaTEMAaTHIECKOH (OPMYJIBI 1 > (X = X)—(Y —Y) Onpeersor:
n

a) KOBAapHUalIHIO;

0) K03 PHUITUEHT KOPPEIAIIH;

B) KOO PUITMEHT TeTepMUHAIIIN

92. C mnoMmoIpl0 KaKOWM U3 TMPUBEICHHBIX GOPMYT ONpenensioT Kodh UIMEHT
KOPPEJISALINN:

Q) T X (X -X)- (Y -V);
5) %_Z(x —X)—(Y—Y);

0,0

y

— — \2
5) %_Z(X—X)—(Y -Y)

0,0

y

93. KoadgdpuimeHT Koppesiiuu XapakTepusyeT:
a) TECHOTY B3aUMOCBSI3U M@Ky BEIIMYNHAMU;
0) Mepy paccesiHUsI PU3HAKA B BEIOOPKE;

B) IICHTP TPYNIIUPOBAHUS CITyYaWHBIX BETHUNH

94. Kakoii u3 nmpuBeeHHBIX KO3((UIIMECHTOB KOPPEISIIIAN OIPe/Ie/IeH HEBEPHO:
a) -0,85;



0) 0,2;

B) 1,4

95. Koadduiment xoppensuuun Mexay enumuumHamMu X w0 Y = 0,2. KakoBa TecHoTa
B3aMMOCBSI3H MEK/y BEJIMUUHAMM:

a) CpeIHsIs;

0) crnabas;

B) CHUJIbHAS

96. Koaddumnment xoppensaiuun Mexay BenuunHamu X u Y = -0,86. KakoBa TecHoTa
B3aMMOCBSI3M MEXK]Ty BETHUNHAMH:

a) cimabas;

0) cpenHsis;

B) CUJIbHAs

97. Koabdunment koppemsunu Mexay BemmuuHamu X w Y = 0,65. KakoBa TecHoTa
B3aMMOCBSI3H MEK/Ty BEJIMUUHAMM:

a) CUJIbHAs;

0) cpenHsis;

B) ciabas

98. Iapubiii KOADYUITMEHT KOPPEAIUN U3MEHSIETCS B TIpe/iesiax:

a) 0<ry<1;

0) -1<r,<0;

B) -1<r,<1

99. C nomowmpl Kakol M3 TMPUBEICHHBIX (OPMYN ONPEAEHSIOT KO3()PUUUEHT
JETepMUHAITIH:

2 {%'Z(x ~X)—(Y —Y)J ;

0Oy

6) =2 (X - X)~(¥ -9);

1 I(X-X)-(/-V)
n

B)

100. C moMoIIIb0 KaKoi U3 IPUBEISHHBIX (HOPMYIT ONPEICIIIOT KO3(PGUIIMEHT PErpeccuu
B 0JJHO(aKTOPHOM KOPPEISIIMOHHOM YPaBHCHUU:

e

a) 1= cov(X,Y) :
00y

6) py =t
Oy

B) t= P4l

S0}

101. Kosddumuent perpeccut B OJHOPAKTOPHOM KOPPEIAIMOHHOM YpaBHEHUU
MOKa3bIBACT:

a) cpe/iHee 3HaYeHHE MapamMeTpa ONTUMHU3AIINN;

0) TECHOTY B3aMMOCBSI3U MEXIY BEJIMUMHAMU;

B) Ha CKOJIBKO CIWHUIl U3MCHHTCS BBIXOJIHAS BEJIIMYMHA TPU W3MCHCHUHM BXOIHOW Ha

EIVHUILY



102. Vpasrenue Y =Y + p, - (X — X) XapaKkTepU3yeT:

a) JIMHENWHYI0 0THO(DAKTOPHYIO KOPPEIALUOHHYIO MOJIEIIb;

B) JINHEWHYIO MHOTO(AKTOPHYIO KOPPEISAIIUMOHHYIO MOJIENb;

I') HeTMHEHHYIO 0OTHO(DAKTOPHYIO KOPPEIAIMOHHYIO MOJIEITb

103. IlonmyuyeHO KOppPEISIUOHHOE YpaBHEHHE 3aBUCUMOCTU TOJIIUHBI XJIOMKOBOTO
BOJIOKHA OT ero juHbl: Y = -0,9-X +60,3. C yBenuueHHeM [JIUMHBI BOJOKHA Ha 1 MM
TOJIINHA!

a) yBennunBaercs Ha 60,3 MKM;

0) ymensbiaercs Ha 0,9 MKM;

B) YMEHbINIaeTCs HA 1 MKM

104. IlomydeHO KOppPENSIIMOHHOE YpaBHEHHUE 3aBUCUMOCTH pOCTa MYXYHH OT oOXBaTa
rpyau: Y = 1,04-x +71,8. C yBenuueHrueM obxBaTa Ipyau Ha 2 MM POCT:

a) ypenuuuBaercs Ha 71,8 mwM;

0) yBenuuuBaetrcs Ha 1,04 mwm;

B) yBenuuuBaeTcs Ha 2,08 MM

105. TlomyueHo koppensiuoHHoe ypaBHeHue: Y = 18,2:X +70,4. Ha ckosibko eauHMIL
W3MEHUTCA BBIXOJIHASI BEJIMYMHA, IPU YBEJIUYEHUU BXOJHOU HA 2,5:

a) yBEJIMUMUTCS HaA 2,5;

0) yBenuuutcs Ha 18,2;

B) yBenuuutcs Ha 45,5

106. ITonydeno koppensiuMoHHOE ypaBHeHue: Y = 7,3-X +4,3. Kak U3MEHHUTCS BBIXOJIHAS
BEJINYMHA, I[P YMEHBIIECHUU BXOAHOU Ha 0,5:

a) yBenuuurcs Ha 7,3;

0) yBenuuuTcs Ha 3,65;

B) yMeHbIIUTCS Ha 4,3

107. TlonyueHo koppensiiuoHHoe ypaBHenue: Y = 10,3 - 6,5-X. Ha ckonbko emuHuIl
M3MEHUTCS BbIXOJHAS BEJIMYMHA, IPU YMEHBIIIEHUN BXOAHOM Ha 1,2:

a) yBesmuuTcs Ha 7,8;

0) yBenuuutcs Ha 6,5;

B) YMEHbIIUTCS Ha 6,5

108. IlomydueHno koppensuuonHoe ypaBHeHue: Y = 8,3 - 4,1'X. Ha ckoiapko enuHUIL
W3MEHUTCA BBIXOJIHASI BEJIMYMHA, IPU YBEIUYEHUH BXOAHOM Ha 0,4:

a) yMeHbIIUTCA Ha 4,1;

0) yBenuuurcs Ha 1,64;

B) yMeHbIUTCS Ha 1,64

109. IlonydyeHo KoppensiMOHHOE ypaBHeHue: Yy = -17,4:X +154,3. UYemy paBeH
KOd(PUITMEHT perpeccuu B 3TOM ypaBHEHUH:

a) 154,3;

0)-17,4;

B)-17,4

110. [Monyueno koppensainuonHoe ypapHenue: y = 10,3 - 6,5-X. Uemy paBeH k03pHUIIEHT
perpeccuu B 3TOM ypaBHEHHH:

a) - 6,5;



0) 6,5;

B) 10,3

111. MHo)ecTBEHHBINH KO (HULUEHT KOPPEISLNN U3MEHAETCS B IIPEeNax:
a) -1<R<1;

0) 0<R<1,;

B) -1<R<0

112. YactHbli K03((HULIHEHT KOPPETSLUN U3MEHSETCS B IIpeeax:

a) -1<r<0;

0) -1<r<1,

B) 0<ry<1

113. MHuoxecTBeHHBIH KO(D(UIIMEHT KOPPESALNN TOKA3bIBACT:

a) CTENeHb B3aUMOCBSI3U MEXAY 2-Ms (haKTOpaMu;

0) CHIIy COBMECTHOTO BJIMSHUA BCEX (PaKTOPOB HA MapaMeTp ONTUMU3ALINY;

B) CTCIICHb B3aUMOCBA3U MCKIY KAKIbIM Q)aKTOpOM " I1apaMCcTpOM OIITUMH3AINHN

2 2
My +Tyx, — 2ryXl My Ty

1-r?

X1 X2

114. C nomomisto hopmyJibl ONPENETACTCS:
a) MHOKE€CTBEHHBIN KO3 (PUIIMEHT KOPPEIALINH;

0) yacTHBIM KO3(PPUIMEHT KOPPETALNY;

B) NApHbIA KOADPUIIMEHT KOPPETSIIUU

115. C noMouipro Kakoil U3 NpHUBEACHHBIX (POPMYJT MOXKHO OMPENEIUTh MHOKECTBEHHBIX

KO3 PUIIMEHT KOppensiuu A1 TpeXPaKTOPHOU MOAEIIH:

2 2
a) R — ryX1 + ryxz B Zryxl ryx2 rxlxz

YXXo

6) R

YIX XX

ryX1 B ryxz ) IFX1X2

B) I

yx (%) \/(1_ ryzxz Xl— rlexz )

116. C momoupl0 Kakod W3 TPUBEIECHHBIX (POPMYNT MOXHO ONPENETUTh YaCTHBIN
KO3 PUIIMEHT KOppensuu:

1 2 (X=X)=(Y-Y)

a) ry=— X
n 0,0y
2 2
6) R _ Fy +Tyx, = 2ryx1 Fyx Dy
YxX; B l 2 !
- rxlxz
B) r ryxl B ryx2 ) rxlxz

yxa(x) = \/(1_ ryzxz xl_ rlexz ) '

117. C nomoisto hopmyJibl

rYX1 B ryxz ) rXIXZ
2
X1 X2

a) 4aCTHBIN KO3 (ULHUEHT KOPPEIALINH;
0) koa(ppueHTHI B IBYX(aKTOPHOU KOPPENSILIMOHHON MOJIETH;

OTIPECIIAIOT:



B) KOO PUIIMEHTHI B TPEX(PaKTOPHOU KOPPETISUOHHON MOENIN
118. C nomomipio Kakoi U3 MPUBEACHHBIX (OPMYI MOKHO OMPEEIUTh KOOPPHUIIUEHTH B

TpexX(PaKkTOPHOU KOPPETALMOHHON MOJIETH:

Oy

C)'Xi

sz .
a) pyi/X1X2...(i—1)(i+1)”_k = -R_"

r,, —r, -r
X sz X1 X2 W
0) q,= 12 )

X1 Xo

s{Y}

S{Xi

119. Kakue u3 mpenctaBieHHBIX (HOPMYNT HCTOIB3YIOTCS JUISl OMPEACICHUS YaCTHBIX
KO3 GULNCHTOB KOPpPEIALHUN:

1 Z(X X) = (Y Y)

0,0

B) & =0

y

6) ryxl B ryxz ) rX1X2

Jo-rz f-e2)

)1/2 !

1-r?

2 2
Fyw +Tyx, _2ryx1 Fyx N
r)
X1 X
120. Kakume wuX IPEACTABICHHBIX (GOPMYJI HE HCIONL3YIOTCS JJsS  OIPENEIICHUS
MHOKECTBEHHOTO KOO PUIIMEHTA KOPPEIALIMH:

ryX1 B ryxz ) rX1X2

J(l—rfx f-rz,)
1 TX=X)-( )

0,0

a)

y

2 2
B) \/ Fyy + ryxg - 2ry><1 Py N,

U K R

121. C noMo1ibio Kakoil U3 MPUBEICHHBIX (POPMYIT OCYIIECTBISIOT MEPEBO]] HATYPaTbHBIX
3Ha4YE€HUN (PAKTOPOB B CTAaHIAPTU3NPOBAHHBIN BUI:

X1X2

., St}
a) a —CIi{Ti},
\& Y
R
B) q, = ryX1 B sz' X1 X2



122. Kakas u3 npuBeIeHHBIX (DOPMYIT BBIPAKAET CBSI3b MEXAY CTaHIAPTU3HPOBAHHBIMU
kod(ppunimenTamu U Ko3PpGUIIMEeHTAMU ¢ HaTypalbHBIMU 3HAYCHUSMU (PAKTOPOB:

_q SV
MDA

—
R

B) Px = Ix r
Oy
123. IlomydeHbl yacTHble KO(QGHULUUEHTHI KOPPEISLUU Iy = 0,98;  ryoxy = 0,82.
Kakoii u3 pakTopoB nMeeT O0IbIIYI0 TECHOTY B3aMMOCBSI3U C BHIXOHBIM MTaPaAMETPOM:
a) Xy,
0) x2;
B)Y
124. Tlo nByx(daxkTOopHOMY KOppEISIHOHHOMY ypaBHeHuto  Y=2,10+0,35x,+0,12x,
OTPEJIEUTh Ha KaKyI0 BEIMUYMHY U3MEHUTCS JJIMHA PYKU Y TIPU YBEJIMUYCHUU JITTUHBI Tela
X1 Ha 3 CM 1 yBETUYEHUIO 00XBaTa rpyau X, Ha 4 CM:
a) yBenmunBaetcs Ha 2,10 cwm;
0) yBenuuuBaetcs Ha 1,53 cwM;
B) yBenuuuBaetcs Ha 0,47 cm
125. Tlo naByx(dakTOpHOMY KOppEIALHOHHOMY ypaBHeHUI0  Y=3,9+0,05x;+0,04x,
OTPENCIIUTh IMUPUHY TPYAH Y JJIsl YeJIOBEKA C JJIMHOU Tena X;=177 cM 1 00XBaTOM rpyau
X,=98 cM:
a) 16,78
0) 17,8
B) 16,67
126. Tlo nByx(hakTOpHOMY KOPPEJSIIIMOHHOMY ypaBHeHHto Y= 2.3+0,32x;+0,1x,
OTPENENUTh Ha KAKYH0 BEIWYMHY M3MEHUTCA NJUHA PYKH Y TMPU YMEHBIIECHUU JJTMHBI
Tesna X; Ha 4 CM W yBEJIMUEHUU 00XBaTa rpyu X, Ha 3 CM:
a) ymenbutcsa Ha 0,98 cwMm;
0) yBenuuutcs Ha 1,58 cm;
B) YBEJIHMUYUTCA Ha 2,3 cM
127. Tlo aByX(pakTopHOMY KOPPETIIUOHHOMY YPABHEHHIO
Y=-32,26+1,57x,+0,63x, omnpeaenutb Ha KaKyl BEJIMYUHY H3MEHUTCA pocT Y Mpu
YBEJIMYECHUH 00XBaTa rpyiu Ha | cM 1 yBenuueHun ooxBara Oenep Ha 2 cM:
a) yMeHbIuTCs Ha 32,26 cwMm;
0) yBenmuuurcs Ha 2,83 cM;
B) YBEJIMUUTCS HA 2,2 CM
128. Tlo aByx(akTopHOMY KOPPEIAITUOHHOMY YPABHEHHIO
Y=-31,6+1,52x,+0,64x, omnpenenutrb Ha KaKyl BEIWYUHY HU3MEHUTCS pocT Y IpHU
yYMEHbILIEHUU 00XBaTa rpyAu Ha 2 CM U yBeJIMYeHUH oOoxBarta oenep Ha 1 cM:
a) ymeHsutTca Ha 31,6 cm;
0) yBenmunTcs Ha 3,68 cM;
B) yMeHbIIHUTCS Ha 2,4 cM
129. Tlo aByX(pakTopHOMY KOPPETIIUOHHOMY YPABHEHHIO



Y=-31,93+1,54x,+0,61x, omnpengenutrb Ha Kakyl BEIMYHMHY H3MEHUTCA pocT Y MpHu
yBEJIMUEHUH 00XBaTa rpy/id Ha 3 cM U yMeHbllIeHur o0xBarta Oejiep Ha 2 CM:

a) yBenmmuuTcs Ha 3,4 cM;

0) yBenmuuutcs Ha 5,84 cM;

B) yMeHbIIUTCS Ha 2,15 cm

130. IlomydeHbl YacTHBIE KO(QOHULIMEHTHI KOPPEIAUUHU lyaxe) = 0,87; Tyoxy = 0,89.
Kaxoit u3 hakTopoB nmeeT O0IbIIYI0 TECHOTY B3aUMOCBS3H C BBIXOJAHBIM [TapaMETPOM:

B) Y

131. TTo aByX(pakTopHOMY KOPPETIUUOHHOMY YPaBHEHHIO

Y=-31,93+1,54x,+0,61x, onpenenutb pocT Y dYeloBeKa C 00XBATOM TpyAHu X;=94 cM u
oxBaToM Oenep x,=96 cm.

a) 171,39;

0) 176,1;

B) 178,3

132. Ilo naByx(dakTOpHOMY KOPPEIAIMOHHOMY YpPaBHEHUIO Y=3,9+0,05x,+0,04x,
OTPEJIEIUTh Ha KAKyI0 BEIIMYMHY U3MEHHUTCS IIMPUHA TPYAd Y TIPU YBEIWYEHUU JITUHBI
Tena X; Ha 1,2 cM 1 yBenu4eHUH o0XBaTa Ipyiu X, Ha 1,5 cM:

a) yBeM4HUTCS Ha 2,7 CM;

0) yBenuuurcs Ha 0,12 cm;

B) yBenuuutcs Ha 4,02 cm

133. Tlo aByx¢akTOpHOMY KOPpESIIIMOHHOMY YypaBHeHUIO Y=3,85+0,049x;+0,038x%,
ONPENEIUTh HA KAKYIO0 BEJIMYMHY U3MEHHUTCS IIMPUHA TPyau Y TpPH YBEJIWYEHUU JJTUHBI
Tena X; Ha 1 ¢cM U yMeHbIIEHUH 00XBaTa IPyIH X, Ha 2 CM:

a) ymenbiutes Ha 0,027 cwm;

0) ymenbiuTcs Ha 0,125 cMm;

B) yBenuuuTcs Ha 3,85 cm

134. Tlo aByx$aKTOpHOMY KOPpPEISIIMOHHOMY ypaBHeHHIO  Y=3,87+0,052x;+0,041x,
OTIPENIEIUTh Ha KaKyl0 BETUYMHY U3MEHUTCS IUPUHA TPyau Y MPU YMEHBIICHUH JIJTMHBI
Tena X; Ha 1,2 cM 1 yBenu4eHUH o0XBaTa IpyIu X, Ha 2,4 cM:

a) ysennuntcs Ha 0,1608 cwm;

0) yMenbIuTcs Ha 1,2 cwm;

B) yBenuuutcs Ha 0,036 cm

135. DkcniepumMeHT — 310!

a) BOCIIPOM3BEICHUE UCCIEAYEMOrO SIBJICHHS B ONPEECICHHBIX YCIOBUSIX;

0) aHaTUTUYECKOE ONMUCaHNE (PU3NYECKOM CYLTHOCTH MCCIIElyeMOTO PoLecca;

B) cUCTeMa omeparuii, BO3AeUCTBUM U (1K) HAOIIOIEHUI, HAMPABIICHHBIX HA MOJy4YeHUE
uHdopmaruu 00 00beKTe

136. CoBOKymHOCTh  JICWCTBHI, HANpaBJICHHBIX Ha  pa3pabOTKy  CTpaTeTuu
AKCIIEPUMEHTUPOBAHUSI OT HAYaJIBHBIX JI0 3aKIIOYUTENIBHBIX ATANOB MU3y4YEHUS OOBEKTa
WCCJIEI0OBAHUS 3TO:

a) ONTUMHU3ALMS TEXHOJIOTUYECKOTO IIPOLIECCa;

0) IUIaHUPOBAHUE FKCIIEPUMEHTA;



B) MPEBApPUTEIHHOE N3YUCHHE 00BEKTA UCCIICTOBAHMS

137. OnHO(aKTOPHYIO PErPECCUOHHYIO MOJIEb MBI ITOJIy4aeM 10 pe3yibTaTaMm:

a) TPAJUIIMOHHOTO IJIAHUPOBAHUS;

0) MacCUBHOT'O AKCIIEPUMEHTA,;

B) (haKTOPHOTO TIAaHUPOBAHUS

138. TpagumoHHoe MIaHUPOBAHKUE IKCIIEPUMEHTA IPUMEHSIOT MPU MOCTPOCHUU:

a) MHOTO(paKTOPHOU MOJIEIIU MEPBOTO MOPSAJIKA;

0) ogHO(aKTOpHON MOIEIH;

B) MHOTO(AKTOPHON MOJIETTH BTOPOTO MOPSAIKA

139. Ilpu TpaAMLIMOHHOM IUTAHUPOBAHUU SKCIIEPUMEHTA:

a) OTHOBPEMEHHO BapbUPYIOTCS BCE (PaKTOPHI;

0) B K&XXIOW CEpUHU OTBITOB MEHAETCS YPOBEHB OJHOTO (haKkTOpa;

B) YPOBHH (PAKTOPOB OCTAIOTCSI HEM3MEHHBIMU

140. ILtanupoBaHue SKCIEPUMEHTA ITO:

a) MOCTAaHOBKA ONBITOB 110 3apaHee COCTABJIEHHOM CXEME;

0) pa3paboTKa CXeMbl MPOBEACHUS ONBITOB Ha OCHOBE PE3YJIbTATOB MPEIBAPUTEIHLHOTO
HKCIIEPUMEHTA;

B) IPOBEACHUE ONBITOB CIy4yaliHBIM 00pazoM

141. I[lnanupoBaHME SKCIEPUMEHTA, MPU KOTOPOM OJHOBPEMEHHO BapbUPYIOTCS BCE
(bakTOphI Ha3bIBACTCS:

a) TPAAUIIMOHHBIM;

0) (pakTOpHBIM;

B) 0OIHO(DaKTOPHBIM

142. I1pu ¢pakTOpHOM IJIAHUPOBAHUHU:

a) MOCJIEA0BATEIHO BapbUPYIOTCS BCE (PAKTOPBI;

0) OIHOBPEMEHHO BapbUPYIOTCS BCe (haKTOPHI;

B) U3MEHSETCS TOJIBKO OJIMH (haKTOp

143. dukcupoBaHHOE 3HaUYCHUE (DAKTOpa HA3BIBACTCS:

a) ypoBHeM (hakTopa;

0) UHTEpBAJIOM BapbHUPOBAHUS,

B) OIIBITOM

144. HekoTopoe MMEHOBAaHHOE YHUCJIO0, MPHUOABICHHUE KOTOPOTrO K OCHOBHOMY YPOBHIO JacT
BEPXHUH, a BRIYUTAHUE HIHKHUM YPOBEHB (haKTOpa Ha3bIBAETCS:

a) TUICYOM DKCIIEPUMEHTA;

0) UHTEPBAJIOM BapbUPOBAHNUS;

B) ypOBHEM (pakTopa

145. 3nauenue akropa Ha HyJeBOM ypoBHe = 20; Ha BepxHeM = 25, Ha HIKHeM = 15.
WuTepBan BapbUpOBaHUS COOTBETCTBEHHO PABEH:

a)35;

0) 10;

B) 15

146. 3nauenue ¢daktopa Ha HyJeBoM ypoBHe = 30. MuTepBam BapbupoBaHus = 5.
3HaueHne GpakTopa Ha BEPXHEM YPOBHE PaBHO:

a) 25;

0) 35;



B) 40

147. 3nauenune (dakTopa Ha BepxHeM ypoBHe = 48; Ha HumxHeMm = 40. Murtepan
BappupoBaHus = 4. 3HaueHUe (paKkTopa Ha HYJIEBOM YPOBHE PaBHO:

a) 44;

0) 36;

B) 52

148. 3naueHue ¢akrTopa Ha BEpXHEM YpOBHE = 52; Ha HWXKHEM
BapbUpoBaHus = 2. 3HaueHue (pakTopa Ha HYJIEBOM YPOBHE PABHO:

a) 50;

0) 54;

B) 46

149. 3nauenue d¢akropa Ha HyineBoM ypoBHe = 40. MurepBan BappupoBaHus = 6.
3naueHue pakTopa Ha BEpXHEM YPOBHE PABHO:

a) 34;

0) 46;

B) 52

150. 3nauenue akropa Ha HYJIEBOM ypoBHE = 25; Ha BepxHeM = 35, Ha HIKHeM = 15.
NHTtepBan BappUpOBaHUsI COOTBETCTBEHHO PABEH:

a)5;

0) 10;

B) 15

151. HepazneneHnHble pa3HOCTU NPUMEHSIOTCS JJIS:

a) OIpeAeNIeHUs MOAXOSAIIEr0 BUa PErPECCUOHHON MOJIEIIN;

0) cpaBHEHUS TUCIIEPCUI;

B) IPOBEPKHU BOCIPOU3BOJIMMOCTH MpoLecca

152. Hepa3neneHHble pa3HOCTH MPUMEHSIOTCS, €CIIHU:

a) MHTEpBaJl BAPLUPOBAHUS HEMTOCTOSHHBIN;

0) UHTEpBaJ BapbUPOBAHMS OUYEHB Y3KHIA;

B) MHTEPBAJ BapbUPOBAHUS TTOCTOSHHBIM

48. Hntepnain

153. Pa3nenennpie pa3HOCTH MPUMEHSIIOT, €CJIU

a) MHTEpBAJI BAPLUPOBAHUS OUYCHb IITUPOKHIL;

0) UHTEepBaJ BapbUPOBAHMS HEMIOCTOSIHHBIN;

B) MHTEPBAJ BapbHUPOBAHUS TOCTOSHHBIH

154. Ecnu HepasjielieHHbIe Pa3HOCTH MEPBOTO MOPSIIKA TOXKACCTBEHHbI, TO MCCIIEAYEMbIN
MIPOIIECC OMUCHIBACTCS YPABHCHHUEM:

a) Y =d,+d,- (X -—X);

0) Y =dy+d; - X, +d, - X7;

B) Y =d,+d,- X; +d, X2

155. Ecnu HepaszneneHHble pa3HOCTH MEPBOTO MOPSAIKAa B OAHO(PAKTOPHOM IKCIIEPUMEHTE
TOJIECTBEHHBIE, TO UCCIICyEMbIN MPOIIECC OMUCHIBACTCS MOICIBIO BUA!

a)y = ap + arX;

6) Y = & +aiXs + 11Xy,

B) Y = a + aiX; taxX;



156. Ecnu pa3geneHHble pa3HOCTH BTOPOTO MOPSAIKa B OAHO(AKTOPHOM HKCIIEPUMEHTE
TO/IE€CTBEHHBI, TO UCCIEAYyEMbIH MPOLIECC OMUCHIBAETCS MOJIETBIO BU/IA:

a)y =ap + Xy + Xy + a12X1Xo;

0)y =ag+ aX;

B) y=at+ta X+ a]_]_XZ

157. Tabnuunoe 3naueHue kpurepust Oumepa = 8,66. [Ipu KakoM U3 MPUBEICHHBIX HUXE
pacyYeTHBIX 3HAYECHUN MaTEMaTUYECKYIO0 MOJIENIb MOKHO CUUTATh aJeKBaTHOM:

a) 0,5;

0) 3,7,

B) 9,1

158. l;ist onipeienieHnst 3HAYMMOCTH KOA(DPHUITMEHTOB PETPECCHH HCTIOIB3YIOT KPUTECPHUH:
a) CTplO/ICHTA;

0) ®uepa;

B) CmupHoBa-I'pabca

159. Kpurepuit CTbroIeHTa UCTIOIB3YETCS JJIA:

a) MPOBEPKHU aJICKBATHOCTU MOJICIIH ;

0) MpoBEpPKHU BOCIIPOU3BOJIMMOCTH TIPOIIECCa;

B) IPOBEPKH 3HAYUMOCTH KOI(PPUIIMEHTOB PErpeccCuu

160. [Ins Tpex ¢akTOpoB perpecCMOHHAsl MOJIENb, Moydaemasi 1o JaHHeIM [1DD numeet
BU/I:

a) Yy = ag + arXy + aXp + a3X3 +aX1Xp + a13X1 X3 + AxgXoX3 + 123X1X0X3;

6) Y = 8o + &iXy + AXp + BgXs +auXs® + apXy” + gaXa’)

B) Y = 8 +a11X1” + 8Xy” + gaXa’

161. [To marapM [1DD MBI TOTyHaeM:

a) MHOTO(paKTOPHYIO MOJIENb BTOPOTO MOPSJIKA;

B) 0IHO()aKTOPHYIO MOJI€NIb BTOPOIO MOPSI/IKA;

B) MHOTO()AaKTOPHYIO MOJIEIIb TIEPBOTO MOPsIKA

162. 1 Tpex ¢dakTopoB uucio onbIToB B [IDD paBHO:

a)9;

0) 8&;

B) 3

163. Yucmo onbiToB B [ID3 paBHo 16. CiaenoBaTeIbHO B SKCIIEPUMEHTE yIaCTBOBAJIO:

a) 2 daktopa;

0) 8 hakTopOB;

B) 4 pakropa

164. Yucno omnbiToB B [1D3 onpenenstor mo ¢popmye:

a) N = 2%

6) N = 2Kt

B) N =k

165. Ipu moctpoernn marpurst [1DD 2° yepenoBanne 3HaKOB HIs (HAKTOPA X3 JOTIKHO
OCYIIIECTBIISTHCS Yepe3:

a) 2 3HaKa;

0) 3 3HaKa;

B) 4 3HaKa



166. Ipn moctpoernn Matpuis 11D 2* yepenoBanue 3HakoB st GAaKTOPa X4 TOIIKHO
OCYIIECTBISITHCS YePe3:
a) 4,
0) 8&;
B) 16
167. Matpuiisl [1DD spmsttores:
a) TOJIbKO OPTOTOHAJILHBIMU;
0) TOJIBKO POTOTA0ETHHBIMH,
B) OPTOTOHAJIBHBIMU U POTOTA0ETbHBIMU
168. Iyt momy4ueHuss MaTeMaTHdeCKOW MOJICIH
y =13+ 5X; - 7-X; + 1,2:X;1°X, HCMOJIB30BAJICS:
a) paKTOPHBIN IKCIIEPUMEHT;
0) TpaIUIIMOHHBII SKCIIEPUMEHT;
B) pOTOTA0EIbHBIN IEHTPATBHBIA KOMITO3UITUOHHBIN SKCTIEPUMEHT
169. ®akTopHOE MIIaHUPOBAHUE MPUMEHSIIOT JIJIS MTOTYYEHUS MOJIEIICH:
a) 0AHO(AaKTOPHBIX MOJIEJIEH IEPBOTO MOPSAKA;
0) Ha ocHose [1D3;
B) Ha ocHoBe P1IKD;
I') KBaJpaTUYECKUX MOJIEJIeH MepBOTo MopsIKa
170. B TI®D Tuma 2° hakTopsl BApHPYIOTCS:
a) Ha IBYyX YPOBHSIX;
0) Ha TpeX YpOBHSIX;
B) Ha ISITU YPOBHSX
171. [lonublii (haKTOPHBIN 3KCIEPUMEHT — ITO:
a) OSKCIEPUMEHT, pEeaNM3yIOIMi BCE BO3MOXKHBIE HETMOBTOPSIOMIMECS KOMOWHAIIH
ypoBHEHN (PaKTOpOB;
0) SKCIIEPUMEHT, B KOTOPOM peaju3yroTcsi KOMOMHALMU ypOBHEH (DaKTOpOB Ha MATH
YPOBHSX
B) DKCIEPUMEHT, B KOTOPOM PEATM3YIOTCSI MOBTOpSIOMUecs KoMOuHaiuu (akTOpoB Ha
TpEX YPOBHSIX

172. Tlo nanaeiM [1DD noaydyena MmaTeMaTudecKas MOJICHb:
Y= 40,2 + 15,1-X1 + 7,3-X5 — 18,3-X3 + 2,3:X1°X>
Kaxoii 3 (hakTopoB OKa3bIBaeT HanOOJIbIIEE BIUSHUE HA TApAMETP ONTUMHU3ALINHN:
a) X1,
6) Xo,
B) X3
173. Tlo nannabiM [1DD nonyuena maTeMaTudeckas MOJIEb:
y = 18,3 + 5,4'X1 + 3,8‘X2 - 18'X3
Kaxkoii n3 ¢hakTopoB OKa3bIBacT HAMMEHBIIICE BIMSHUC HA IMTapaMeTpP ONTHUMH3AIIHH:
a) Xz;
0) X1,
B) X3
174. TTo nannabim [1DD nonyuena maTeMaTuueckas MOJIENb:
Y= 5,3+0,8X;+3,1' X, - 0,5%X3 +0,1-X°X3



VYBenuyeHune kakoro (pakTopa MPUBOANT K YMEHBIIICHUIO TTapaMeTpa ONMTUMH3AIINN:

a) Xi;

6) X3,

B) X

175. Tlocne mpoBepku KOIP(GUIMEHTOB Ha 3HAYUMOCTH MO JaHHbIM [IDD mnomydena
MaTeMaTU4YecKas MOJIEJIb:

Y= 518 + 5,3‘X1 - 8,1‘X2 + 0,3‘X3 + O,S'Xl'Xg - O,I'Xl'Xg

Kaxue u3 koappurimeHToB okazaanuch He3HAYNMBIMHU:

a) Doz 1 D13;

0) bz u bys;

B) D1, 1 D13

176. Tlocme mpoBepkr KOIPGUIMEHTOB HA 3HAYMMOCTH MO naHHbIM [IDD momydena
MaTeMaTH4ecKasi MOJIEIh:

y=30,2+18:X; - 3,1:X;

Kaxue u3 koappuimeHToB okazanuch He3HAYNMbBIMU:

a) BCE 3HAYUMBI;

0) biy;

B) b2

177. Ilpu ipoBepke aeKBaTHOCTH MaTeMaTUYECKONM MOIENHU 110 JaHHBIM [1DD nomyywmnu:
812 =8: Saﬂ2 =4. Fr=1,65. Jlannas Mmoaeib:

a) aJleKBaTHa;

0) TOXKICCTBEHHA,

B) HEaJICKBaTHA

178. [Ilpoepka 3Ha4yUMOCTH KO3(pduImeHToB perpeccuu B Mojensx [1DD
OCYIIIECTBIISICTCS IO KPUTEPHIO:

a) Gumepa;

0) CTprofIeHTA;

B) Koupena

179. TlpoBepka aieKBaTHOCTH MaTeMaTUYECKOW MOJIEIH, ToJlydaeMon mo nanHbiM [1DD
OCYILECTBIISIETCS MO KPUTEPUIO:

a) @Ouepa;

0) [Mupcona;

B) CTblOZIEHTA

180. Tabmmunoe 3HadyeHWe kputepus Dumepa Fr = 5,32. Mopaenb MOXHO CYUTATh
aZieKkBaTHOM nipu Fg paBHBIM:

a) 1,35;

0) 5,5;

B) 0,2

181. Kakoe u3 npuBeEHHBIX HIKE PACUETHBIX 3HaUeHUM kputepus duirepa onpeneiacHo
HE BEPHO:

a) 8,1;

0) 20,2;

B) 0,4

182. Cmemannbie orieHKH KodduieHToB, nmoayyaemolie B JIOD mo3BONSIOT CyIUTSH O:



a) apdexrax B3auMOICHCTBUS;

0) nmuHeitHOM 3¢ dekTe;

B) muHerHOM d(pdekTe u 3ddexTe B3auMoIeHCTBUS OJHOBPEMEHHO

183. [lox pa3pemaroiieit cnocoOHOCThIO peruk JIdD noHumaror:

a) YUCJIO IMHEHHBIX 2(PPEKTOB, KOTOPHIC HE CMEIIAHbI B TIJIAHE;

0) uncio TMHEHHBIX 3P HEeKTOB, KOTOPhIC CMEIIaHbI B TUIAHE;

B) BBIpakKeHHUeE, MOKa3bIBaroIee ¢ KakuM U3 3G (PEeKToB cMelan JaHHBIN 3G eKT
184. Ilpu mpoBeaeHNH SKCIIEPUMEHTOB 2-T0 MOPsiAKa (PaKTOPbl BAPEUPYIOTCS:
a) Ha IITH YPOBHSIX;

0) Ha YeThIpEX YPOBHSX;

B) Ha TPEX YPOBHAX

185. Oburee uncno onbiToB B LIKD BTOporo nmopsiaka onpenensercs:

a) N = 2%
6) N=N, + N, + N,
B) N = 22

186. Matpuisl OILIKD 061aat0T CBOMCTBOM:

a) pOTOTa0EIBLHOCTH;

0) OPTOrOHAJILHOCTH;

B) pOTOTOTA0EIBHOCTH U OPTOrOHATBHOCTH

187. Matpuiist PIIKD 06anatoT cBOWCTBOM:

a) pOTOTOTa0EIbHOCTH U OPTOTOHAIBHOCTH;

0) poTOoTabENBHOCTH;

B) OPTOTOHAJILHOCTHU

188. I1pu mpoBeaennn PLIKD obmuit Bua MaTeMaTHIEeCKONH MOJIEIH:

N N N
i=1

i=j=1 i=1
N N

0) y=a, +Zaixi +_Zainin :
i=1 i=j=1

B) Yy =a, +aX+a; X’

189. B pe3ynbTaTe BicCIeIOBaHUS MTOTYYHIH MATEMATHIECKYIO MOJICITb:

y =152+ 84X, + 7,5X, - 3,8:x1'X, + 4,1-)(12 — 0,5‘X22. Kakoil n3 npuBeaEeHHBIX BUIOB

AKCIIEPUMEHTA MOTJIM MPOBECTH JJIsI ONIPE/IeICHUS TaHHOW MO/IEIH:

a) [1D3;

0) AD3;

B) PIIKD

190. Yro moxert sBiaThes siapom PLIKD:

a) [1O3;

0) OLIKD;

B) OIBITHI B «3BE3/IHBIX TOUKAX

191. Yro moxert sBustbes siapom OLIKD:

a) OMBITHI HA HYJIEBOM YPOBHE;

0) 1®O;

B) OIIBITHI B «3BC3HBIX TOYKAX»



192. ITo marapiM PIIKD monyuaem:

a) MHOTO(paKTOPHYIO MO/JIENb BTOPOTO MOPS/IKA;

0) MHOTO(AKTOPHYIO MO TIEPBOTO MOPSIKA;

B) 0JIHO(AKTOPHYIO MOJIENb TPETHETO MOPsIKA

193. YrtoObl mOJY4YUTH MHOTO(GAKTOPHYIO MOJEIh IIEPBOIO TMOpsJIKa HEOOXOIUMO
IPOBECTHU:

a) PLIKD;

0) [1DD;

B) OLIKD

194. Tabnuunoe 3HaueHue kputepus Ouiepa = §,66. [Ipu kakoM U3 MPUBEICHHBIX HUXKE
pacyeTHBIX 3HAYCHUI MaTEMaTHYECKYIO0 MOJIETTh MOYKHO CUHTATh aJeKBATHOM:

a) 3,7,

0) 0,5;

B) 9,1

Ikana oueHUMBaHUsSI Pe3yJIbTATOB TECTHPOBAHMS: B COOTBETCTBHM C JCHCTBYIOUICH B
VHUBEPCUTETE OAJUTBHO-PEUTUHTOBON CHCTEMOH OIEHUBAaHUE PE3YJIHTATOB MPOMEKYTOUYHOW ATTECTAINH
oOyuarouxcsi ocymecTBisiercss B pamkax 100-0amipbHON MIKaabl, MPU 3TOM MaKCHMAlbHBIA Oaiil 1o
MPOMEKYTOUHOW aTTeCTaluy OOYYaloUIMXCs MO0 OYHOW Qopme o0ydeHus coctapisier 36 OGayuioB, IO
OYHO-3204YHOH U 3a04HOM popmam 00ydenus — 60 6amioB (ycraHosneHo nonoxenuem I102.016).

MakcuManbpHbplid  Oalyl 32  TECTUPOBAHUE IMIPEJCTABISIET COOOH pa3HOCTb JIBYX UHCEIN:
MaKCHMaJbHOTO 0alia Mo MPOMEXKYTOUHOM aTTecTauuu Ajis JaHHOM ¢opMmbl oOyuenus (36 wiu 60) u
MaKCUMaJIbHOTO 0aJijia 3a peleHre KOMIETEHTHOCTHO-OPUEHTHPOBAHHOM 3a1a4u (6).

bamn, monydeHHbI 00yyaromMcs 3a TECTUPOBaHHE, CyMMHUpYETCsl ¢ 0ayuioM, BBICTaBICHHBIM
€My 3a pellieHne KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTUPOBAHHON 3a/1auH.

OO0muii 6amn Mo NPOMEKYTOYHOW aTTecTallud CyMMHpyeTcs ¢ OauiamMu, TONy4eHHBIMU
00y4aroImuMcs 1o pe3ysibTaTaM TEKYIIEro KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH B TEUCHHE CEMECTpa; CyMMa OalljioB
MIEPEBOJIUTCS B OLICHKY 110 AUXOTOMUYECKOH IIKaie CIEAYIOUMM 00pa3oM:

CootsercrBue 100-0aU1bHON U AUXOTOMUAYECKON LIKAJ

Cymma 6aimoB o 100-0anmpHOM HiKae OrneHka Mo JUXOTOMHUYECKOU IIKaje
100-50 3a4YTE€HO
49 u meHee HE 3a4TEeHO

Kputepun onieHuBaHus pe3yabTaTOB TeCTHPOBAHMS:
Kaxnaplii Bompoc (3amanue) B TecTOBOW (opme OILIEHHMBAaeTCS MO JUXOTOMHUYECKOM IIKale:
BBIIIOJIHEHO — 2 0aju1a, He BeInoHeHO — () 0a/110B.

2.2 KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTHPOBAHHBIE 34/IAYH

Komnemenmnocmno-opuenmuposannas 3aoaua Nel
Omnpenenute KodhOUIMEHTH MOJIETH, TIOTYYEeHHOMN 10 aHHbIM [1D3:

N om Xl ch
1 + 3
2 5
3 8
4 10




Komnemenmnocmmuo-opuenmuposanuas 3adaua Ne2
Onpenenure KO3OPUIMEHTH TUHEHHON YacTH MOJEINHU, MOJYYEHHOU MO JaHHBIM

[1DD:
N Xy ch
o1

O|BIN

9
11
14
16
19

Komnemenmnocmmuo-opuenmuposanuas 3adava No3
beil  mpoBeneH aHKETHbIM ompoc. OmnpenenuTe CorjaacoOBaHHOCTb MHEHHUU

O N0 (WIN| -

OKCIICPTOB.

DKCIepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 1 2 2 4 5
2 2 1 3 3 4
3 1 1 2 4 5
4 3 1 2 5 4
5 1 2 4 4 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 1 5 4
8 1 3 2 4 4
9 3 4 1 3 2
10 1 1 2 3 4

Komnemenmnocmmuo-opuenmuposannas 3aoava Ne4

Hopma BpeMeHu Ha BbINIOJHEHHE omnepauuu paBHa 15 c¢. IlpousBegeno 10
u3Mmepenuii: 9,8; 9,1; 9,4; 10,1; 9,7; 9,6; 10,2; 9,5; 10,1; 9,7. Onpenenuts NpeBOCXOAAT
JI1 HOpMY peaJIbHbIEC 3aTpaThl BpEMEHU?

Komnemenmnocmmuo-opuenmuposannas 3aoada Ne5
PaccuuTars pasMepHbIi aCCOPTUMEHT ISl MOIIMBA MYXCKHUX KOCTIOMOB IIBEHHOU
(babpuKoil, MOCTaBIAOMIECH MTPOIYKLIHIO B HEKOTOPBIN ropoA, e cpeaHuil 00XBaT rpyau
M = 98,3, cpeiHee KBaIpaTUUECKOE OTKIOHEHUE G = 5,5 CM.
Komnemenmnocmno-opuenmuposannas 3aoaqa Ne6
JIaHbI CTaTUCTUYECKUE JAHHBIE!

16,1 16,3 | 16/4 16,5 16,3 16,8 16,7 16,1 16,4 16,2

X

y 83,3 834 | 83,7 83,8 83,5 83,4 83,2 83,3 83,1 83.4

Omnpenenute ko3pduumreHt koppensuuu. O 4eM OH TOBOPUT?
Komnemenmnocmmuo-opuenmuposannas 3adaua Ne7
MOHO JI1 YTBEPKATh, YTO NPOLIECC ONMHUCHIBAETCS JUHEUHOW MOJIETBIO?

N om X Y
Y]_ Y2 Y3
1 22 6,21 6,42 6,18
2 24 5,8 5,7 5,78
3 26 57 5,68 5,67
4 28 5,59 5,63 5,6
5 30 5,46 5,46 54




Komnemenmnocmno-opuenmupoeannas 3a0aua Ne§

[Tonyueno ypaBuenue perpeccun Y = 185 - 1,1x; + 13X, + 0,6X;1X,.

Cnenath BbIBOJIBI IO MOAENU. OUEHUTh 3HAUUMOCTh KO3 PUIIMEHTOB (3KCIIEPUMEHT
IPOBOJIMJICS B TPEX MOBTOPHOCTSIX; cpersist aucrepens Sy} = 0,75).

Komnemenmnocmuo-opuenmuposannas 3aoaua Ne9

ITo nanneiM PIIKD nmosiyyena matemaTuyeckasi MOAEIb:
y = 18,4 + 3,5x; + 4,8%, — 1,1x;:X, + 13,1x,° — 18x,%.

[TocTpoiiTe Martpuily miaHupoBaHus. UTo sBIAETCS SAPOM 3KcnepumeHTa? UYemy
paBHa BEJIUYMHA «3BE3/THOTO Iieua»?

Komnemenmnocmmuo-opuenmuposanuas 3adaua Nel(

Omnpenenure K0dhOUIMEHTH! THHEHHOW YaCTH MOJICITH

N Y

o Y1 Y2 Y3
1 9,4 9,3 91
2 12,3 12,4 12,1
3 13,7 13,8 13,5
4 154 15,5 15,1
5 17,4 17,8 17,6
6 19,3 19,2 19,5
7 21,4 21,5 21,2
8 23,2 23,1 23,3

Komnemenmnocmmuo-opuenmuposanuas 3adaua Nel |
PaccunraTth pasmMepHbIi aCCOPTUMEHT U MTOIIMBA MYKCKHX KOCTIOMOB IIBEMHOMN
(babpuKoil, NOCTABIIAIONIEH MPOAYKIUIO B HEKOTOPBIN TOPOJI, I/I€ CPEIHUI 00XBaT rpyau
M = 104,1, cpeaHee kBagpaTUUECKOE OTKIIOHEHUE G = 7,2 CM.
Komnemenmnocmuo-opuenmupogannas 3aoaua Nel2
N3 xax10M MOCTyNMBIIEN NApTUM IIBEWHBIX HUTOK PAa3HOTO LIBETA BBIIIOJIHEHO IIO
OJIHOM cIy4ailHOM BBIOOpKE U3 Tpex OOOMH pa3HOro 1BeTa. ToJIIMHA HUTOK OJHOTO
HOMEpPA U PA3HBIX IBETOB (B MM) ONpe/esieHa B MUKPOCKONE M IMOJYYEHBI CIEAYIOIINE
JaHHbIE:
xenreie — 0,2; 0,25; 0,2; 0,25;0,25;0,2;0,25;0,3;0,25;0,25
opamkessie — 0,2;0,25,0,2;0,2;0,3;0,3;0,25;0,25,0,25;0,25
kpacusie — 0,2;0,3;0,2;0,25;0,25;0,3;0,3;0,25;0,2;0,3
Komnemenmnocmno-opuenmuposannas 3aoaqa Nel3
b1 mpoBenieH aHKeTHBIN ornpoc. OnpenenuTe BECOMOCTh UCClIEyeMbIX (DaKTOpOB

DKCepT X1 X5 X3 X4 Xs
1 1 2 3 4 5
2 1 2 3 5 4
3 2 1 3 4 5
4 3 1 2 5 4
5 2 1 3 4 5
6 4 3 2 1 5
7 2 1 3 5 4
8 1 3 2 4 5
9 1 4 3 3 2

10 1 3 2 5 4

Komnemenmnocmuo-opuenmuposannas 3aoaua Nel4
JlaHBI CTaTUCTUYECKUE JaHHBIE:



X 92,1 92,3 92,1 92,2 92 92,5 92,3 92,4 921 92,3

y 174 173 172 171 173 174 171 172 173 170

[TomyunTe 0HO(PAKTOPHYIO KOPPEIAIMOHHYIO Moieb ¥ = f(X). [laliTe ee ananmms.
Komnemenmnocmmuo-opuenmuposanuas 3adaua Nel5
[Ipn mpueMke MIBEWHBIX HUTOK TPOBEJACHA OIEHKA IMPOYHOCTH Ha Pa3pHIBHYIO
Harpy3Ky HUTOK ofHoro 1Beta u3 10 606uH. [1o maHHbIM sKcniepuMenTa noiay4deHo (B cH)
1650,1870,1790,1800,1870,1980,1920,1870,1890,1600. ITo TY pa3pbiBHasg Harpy3ka JJis
3TuX HUTOK coctaBusier 1750 cH. TpeOyercs npoBepuTh 3HAYMMO JIM pa3IUuUe
BbIOOpOUHOM cpefHeit oT TY MpOYHOCTH HUTOK MO MTOKA3aTelo «pa3pbhiBHAS HArpy3Ka
Komnemenmnocmuo-opuenmuposannas 3aoada Nel 6
Jlnst cHUKeHrs OOpBIBHOCTH Ha IIBEHHBIX MalllMHAX, pa3pad0TaHO YCTPOMCTBO IS
o0paboTKM HHUTEH XuMHUYeckuM TmpernaparoM. Jlnsg  onenku  3dEeKTUBHOCTH
pa3pabOTaHHON TEXHOJIOTUM TPOBEJCHBI HCCIEAOBAaHUS MO OOPBIBHOCTH WIOJIBHOU
xjormyaToOymakHoi HuatH JuH. [lnotHOcThRIO 50 Tekc. IlomydeHwsr cremyromiue
pe3yAbTaThI IO KOJIUYECTBY OOPHIBOB Ha 50 MM COEIMHUTEIIBHOM CTPOUYKHU:
- [0 CYIIECTBYIOIIEN TEXHOJIOTHH:
5,6,8,10,3,2,5,6,8,7
- mocJie 00pabOTKN XUMUYECKUM COCTaBOM
5,2,5,4,7,3,8,2,3,5
MOXHO JI1 CUUTATh, YTO CHUYKEHUE OOPBIBHOCTHU HE SIBJISIETCS CIy4YaliHBIM?
Komnemenmnocmuo-opuenmupoeannas 3aoaua Nel'l
Ocy1iecTBUTE MPOBEPKY TMIIOTE3bI O HOPMAJIBLHOM pPaciupeacICHUN.

N on X Y
Y]_ YZ Y3
1 4 3,41 4,52 3,6
2 6 4,15 4,18 4,21
3 8 5,23 5,19 5,25
4 10 6,18 6,15 6,14
5 12 7,19 7,21 7,24

Komnemenmunocmuo-opuenmuposanuas 3adaua Nel8
Paccunrate pasMepHbIl aCCOPTHUMEHT I NOIIMBA MY>KCKHX NaJIbTO IIBEHHON
(balbpukoii, MOCTABJIAIONMICH MPOAYKIIMIO B HEKOTOPBIM TOPOMA, TNI€ CpEeaHHil 00XBat
rpyau M = 102,3, cpegHee kBagpaTUUeCKOe OTKIOHEHUE G = 4,8 cM.

IIxaja OneHNBAHUS PeLICHUsI KOMIIETCHTHOCTHO-OPHEHTHPOBAHHOM 32/1a4M: B COOTBETCTBUN
C JCHCTByIOIIEH B YHUBEpCUTETE OaUIbHO-PEHTHHTOBONM CHCTEMOWM OILIEHUBAaHUE PE3YJbTAaTOB
MIPOMEXKYTOUYHON aTTECTAIIMU 00YUaIONIUXCsl OCYIECTBIsIeTCs B paMkax 100-0amapHOM MIKaIbl, TPH 3TOM
MaKCUMaJIbHBI Oall 1Mo MPOMEXYTOYHOHM aTTecTaluu oOydyaroluxcs Mo OuHOW ¢opme oO0yuyeHHs
cocraBisieT 36 6ayUI0B, IO OYHO-3a04YHOM U 3a04HOM popMaM oOyueHus: — 60 (YCTaHOBIEHO MOJIOKEHHEM
I102.016).

MaxkcumanbHOe KOJHYECTBO OAIIIOB 32 pelIeHHe KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTHPOBAHHOW 3a/1a4n — 6
6aIoB.

bann, monydeHHbI oOy4arommmcsl 3a pelleHHe KOMIETEHTHOCTHO-OPUEHTHPOBAHHOW 3a/ayd,
CYMMHpYETCs C 0aJIJIOM, BBICTABIIEHHBIM €MY I10 pe3yJbTaTaM TeCTUPOBAHMSL.

OO6muit  Gamu1  TpPOMEXYTOYHOM  aTTecTallud CyMMHUpyeTcs C  OajjiaMH, [OJy4€HHBIMHU
00yJaroImuMcs 1o pe3ysibTaTaM TEKYILEro KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH B TEUCHHE CEMECTpa; CyMMa OalljioB
MIEPEBOJUTCS B OLEHKY 110 AUXOTOMUYECKOM LIKaie CIAeAyIOUMM 00pa3oM:



CootsercrBue 100-0aU1bHOM U AUXOTOMUAYECKON LIIKAJ

Cymma 6aiios o 100-0aibHOM 1IKaie O1eHKa 10 JUXOTOMHYCCKOH TITKaIe
100-50 3a4TEHO
49 u MeHee HE 3a4YTEHO

KpuTepun oneHuBaHusi  pelleHHs]  KOMIETEHTHOCTHO-OPHEHTHPOBAHHOH  3a1au4m
(HIKecTeIyIoIne KPUTEPUH OLEHKH SIBIISTFOTCS] IPUMEPHBIMU U MOTYT KOPPEKTUPOBATHCS):

6-5 0a/10B BBICTABIAETCS OOYUYAIOIIEMYCs, €CIIM PEIIeHNE 33a4i JIEMOHCTPHUPYET IIyOoKoe
MOHMMaHHE OOYYaIOUIMMCS MPEIOKEHHOW MPOOJIEMBbl U Pa3HOCTOPOHHEE €€ PAacCMOTPEHHE; CBOOOIHO
KOHCTpyHpyemasi paboTa MpeacTaBiseT coO0H JOrHYHOE, ICHOE U MPH 3TOM KPaTKOE, TOYHOE OIHCAHUE
XOJla peuIeHus 3a1a4u (I0CIe0BaTEIbHOCTH (MIIM BBIITOJHEHHS) HEOOXOAMMBIX TPYJOBBIX ACUCTBHI) U
(bOpMYIHPOBKY JOKA3aHHOTO, NMPABWIBHOTO BBIBOJIA (OTBETA); MPH 3TOM OOYYAIOUIMMCS HPEATI0KEHO
HECKOJIbKO BAapUAHTOB pELICHUS WM OpUTMHAIBHOE, HECTaHAapTHOEe pemieHue (wium Haubonee
spdexTuBHOE, WM Hambolee palMOHANBHOE, WM ONTHMAIbHOE, WIM EIMHCTBEHHO IIPaBHIIbHOE
peleHre); 3a/1a4a pelieHa B yCTaHOBJICHHOE MTPETI0/IaBaTeNIeM BpeMs HITH C OTIEPEKEHHEM BPEMEHHU.

4-3 DaJij1a BBICTABIIETCS O0YYaIOIIEMYCsl, €CIIM PElIeHUe 33/1a4i JeMOHCTPUPYET MOHUMAaHUE
o0yJaromuMcsl TPeATIOKEHHONH TpoOIeMbl, 3ajada pelieHa THIIOBBIM CHOCOOOM B YCTaHOBJICHHOE
npernoaaBaTeseM BpeMs; UMEIOT MecTo o01ue (pasbl U (WIK) HECYIECTBEHHbBIE HEIOYEThl B OIMMCAHUH
X0Jla penieHust U (Win) BeIBoja (OTBETA).

2-1 ©6anna BbICTaBISETCS OOYdYalOIIEMYCs, €CJIM pEIIeHHE 3aJayd  JeMOHCTPUPYET
MOBEPXHOCTHOE TMOHMMaHUE OOYYAarOIIUMCS TPEVIOKEHHONW MpOOJIEeMBl; OCYIIECTBIEHA IMOIBITKA
MIa0JIOHHOTO pEIIeHUsl 3aJauyd, HO TPU €€ pPEIICHWH JOIyNIeHbl OUIMOKM W (WJIHM) TIPEBBIILICHO
YCTaHOBJICHHOE TPETOaBaTEIeM BPEMSI.

0 0aJJI0B BBICTABJISIETCSI O0YYAIOIMIEMYCsl, €CIIH PEIICHHUE 3aa4l IEMOHCTPHPYET HETOHUMAaHUE
oOyJaromuMcsl TIPEJIOKEHHOW MpoOaemMbl, W (WINM) 3HAYUTEILHOE MECTO 3aHMMAIOT o0mue (passl u
TOJIOCTIOBHBIE PacCyXIeHUs, U (MJIH) 33/1a4a HE pelieHa




